26 марта в спортивном зале корпуса №5 состоялась ставшая традиционной спартакиада «Папа, мама, Я – спортивная семья», ежегодно организуемая профкомом сотрудников. В этом году в ней приняли участие 19 семей из многих подразделений университета, причем соревновались не только дети и родители, но даже бабушки. Возрастной разброс участников (от 2,5 лет) не помешал им много двигаться, весело и интересно проявлять себя в различных конкурсах. 
Для каждого участника такие соревнования стали способом реализации здорового соперничества, проявлением взаимовыручки и воспитанием командного духа. Дети и взрослые здесь не только активно противостояли гиподинамии и побеждали собственные лень и инерцию, но и получали заряд бодрости и оптимизма в период весеннего авитаминоза. Соревнования организованы так, что наряду с призёрами абсолютно все участники спартакиады становятся её победителями, получают подготовленные профкомом подарки 

Программа состязаний, которым уже более трех десятков лет, подготовлена и успешно реализована неизменными ведущими - преподавателями кафедры физического воспитания Ольгой Ивановной Гусевой и Владимиром Георгиевичем Поповым. Командные и индивидуальные конкурсы, которые они придумывают,  доставляют радость и самим участникам, и присутствующим зрителям. 

Спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья( – это всегда праздник: праздник спортивного азарта и прекрасной атмосферы драгоценного общечеловеческого общения, командной взаимовыручки и первых маленьких личных побед самых юных участников соревнований. Смотрите, по-хорошему завидуйте, а на следующий год приходите и приводите своих детей и внуков. 
Спартакиада «Папа, мама, Я – спортивная семья», которую ежегодно проводит профкомом сотрудников, - это одна из университетских традиций, которую необходимо только поддерживать личным участием, привлекая с ранних лет своих детей к ценностям общеуниверситетской корпоративной культуры.
Профком сотрудников
