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Каждый участник может быть автором (соавтором) не более двух публикаций в сборнике материалов, но не более чем в одном из них – быть первым автором.
Объем материалов: 3 - 7 страниц текста, включая вставленные  в текст рисунки, таблицы, список литературы). Шрифт: Times New Roman; кегль – 16; интервал - одинарный; абзационный отступ – 1,25; выравнивание – по ширине страницы без переносов. Формат текста: Word-2003, 2007 (doc., docx).  Размер бумаги: А4 (210*297),  поля – 2 см со всех сторон; номер страницы – внизу по центру. 
Оформление статьи: ЗАГОЛОВОК (НАЗВАНИЕ СТАТЬИ) – полужирный шрифт, прописные буквы, выравнивание по центру; на следующей строке через пробел – инициалы и фамилии авторов, полужирный шрифт, выравнивание по центру; ниже – электронная почта первого автора, через пробел – полное название организации, город (населенный пункт); выравнивание по центру. Ниже через пробел – текст статьи. 
Таблицы и рисунки должны быть встроены в текст. На все рисунки и таблицы в тексте указываются ссылки. Подписи к рисункам – курсивом  снизу под рисунком, таблицы должны иметь названия; номер таблицы указывается справа, название таблицы - следующая строка по центру, между названием таблицы и её макетом – одна пустая строка. Таблицы и рисунки отделяются от основного текста одной пустой строкой. Иллюстрации выполняются в черно-белом формате.
В конце статьи помещается список литературы. Ссылки на литературу по тексту: порядковый номер в квадратных скобках с указанием номера источника в списке литературы, источники располагаются в алфавитном порядке и оформляются по ГОСТ, количество источников – не более 7. Авторы несут полную ответственность за достоверность представленных материалов. 
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После издания сборник будет размещён в базе данных РИНЦ.



