Требования к участникам конкурса

К участию в конкурсе допускаются инновационные проекты, содержащие техническую и технологическую новизну, имеющие патентоспособный уровень, обладающие высоким потенциалом для промышленного внедрения в обрабатывающих отраслях промышленности либо инвестиционной привлекательностью в виде самостоятельных проектов (стартапов).

Инновационные проекты на конкурс подаются от высших учебных заведений и их филиалов, находящихся на территории Воронежской области,  авторами которых являются их научные и инженерно-технические сотрудники, а также студенты, бакалавры, магистранты и аспиранты очной, вечерней и заочной форм обучения, чей возраст не превышает 40 лет на момент подачи пакета документов на конкурс.

Не допускается подача одним и тем же автором более двух инновационных проектов на конкурс.

В каждом инновационном проекте должен быть представлен только один автор проекта.

Порядок подачи инновационных проектов

Инновационный проект считается поданным (выдвинутым) на конкурс при представлении организаторам конкурса в бумажном виде (2 экземплярах) и на электронном носителе следующих документов:

а) сопроводительное письмо (на бланке ВУЗа);

б) опись документов;

в) заполненная анкета инновационного проекта, титульный лист и описание инновационного проекта, выдвигаемого на конкурс, сведения об авторе инновационного проекта по формам, утверждаемым организатором конкурса;

г) выписка из протокола заседания ученого (научного, научно-технического) совета о представлении проекта на конкурс с указанием его полного названия;
д) согласие на обработку персональных данных автора проекта.
Материалы проекта оформляются в машинописном виде в соответствии со следующими требованиями:

- страницы текста должны соответствовать формату А4 (210x297). Высота букв и цифр должна быть не менее 1,8 мм. Шрифт 14 TimesNewRoman с полуторным интервалом. 

- размеры полей: левое – не менее 30 мм, правое – не менее 10 мм, верхнее – не менее 15 мм, нижнее – не менее 20 мм.

- при написании текста необходимо соблюдать равномерную плотность, контрастность и четкость изображения, линии, буквы, цифры и знаки должны быть четкими, одинаково черными по всему тексту.

- заголовки следует располагать в середине строки без точки в конце и печатать прописными буквами, не подчеркивая. Переносы слов в заголовках не допускаются.

Титульный лист и описание проекта должны быть сшиты и пронумерованы, на последнем листе наклеен ярлык с указанием количества страниц и подписью автора проекта. Каждый раздел описания проекта должен начинать с новой страницы. Все документы должны быть вложены в папку с надписью «Межвузовский конкурс инновационных проектов «Кубок инноваций» и названием инновационного проекта. 
Представленные на конкурс работы (материалы) участникам конкурса не возвращаются.

Материалы, не отвечающие вышеперечисленным требованиям, не рассматриваются.

