[bookmark: _GoBack]Аспиранты 2 курса очной формы обучения до 01.02.2019 в обязательном порядке должны предоставить в отдел ПНПКиИА (аспирантура), гл.корпус ауд.235,  «справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования», необходимую для прохождения педагогической практики.
Заявление граждан о получении «справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования» может быть подано:
- электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru);
- в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по следующим адресам:  Дружинников, 3Б; Бахметьева, 2Б; Ленина, 104Б; Московский проспект, 5; Здоровья переулок, 90а; Московский проспект, 117в; Никитинская, 24а; Теплоэнергетиков, 8а; ТЦ Европа, 20 лет Октября, 123; ТРЦ Московский проспект, Московский проспект, 129/1; Лента, Домостроителей, 24; Ростовская, 34; Максимир,
 Ленинский проспект, 174п; Генерала Лохматикова, 32; с. Новая Усмань, Ленина, 263Б; ТЦ Олимп, Семилуки, Дзержинского, 9; пос. Шуберское, Ленина, 43а; с. Новогремяченское, Чапаева, 9; пос. Отрадное, Советская, 32Б.

- в Информационный центр Главного управления МВД России по Воронежской области по адресу: г. Воронеж, ул. Володарского, 62;
Приемные дни: понедельник, среда, пятница. Время приема: с 9.00 до 13.00
Консультации по телефону: 8(473) 251-17-66;
- в Управление МВД России по г. Воронежу по адресу: г. Воронеж, ул. Краснознамённая, 16
Приемные дни: вторник, четверг. Время приема: с 9.00 до 13.00
Консультации по телефону: 8(473) 269-62-10;
- в территориальные отделы МВД на районном уровне (по месту жительства).
