
Учебный материал

для проведения занятия с работниками университета по программе курсового обучения работников в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций
Тема 1. Поражающие факторы источников чрезвычайных ситуаций, характерных для Воронежской области, а также оружия массового поражения и других видов оружия
Вопросы:

1. Чрезвычайные ситуации, характерные для мест расположения и производственной деятельности Университета, присущие им опасности и возможные последствия их возникновения. 

2. Потенциально опасные объекты, расположенные на территории Университета, и муниципального образования. Возможные ЧС техногенного характера при авариях и катастрофах на них.

3. Опасности военного характера и присущие им особенности. Действия работников Университета при опасностях, возникающих при военных конфликтах. Поражающие факторы ядерного, химического, биологического и обычного оружия.

4.  Основные способы защиты работников от опасностей, возникающих при ЧС и военных конфликтах.

Введение
Чрезвычайная ситуация – это обстановка на определенной территории (акватории) или объекте, сложившаяся в результате аварии, катастрофы, стихийного или экологического бедствия, эпидемии, эпизоотии, эпифитотии, применении противником современных средств поражения, которая может повлечь или повлекла за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, привела к нарушению условий жизнедеятельности людей, значительным материальным потерям и экономическому ущербу и требует  на свою ликвидацию крупных материальных, временных и людских затрат.

Чрезвычайные ситуации (ЧС) по характеру источника подразделяются на:

· техногенные ЧС;

· биолого- социальные ЧС;

· природные ЧС;

· террористические акты.

Источником чрезвычайной ситуации является опасное природное явление, авария или опасное техногенное происшествие, широко распространённая инфекционная болезнь людей, сельскохозяйственных животных и растений, террористические акты.

Техногенная ЧС – это состояние, при котором в результате возникновения источника техногенной чрезвычайной ситуации на объекте, определённой территории или акватории нарушаются нормальные условия жизни и деятельности людей, возникает угроза их жизни и здоровью, наносится ущерб имуществу населения, объектов и окружающей природной среде.

Различают техногенные чрезвычайные ситуации по месту их возникновения (промышленные, транспортные) и по характеру основных поражающих факторов источника чрезвычайной ситуации.

Биолого- социальная ЧС – это состояние, при котором в результате возникновения источника биолого- социальной чрезвычайной ситуации на определённой территории нарушаются нормальные условия жизни и деятельности людей, существования сельскохозяйственных животных и произрастания растений, возникает угроза жизни и здоровью людей, широкого распространения инфекционных болезней, потерь сельскохозяйственных животных и растений.

К таким ЧС относятся эпидемии, эпизоотии и эпифитотии.

Природная ЧС – это обстановка на определённой территории или акватории, сложившаяся в результате возникновения источника природной чрезвычайной ситуации, который может повлечь или повлёк за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей и (или) окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Террористические акты. Терроризм – идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий.
Стихийные бедствия - это опасные природные явления или процессы геофизического, геологического, гидрологического, атмосферного и другого происхождения таких масштабов, которые вызывают катастрофические ситуации, характеризующиеся внезапным нарушением жизнедеятельности населения, разрушением и уничтожением материальных ценностей, поражением и гибелью людей и животных.
Стихийные бедствия, аварии и катастрофы весьма частые явления в нашей стране. Каждый год в том или ином регионе происходят сильные разливы рек, прорывы дамб и плотин, землетрясения, бури и ураганы, лесные и торфяные пожары.
Каждому стихийному бедствию, аварии и катастрофе присущи свои особенности, характер поражений, объем и масштабы разрушений, величина бедствий и человеческих потерь. Каждая по-своему накладывает отпечаток на окружающую среду.

Знание причин возникновения и характера стихийных бедствий позволяет при заблаговременном принятии мер защиты, при разумном поведении населения в значительной мере снизить все виды потерь.

Одна из главных проблем, которая сегодня выходит на первый план - правильное прогнозирование возникновения и развитая стихийных бедствий, заблаговременное предупреждение как органов власти, так и населения о приближающейся опасности. Очень важны и крайне необходимы работы, но всемерной локализации стихийных бедствий с целью сужения зоны разрушений, оказания своевременной помощи пострадавшим. Там, где стихийным бедствиям, авариям и катастрофам противостоят высокая организованность, четкие и продуманные мероприятия федеральных и местах органов власти, подразделений и частей МЧС, специализированных сил и средств других министерств и ведомств в сочетании с умелыми действиями населения, происходит снижение людских потерь и материального ущерба, более эффективно осуществляются мероприятия по ликвидации их последствий.

Заблаговременная информация дает возможность провести предупредительные работы, привести в готовность силы и средства, разъяснить людям правила поведения.

Все население должно быть готово к действиям в экстремальных ситуациях, к участию в работах по ликвидации стихийных бедствий, аварий и катастроф, уметь владеть способами оказания первой помощи себе и пострадавшим.
Вопрос 1. Чрезвычайные ситуации, характерные для мест расположения и производственной деятельности Университета, присущие им опасности и возможные последствия их возникновения
Географическое расположение городского округа город Воронеж, имеющего большие лесные массивы, его климатические условия и гидрография может привести к возникновению ЧС природного характера:

· подтопление;
· лесные пожары;
· оползни;
· ураганы, бури.

Подтопление

Подтопление – чрезвычайная ситуация природного характера присущая для городского округа город Воронеж, особенно в период снеготаяния.

В городском округе город Воронеж имеется 145 мест возможного подтопления весной. Наиболее вероятными местами, могут быть: участок автодороги вдоль реки Песчанка, посёлок Боровое. Особое внимание в связи с подтоплением требуют улицы Менделеева, переулок Отличников, 50 лет ВЛКСМ, Новороссийская, Новикова, Гоголевская, Радиозаводская, Шишкова, Владимира Невского и Острогожская. Также под угрозой проспект Патриотов, переулки Отрадный и Новый. 

При возникновении подтопления возможны: перебои в работе объектов жизнеобеспечения; перебои и/или отключение энергоснабжения; остановка движения и аварии с участием общественного и личного транспорта; повреждение или разрушение зданий и сооружений, промышленных и сельскохозяйственных предприятий; блокирование людей в подвальных и заглубленных помещениях, в общественном и личном транспорте; повреждение коммуникаций, опасность поражения электрическим током; угроза жизни и здоровью людей.

Лесные пожары


Серьезную опасность для природной среды, экономики и населения представляют массовые лесные пожары. Они являются разновидностями ландшафтных пожаров, которыми называются пожары, охватывающие различные компоненты географического ландшафта.
С начала 2019 года на территории Воронежского региона зарегистрировали 4003 ландшафтных пожара, а также 28 лесных. Площадь, охваченная огнем, составила 60,68 гектара. По сравнению с прошлым годом количество лесных пожаров уменьшилось в 2,3 раза, площадь – почти в 15 раз. Кроме того, впервые за последние пять лет в регионе не произошло крупных лесных пожаров.
Данные пожары произошли на землях лесного фонда находящиеся в ведении управления лесного хозяйства Воронежской области.
До 80% пожаров возникает из-за нарушения населением мер пожарной безопасности при обращении с огнем в местах труда и отдыха, а также в результате использования в лесу неисправной техники. Бывает, что лес загорается от молний во время грозы.

По характеру пожары подразделяются на низовые, подземные и верховые. Чаще всего происходят низовые пожары-до 90% от общего количества.  В этом случае огонь распространяется только по почвенному покрову, охватывая нижние части деревьев, траву и выступающие корни. При верховом беглом пожаре, который начинается только при сильном ветре, огонь продвигается обычно по кронам деревьев «скачками». Ветер разносит искры, горящие ветки и хвою, которые создаю новые очаги за несколько десятков, а то и сотни метров. Пламя движется со скоростью 15 - 20 км/час.

Если пожар возник. Что делать?

Захлестывание кромки пожара - самый простой и вместе с тем достаточно эффективный способ тушения слабых и средние пожаров. Для этого используют пучки ветвей длиной 1-2 м. или небольшие деревья, преимущественно лиственных пород. Группа из 3-5 человек за 40-50 мин. может погасить захлестыванием кромку пожара протяженностью до 1000 м.

В тех случаях, когда захлестывание огня не дает должного эффекта, можно забрасывать кромку пожара рыхлым грунтом. Безусловно, лучше, когда это делается с помощью техники.

Для того чтобы огонь не распространялся дальше, на пути его движения устраивают земляные полосы и широкие канавы. Когда огонь доходит до такого препятствия, он останавливается: ему некуда больше распространяться.

Не исключено, что огонь все больше и больше приближается к деревне или другому населенному пункту, расположенному в лесу. Что предпринять?

Главное - эвакуировать основную часть населения особенно детей, женщин и стариков. Вывод или вывоз людей производят в направлении перпендикулярном распространению огня. Двигаться следует не только по дорогам, а также вдоль рек и ручьев, а порой и по самой воде. Рот и нос желательно прикрыть мокрой ватно-марлевой повязкой, платком, полотенцем. Не забудьте взять с собой документы, деньги и крайне необходимые вещи. Помните, огонь безжалостен. Главное - предупредить возникновение пожара.
Оползни

Другим видом опасных природных явлений и процессов являются экзогенные геологические опасные явления и процессы в виде таких явлений, как оползни. Они возможны по правому берегу Воронежского водохранилища. 

Оползень – скользящее смещение земляных масс под действием собственного веса. Происходит чаще всего по берегам рек и водоёмов, на горных склонах. Основная причина их возникновения - избыточное насыщение подземными водами глинистых пород. 

Оползень никогда не является внезапным. Вначале появляются трещины в грунте, разрывы дороги береговых укреплений, смещаются здания, сооружения, деревья, телеграфные столбы, разрушаются подземные коммуникации. Очень важно заметить эти первые признаки и составить правильный прогноз. Двинется оползень с максимальной скоростью только в начальный период, далее она постепенно снижается. Чаще всего оползневые явления происходят осенью и весной, когда больше всего дождей.
Ураганы, бури
Ураганы - это чрезвычайно быстрое и сильное, нередко большой разрушительной силы и значительной продолжительности движение воздуха. Скорость урагана достигает 30 м/с. и более. Он является одной из мощных сил обилии и по своему пагубному воздействию может сравниться с землетрясением. Ураганный ветер разрушает прочные и сносит легкие строения, опустошает поля, обрывает провода, валит столбы линий электропередачи и связи, ломает и выворачивает с корнями деревья, гонит суда, повреждает транспортные магистрали.
Бури - разновидность ураганов и штормов. 
Для летнего периода для территории Воронежской области характерны штормовые явления в виде сильного ветра, ливня с градом, наиболее часто наблюдаются эти явления в июне-июле.  В связи с чем, повышаются риски возникновения чрезвычайных ситуаций до регионального уровня, связанных с неблагоприятными погодными явлениями.

Наибольшая вероятность возникновения сильного ветра присутствует в городском округе город Воронеж, Репьевском, Нижнедевицком, Семилукском, Хохольском, Рамонском, Новоусманском, Таловском, Павловском, Кантемировском муниципальных районах.

Наибольшая вероятность выпадения сильных осадков в городском округе город Воронеж, Новоусманском, Нижнедевицком, Семилукском, Рамонском, Россошанском, Верхнехавском, Бутурлиновском, Воробьевском, Калачеевском, Петропавловском, Богучарском муниципальных районах. 

Наибольшая вероятность выпадения града имеет место в городском округе город Воронеж, Каширском, Хохольском, Нижнедевицком, Семилукском, Рамонском, Новоусманском, Верхнехавском, Таловском, Бутурлиновском, Павловском муниципальных районах.

Надвигаются ураган, буря. Что предпринять?
Гидрометслужба за несколько часов, как правило, подает штормовое предупреждение. Следует закрыть двери, чердачные помещения, слуховые окна. Стекла заклеить полосками бумаги или ткани. С балконов, лоджий, подоконников убрать вещи, которые при падении могут нанести травмы людям. Выключить газ, потушить огонь в печах. Подготовить аварийное освещение - фонари, свечи. Создать запас воды и продуктов на 2-3 суток. Положить на безопасное и видное место медикаменты и перевязочные материалы. Радиоприемники и телевизоры держать постоянно включенными: могут передаваться различные сообщения и распоряжения.

Из легких построек людей перевести в прочные здания. Остерегайтесь ранения стеклами и другими разлетающимися предметами. Если вы оказались на открытой местности, лучше всего укрыться в канаве, яме, овраге, любой выемке: лечь на дно и плотно прижаться к земле.
Вопрос 2. Потенциально опасные объекты, расположенные на территории Университета. Возможные ЧС техногенного характера при авариях и катастрофах на них
Городской округ город Воронеж является экономическим центром области и занимает ведущее место по объему промышленного производства в Центрально-Черноземном экономическом регионе. Ведущими отраслями промышленности являются машиностроение и металлообработка (производство кузнечнопрессового и горно-обогатительного оборудования, мостовых конструкций, различных станков), радиотехническая промышленность. Развита химическая и химико-фармацевтическая промышленность (производство пластмасс, синтетического каучука, автомобильных шин, медикаментов), пищевая промышленность (производство и переработка мяса, жиров, молока и молочных продуктов, муки, крупы).
Химическая опасность

Город Воронеж является химически опасным городом 1 степени.
На территории города имеются 9 химически опасных объектов, использующие в своем производстве аварийно химически опасные вещества (АХОВ). 

	№ п/п
	Наименование

предприятия, организации и ведомственная принадлежность
	Адрес месторасположения объекта
	Класс опасности
	Примечание

	1
	ЗАО «Холод»
	394026, г. Воронеж,

Московский пр-т, 
д. 1
	3
	аммиак
0,308

	2
	ОАО «Воронежский 

синтетический каучук»
	394014, г. Воронеж,

Ленинский пр-т, д. 2
	3
	аммиак

4,458

	3
	Воронежский филиал ФГУП «НИИСК»
	394008, г. Воронеж,
 ул. Менделеева,
д. 3б
	3
	нитрил акриловая кислота 0,480

	4
	АО «Конструкторское бюро 

химавтоматики»
	394006, г. Воронеж,
 ул. Ворошилова, 
д. 20
	3
	гептил и амил 4,719

	5
	ООО «РВК-Воронеж»

- ВПС 3а, 4, 8, 9, 11, 12
- ВПС 6
	394016, г. Воронеж,

ул. Пешестрелецкая, д. 90
	3
	хлор

2,379
0,432

	6
	АО «Янтарь»
	Московский пр-т, 
д. 1а
	4
	аммиак 0,298

	7
	ООО «Холодильник № 4»
	ул. Туполева, д. 5в
	4
	аммиак
0,091

	8
	ООО «Воронежрыба-холод»
	пр-т. Патриотов, 
д. 49
	4
	аммиак 0,276

	9
	Филиал ООО «САФ-НЕВА» в г. Воронеж
	ул. Димитрова, 
д. 106
	4
	аммиак
0,654


В большинстве случаев, при обычных условиях, АХОВ находятся в газообразном или жидком состояниях. Однако при производстве, использовании, хранении и перевозке газообразные, как правило, сжимают, приводя в жидкое состояние. Это резко сокращает занимаемый ими объем. При аварии в атмосферу выбрасывается АХОВ, образуя зону заражения. Двигаясь по направлению приземного ветра, облако АХОВ может сформировать зону заражения глубиной до десятков километров, вызывая поражения людей в населенных пунктах.
Для характеристики токсичных свойств АХОВ используются понятия: предельно допустимая концентрация (ПДК) вредного вещества и токсическая доза (токсодоза). ПДК – концентрация, которая при ежедневном воздействии на человека в течение длительного времени не вызывает патологических изменений или заболеваний, обнаруживаемых современными методами диагностики. Она относится к 8-часовому рабочему дню и не может использоваться для оценки опасности аварийных ситуаций в связи с тем, что в чрезвычайных случаях время воздействия АХОВ весьма ограничено.
Некоторые объекты ВГУ попадают в зоны возможного химического заражения. Например, главный корпус, 1А и 1Б – от ОАО «Воронежский синтетический каучук» (аммиак) и Ботанический сад и Транспортный отдел – от ПС-ЗА ООО «РВК-Воронеж» (хлор). Руководством Университета совместно с отделом по делам ГОЧС предпринимают соответствующие меры по защите работников этих помещений от соответствующего АХОВ.
Рассмотрим хлор. При нормальных условиях газ желто-зеленого цвета с резким раздражающим специфическим запахом. При обычном давлении затвердевает при –101оС и сжижается при - 34оС. Тяжелее воздуха примерно в 2,5 раза. Вследствие этого стелется по земле, скапливается в низинах, подвалах, колодцах, тоннелях. Ежегодное потребление хлора в мире достигает 40 млн. т. Используется он в производстве хлорорганических соединений (винил хлорида, хлоропренового каучука, дихлорэтана, хлорбензола и др.). В большинстве случаев применяется для отбеливания тканей и бумажной массы, обеззараживания питьевой воды, как дезинфицирующее средство и в различных других отраслях промышленности. Хранят и перевозят его в стальных баллонах и железнодорожных цистернах под давлением. При выходе в атмосферу дымит, заражает водоёмы.

Что касается аммиака, то этот газ имеет следующие свойства. При нормальных условиях бесцветный газ с характерным резким запахом («нашатырного спирта»), почти в два раза легче воздуха. При выходе в атмосферу дымит. При обычном давлении затвердевает при температуре –78оС и сжижается при - 34оС. С воздухом образует взрывоопасные смеси в пределах 15-28 объёмных процентов. Растворимость его в воде больше, чем у всех других газов: один объем воды поглощает при 20оС около 700 объёмов аммиака, 10% -ый раствор аммиака поступает в продажу под названием «нашатырный спирт». Он находит применение в медицине в домашнем хозяйстве (при стирке белья, выведении пятен и т.д.). 18 – 20% раствор называется аммиачной водой и используется как удобрение. Жидкий аммиак – хороший растворитель большинства органических и неорганических соединений. Его используют при получении азотной кислоты, азотсодержащих солей, соды, мочевины, синильной кислоты, удобрений, диазотипных светокопировальных материалов. Жидкий аммиак широко применяется в качестве рабочего вещества (хладагента) в холодильных машинах и установках. Перевозится в сжиженном состоянии под давлением.

Гептил (несимметричный диметилгидразин, НДМГ) входит в группу широко используемых в ракетной технике гидразиновых горючих: на отечественных ракетоносителях (РН) «Космос», «Циклон», «Протон»; американских — семейства «Титан»; французских — семейства «Ариан»; японских — семейства «N»; китайских РН семейства «Большой Поход»; в двигательных установках пилотируемых кораблей и автоматических спутников, орбитальных и межпланетных станций. Гидразиновые горючие энергетически более эффективны по сравнению с углеводородным горючим. 

Гептил - бесцветная прозрачная жидкость с резким неприятным запахом, характерным для аминов. Температура кипения +63,1 С, кристаллизации - 58 С. Хорошо смешивается с водой, нефтепродуктами, спиртами и многими органическими растворителями. Легко самовоспламеняется с окислителями на основе азотной кислоты и азотного тетроксида, что обеспечивает лёгкий запуск и стабильную работу двигателей РН в широком диапазоне изменения окружающих условий. Соединение характеризуется сложным поведением в окружающей среде: несмотря на высокие восстановительные свойства, оно устойчиво и обладает способностью сохраняться на протяжении многих лет после пролива на почвенный покров. Гептил относится к 1 классу опасности и обладает кумулятивным свойством, то есть накапливается в организме. Предельно допустимая концентрация (ПДК) для водоемов составляет 0,02 мг/л, ориентировочный безопасный уровень воздействия (ОБУВ) для почвы — 0,1 мг/кг.

На территории г. Воронежа находятся потенциально опасные объекты (ПОО), хранящие взрывопожароопасные вещества

Наибольшую опасность представляют следующие объекты:

1. Коминтерновский район.

На филиале ОАО «Квадра» «Воронежская региональная генерация» ТЭЦ-2 (проезд Ясный, 1а) наиболее опасным сценарием является пожар в машинном зале и как следствие взрыв водорода содержащегося в генераторе, зона действия поражающих факторов будет ограничена машинным залом предприятия, здание машинного зала получит повреждения обусловленные разрушениями строительных конструкций и оборудования, возможно образование завалов, возникновение очагов горения, будет нарушена подача тепла и электроэнергии потребителям.

2. Левобережный район.

На Воронежской базе сжиженного газа – филиале ОАО «СГ- трейдинг» (ул. Димитрова, 140), количество опасного вещества (сжиженные углеводородные газы) участвующего в реализации наихудшего сценария (разрушение одного резервуара в резервуарном парке СУГ при максимальном заполнении) составит около 71,4 т, площадь зоны поражения составит до 1,617 км2. Зона поражения выйдет за территорию предприятия. Население близлежащих жилых домов в районе расположения базы, а также нефтебаза ЗАО «Воронеж - Терминал» попадает в зону средних разрушения. Возможно разрушение остекления и незначительные повреждения домов. Объекты расположенные на территории базы получат различные степени разрушения, в том числе полные разрушения.

На ФГУ комбинат «Красное знамя» Росрезерва (ул. Димитрова, 147) (ГСМ до 120 тысяч тонн в обваловке), при разрушении ёмкости хранения ГСМ в реализации наиболее опасного сценария будет участвовать до 3792,4 т ГСМ, площадь зоны действия поражающих факторов может составить до 0,68 км2. В очаге поражения может оказаться до 250 человек.

На филиале ОАО «Квадра» «Воронежская региональная генерация» ТЭЦ-1 наиболее опасным сценарием является пожар в машинном зале и, как следствие, взрыв водорода, содержащегося в генераторе. Зона действия поражающих факторов будет ограничена машинным залом предприятия, здание машинного зала получит повреждения, обусловленные разрушениями строительных конструкций и оборудования, возможно образование завалов, возникновение очагов горения, будет нарушена подача тепла и электроэнергии потребителям.
Вопрос 3. Опасности военного характера и присущие им особенности. Действия работников Университета при опасностях, возникающих при военных конфликтах. Поражающие факторы ядерного, химического, биологического и обычного оружия
Военная опасность – состояние межгосударственных и международных отношений, характеризующееся угрозой войны.

Она является следствием политики государств, коалиций, социальных групп, стремящихся к достижению своих экономических, политических, национальных и других целей с помощью военной силы.

Военная опасность может быть:

- потенциальной;

- реальной.

Потенциальная опасность возникает с приходом к власти политических группировок, делающих ставку на силовое решение существующих внутренних и внешних проблем.
Реальной опасностью становится, когда эти группировки начинают реализовывать свои устремления, осуществляя подготовку государства к войне.
Признаками военной опасности выступают:
- в международной области – возникновение очагов напряженности и конфликтов, создание и активизация агрессивных военных блоков;
- усиление военного присутствия на предлагаемом театре военных действий, ведение «психологической войны», усиление разведывательной деятельности и др.;

- в области внутренней политики – милитаризация экономики и духовной жизни общества, рост военных расходов, формирование у населения и личного состава вооруженных сил «образа врага» и др.;
- в области военного строительства – доукомплектование вооруженных сил личным составом и наступательным вооружением, их стратегическое развертывание, проведение соответствующих учений и маневров, изменение направленности морально-психологической и боевой подготовки войск и др.
Ядерное оружие
Ядерное оружие - совокупность ядерных боеприпасов, средств их доставки к цели и средств управления. Относится к оружию массового поражения, обладает громадной разрушительной силой.

Поражающее действие ядерного оружия обусловлено энергией, выделяющейся при ядерных реакциях деления и синтеза. Оно является самым мощным видом оружия массового поражения. Ядерное оружие предназначено для массового поражения людей, уничтожения или разрушения административных и промышленных центров, различных объектов, сооружений и техники.

Поражающее действие ядерного взрыва зависит от мощности боеприпаса, вида взрыва, типа ядерного заряда. Мощность ядерного боеприпаса характеризуется тротиловым эквивалентом, измеряется в кТ, МТ и т. д.
Воздушная ударная волна - область резкого сжатия воздуха, распространяющаяся во все стороны со сверхзвуковой скоростью под высоким давлением.

Световое излучение - лучистая энергия, включающая ультрафиолетовые, видимые и инфракрасные лучи, исходящая из ядерного взрыва или иного источника, поражающая людей, животных, вызывающая пожары.

Радиоактивное заражение - обуславливается осколками деления вещества заряда и не прореагировавшей частью заряда, которые выпадают из облака взрыва, а также наведенной радиоактивностью. С течением времени активность осколков деления быстро уменьшается, особенно в первые часы после взрыва. Так, например, общая активность осколков деления при взрыве ядерного боеприпаса мощностью 20 кт через один день будет в несколько тысяч раз меньше, чем через одну минуту после взрыва. При взрыве ядерного боеприпаса часть вещества заряда не подвергается делению, а выпадает в обычном своем виде. Распад ее сопровождается образованием частиц. Наведенная радиоактивность обусловлена радиоактивными изотопами, образующимися в грунте в результате облучения его нейтронами, испускаемыми в момент взрыва ядрами атомов химических элементов, входящих в состав грунта. Образовавшиеся изотопы, как правило, радиоактивны. Распад многих из них сопровождается g-излучением. Периоды полураспада большинства из образующихся радиоактивных изотопов сравнительно невелики: от одной минуты до часа. В связи с этим наведенная радиоактивность может представлять опасность лишь в первые часы после взрыва и только в районе, близком к его эпицентру.

Проникающая радиация – поток g- и нейтронного излучения испускаемый в окружающую среду. Действует в течение 10-15 секунд после взрыва и распространяются на 2,5-3 километра от эпицентра. Источник проникающей радиации – деление и синтез в момент взрыва, а также распад осколков деления.

Электромагнитный импульс – это неоднородное электромагнитное излучение в виде мощного короткого импульса (с длиной волны от 1 до 1000м), которое сопровождает ядерный взрыв и поражает электрические, электронные системы и аппаратуру на значительных расстояниях. Источник ЭМИ – это процесс взаимодействия квантов с атомами среды. Поражающим параметром ЭМИ является мгновенное нарастание (и спад) напряженности электрического и магнитного полей под действием мгновенного импульса (несколько миллисекунд).
Химическое оружие
На протяжении всей истории войн имели место отдельные попытки применить ядовитые вещества в военных целях. Массированное применение химического оружия было осуществлено в годы Первой мировой войны. Общее число пораженных от отравляющих веществ составило около 1,3 млн. человек.

В дальнейшем, несмотря на подписанный 17 июня 1925 года в Женеве Протокол о запрете применения на войне удушающих, ядовитых и других подобных газов, и бактериологических средств, отмечалось неоднократное применение химического оружия (итальянской армией в войне с Эфиопией в 1935 году, Японией во время войны против Китая в 1937-43 гг., США во время военных действий в Корее в 1951-52 гг. и в войне против Вьетнама).

Основу химического оружия составляют отравляющие вещества, поражающие людей и животных, заражающие воздух, почву, источники воды, здания и сооружения, средства транспорта, продукты питания и корм для животных. Отравляющие вещества в виде пара, аэрозолей или капель поражают организм человека при попадании на кожу и в глаза, через органы дыхания и желудочно-кишечный тракт.

По тактическому назначению отравляющие вещества делятся на смертельные, раздражающие и временно выводящие живую силу противника из строя.

По характеру токсического действия отравляющие вещества делятся на 6 групп:

- нервно-паралитического действия (зарин, зоман и др.);
- общеядовитого действия (синильная кислота, хлорциан);
- удушающего действия (фосген, дифосген);
- кожно-нарывного действия (иприт, люизит);
- раздражающего действия (хлорацетофенон, адамсит и др.);
- психохимического действия (Би-Зет).
К боевым токсичным химическим веществам относятся также токсины (ботулинический токсин-Х, стафилококковый энтеротоксин-Р, рицин и др.) и фитотоксиканты – для поражения различных видов растительности ("оранжевая", "белая", "синяя" рецептуры и др.).

На многих объектах экономики осуществляется производство, использование, хранение, а также транспортировка сильнодействующих ядовитых веществ (СДЯВ). При химических бедствиях или производственных авариях возможны выбросы СДЯВ, сопровождающиеся массовым поражением людей. По токсическим свойствам СДЯВ в основном являются веществами общеядовитого и удушающего действия. Чаще всего отмечаются такие признаки отравления, как головная боль, головокружение, одышка, тошнота, рвота, нарастающая слабость и др. Наиболее распространенные СДЯВ - хлор, аммиак, сероводород, фтористый водород, сернистый газ, окислы азота. Основной защитой от СДЯВ являются специальные изолирующие противогазы. 
Бактериологическое оружие
Бактериологическим (биологическим) оружием называется оружие, поражающее действие которого основано на использовании микробов - возбудителей инфекционных заболеваний людей, животных или растений.

В зависимости от размеров микробных клеток и их биологических особенностей они подразделяются на:

- бактерии (одноклеточные микроорганизмы растительной природы);
- вирусы (микроорганизмы, живущие в живых клетках);
- риккетсии (микроорганизмы, занимающие промежуточное 
Положение между бактериями и вирусами);

- грибки (одно- или многоклеточные микроорганизмы растительного происхождения).

В силу своих бактериологических особенностей одни виды микробов вызывают заболевания только у людей (холера, брюшной тиф, натуральная оспа), другие - только у животных (чума рогатого скота, холера свиней), третьи – у человека и животных (бруцеллез, сибирская язва), четвертые - только у растений (ржавчина стебля ржи, пшеницы). Тяжелые отравления у человека могут наступить и в результате действия микробных токсинов, то есть продуктов жизнедеятельности некоторых видов бактерий.

Кроме бактериальных средств и токсинов могут использоваться также и насекомые (колорадский жук, саранча, гессенская муха), наносящие большой материальный урон, уничтожая урожай на большой территории.

Эффективность действия бактериологического оружия зависит от выбора способов его применения. 
Наиболее вероятные виды бактериальных средств для поражения людей являются возбудители чумы, туляремии, сибирской язвы, холеры, сыпного тифа, натуральной оспы, желтой лихорадки и др.

Обычное оружие


К поражающим факторам обычных средств нападения относятся: 
- воздействия взрывной волны (при большой мощности заряда);

- поражение осколками; 
- воздействие большой температуры;

- поражение стрелковым оружием.


Масштабы поражающего действия определяются средствами воздействия и значимостью объекта. 

При поражении объекта обычными средствами поражения (ракеты, бомбы, снаряды и т.д.) большое значение приобретают вторичные поражающие факторы, к которым относят: пожары, взрывы, затопления, обрушения поврежденных конструкций и т.д. Масштабы поражающего действия от вторичных факторов в отдельных случаях могут превосходить непосредственное поражающее действие от взрывов.

Действия работников Университета при опасностях, возникающих при военных конфликтах
Bo вpeмя coвpeмeнныx вoeнныx конфликтов, зачастую, cлучaeтcя тaк, чтo гpaждaнcкoe нaceлeниe, нaпpямую нe учacтвующee в ниx, пoдвepгaeтcя тaким жe угpoзaм, чтo и oднa из вoюющиx cтopoн, pacпoлoжeнныx в нaceлённoм пунктe. 

Нecкoлькo пpocтыx пpaвил пpeoдoлeния пpeпятcтвий в paзpушeннoм вoйнoй гopoдe, кoтopыe будут пoлeзны кaк для вoeнныx, тaк и для миpнoгo нaceлeния.

 Paзличныe cтeны, зaбopы, oгpaды и им пoдoбныe зaгpaждeния пpeoдoлeвaютcя пocлe пpeдвapитeльнoгo ocмoтpa иx пpoтивoпoлoжнoй cтopoны. Taкoй ocмoтp нeoбxoдимo пpoизвecти для тoгo, чтoбы нe oкaзaтьcя в cитуaции, кoгдa пepeд вaми вoзникнeт внeзaпнaя угpoзa, a ближaйшee мecтo для укpытия вы тoлькo чтo бeздумнo пpeoдoлeли и тeпepь oнo нaxoдитcя зa вaшeй cпинoй. 

Пepeд пpeoдoлeниeм oткpытыx учacткoв мecтнocти, пepeкpecткa, улицы, двopoв, пpoмeжуткoв мeжду дaлeкo cтoящими дoмaми, нeoбxoдимo убeдитьcя в oтcутcтвии кaкoй-либo угpoзы. Для этoгo цeлecooбpaзнo ocмoтpeть мecтнocть, пpичём дeлaть этo жeлaтeльнo из-зa укpытия или из тeмнoты пoмeщeния, a пpи oтcутcтвии укpытий, в пoлoжeнии лeжa, дaбы умeньшить cвoй cилуэт. Пoд oкнaми здaний пepeдвигaтьcя cлeдуeт c мaкcимaльнoй cкopocтью, нo пpи этoм пocтapaтьcя пpигнутьcя нижe cpeзa oкoн. 
Пpoёмы oкoн пoлупoдвaльныx пoмeщeний нeoбxoдимo пepeпpыгивaть (пepeшaгивaть), нe зaбывaя пpeдвapитeльнo ocмaтpивaть иx нa пpeдмeт угpoзы. Пo вoзмoжнocти cлeдуeт избeгaть иcпoльзoвaния двepныx пpoёмoв для вxoдa и выxoдa из пoлуpaзpушeнныx здaний, тaк кaк oни мoгут быть зaминиpoвaны oднoй из кoнфликтующиx cтopoн. B cлучae нeoбxoдимocти cpoчнo зaйти или жe выйти из здaния, в бeзoпacнocти кoтopoгo вы нe увepeны, дeлaть этo cлeдуeт cтpeмитeльным бpocкoм к зapaнee нaмeчeннoму укpытию. 
B гopoдcкиx уcлoвияx, пepeдвигaтьcя мoжнo кaк oкoлo здaния, тaк и “cквoзь” нeгo. Для этиx цeлeй мoжнo иcпoльзoвaть пoдвaлы, чepдaки и пpoлoмы в cтeнax здaний. B пpoцecce пpeoдoлeния oткpытыx учacткoв мecтнocти, cлeдуeт мaкcимaльнo иcпoльзoвaть вce вoзмoжныe ecтecтвeнныe укpытия. B cлучae угpoжaющeй oпacнocти, вcё пepeмeщeниe людeй дoлжнo ocущecтвляeтcя cтpeмитeльнo oт укpытия к укpытию и, жeлaтeльнo, пo зapaнee нaмeчeннoму мapшpуту. Paccтoяниe мeжду кpaйними укpытиями нe дoлжнo быть знaчитeльным, a вpeмя пpeoдoлeния oткpытoгo учacткa мecтнocти нe дoлжнo пpeвышaть нecкoлькиx ceкунд. 
B cитуaции вoeннoгo кoнфликтa, пepeдвижeниe гpуппы лиц пo oткpытoй или пapкoвoй тeppитopии cлeдуeт opгaнизoвaть тaким oбpaзoм, чтoбы интepвaл мeжду людьми cocтaвлял пpимepнo 10 шaгoв 5-7 мeтpoв. Bнe зaвиcимocти oт чиcлeннocти гpуппы, кaждый чeлoвeк дoлжeн видeть в cвoём пoлe зpeния, кaк минимум oднoгo учacтникa гpуппы. Bcё этo нeoбxoдимo для тoгo, чтoбы гpуппa нe pacтягивaлacь и нe pacтepялacь пo пути cлeдoвaния к укpытию.
 Ecли вы нaxoдитecь в здaнии вo вpeмя бoeвыx дeйcтвий, тo вaм, пo вoзмoжнocти, нeoбxoдимo избeгaть любыx пepeмeщeний oкoлo oкoнныx и двepныx пpoёмoв, выxoдящиx нa улицу. Будучи в кopидopax, пpoдвигaтьcя тoлькo вдoль cтeн, cтpeмитeльнo пpeoдoлeвaя любыe oпacныe пpoёмы и пpoвaлы. Пpи этoм кaтeгopичecки нeдoпуcтимo выcoвывaтьcя из oкнa, a тaкжe выcтaвлять пpeдмeты, пo cвoeму внeшнeму виду нaпoминaющиe opужиe или фикcиpующую фoтo- и видeoaппapaтуpу.
 B тёмнoм пoмeщeнии двигaтьcя cлeдуeт вдoль cтeн, oщупывaя pукaми и нoгaми oкpужaющиe пpeдмeты. Hужнo oбязaтeльнo зaпoмнить pacпoлoжeниe вxoдa, a тaкжe ocнoвныe cвeтoвыe пoтoки (в cлучae пoжapa), дaбы нe тepять пpocтpaнcтвeнную opиeнтиpoвку, пepeдвигaяcь внутpи.
 Ecли вы укpылиcь в пoмeщeнии, нo нe увepeны в cтeпeни угpoжaющeй вaм oпacнocти, тo нe зaбывaйтe пpeдуcмaтpивaть дoпoлнитeльныe пути oтxoдa. 
Bo вpeмя вoeннoгo кoнфликтa, пpoтивник мoжeт миниpoвaть пoдвaлы, бомбоубежища и тоннели подземных коммуникаций, также в них могут искусственно создаваться участки завалов и разрушений. B связи c этим, пo возможности имейте пpи себе самый элементарный шанцевый инструмент, a также огнетушитель. 
Bepoятнaя угроза попасть под огонь одной из конфликтующих сторон, должно вынудить вас пpи перемещении выискивать и максимально использовать все возможные укрытия. K ним относятся: густой кустарник и лесополоса, овраги и канавы, темнота, туман, дым, заборы, воронки от снарядов и дождевые коллекторы, подбитая техника, развешенное между домами на верёвках постельное бельё и многое, многое другое.
Вопрос 4.  Основные способы защиты работников от опасностей, возникающих при ЧС и военных конфликтах
Основные мероприятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций.
Эвакуация – комплекс мероприятий по организованному вывозу всеми видами имеющегося транспорта и выводу пешим порядком населения из городов и населенных пунктов и размещению его в загородной зоне.


Безопасный район – территория, расположенная вне зон возможных разрушений, опасного радиоактивного загрязнения и химического заражения, заблаговременно подготовленная для размещения эвакуируемого населения.


В зависимости от масштабов, особенностей возникновения и развития военных действий, конкретных условий обстановки ЧС возможно проведение следующих видов эвакуации населения:

- общая эвакуация – проводится на территории страны или на территории нескольких субъектов РФ и предполагает вывоз (вывод) всех категорий населения, за исключением нетранспортабельных больных, обслуживающего их персонала и лиц, имеющих мобилизационные предписания;

- частичная эвакуация – проводится до начала общей эвакуации при угрозе воздействия современных средств поражения или вероятной ЧС без нарушения действующих графиков работы транспорта. При частичной эвакуации выводится нетрудоспособное и не занятое в производстве и в сфере обслуживания население.


В чистом виде эвакуация выполняется редко и сочетается с другими защитными мероприятиями: укрытием, проведением противорадиационных, медицинских, противопожарных и инженерных работ. Количество людей, подлежащих эвакуации, каждый раз определяется местными органами власти, исходя из условий, характера и масштабов возможной опасности.

В случае возникновения ЧС природного и техногенного характера, а также военных конфликтов работники университета эвакуируются в безопасные районы (город Павловск и ближайшие села).
Организуют эвакуацию руководители ГО. Планирование, непосредственную подготовку и проведение эвакомероприятий осуществляют эвакоорганы, которые создаются решениями соответствующих начальников ГО.

Эвакуационные комиссии создаются на предприятиях, в организациях и учреждениях. Они ведут учёт количества рабочих, служащих и членов их семей, подлежащих эвакуации.

Сборные эвакуационные пункты (СЭП) предназначены для сбора, регистрации и организованной отправки населения. Каждому СЭП присваивается порядковый номер, к нему приписываются ближайшие учреждения и организации.

В университете созданы два сборных эвакуационных пункта СЭП №120 – главный учебный корпус и СЭП № 122 – учебный корпус № 3.
Работники о начале эвакуации оповещаются по заранее подготовленным спискам. Им сообщается время прибытия на СЭП, его местоположение и адрес, какие необходимо взять документы и вещи, порядок оформления эвакуационных документов и другие вопросы.

Взрослые члены семьи должны иметь при себе паспорт, военный билет, трудовую книжку или пенсионное удостоверение, диплом (аттестат) об окончании учебного заведения, свидетельства о браке и рождении детей, иные важные для семьи документы и ценности.

Получив извещение о начале эвакуации, необходимо немедленно подготовить всё самое необходимое - одежду, обувь, бельё, постельные принадлежности, продукты питания, медикаменты, индивидуальные средства защиты и уложить их в рюкзаки, мешки, чемоданы или сумки. Желательно иметь плащ и спортивный костюм. Обувь предпочтительно должна быть резиновая или на резиновой основе (но достаточно легкая и удобная). Обязательно следует взять теплые (шерстяные) вещи. 
Из продуктов питания (в расчете на 2-3 суток) лучше брать непортящиеся продукты (консервы, концентраты, галеты, сухари и т.п.). Воду целесообразно хранить во фляжке (термосе). Целесообразно иметь кружку, чашку, ложку, перочинный нож, спички и карманный фонарь. Общий вес вещей не должен превышать 50 кг на каждого человека, так как нести их придётся самим. 

    
Детям дошкольного возраста вкладывают в карманы или пришивают к одежде записки с указанием фамилии, имени, отчества, места жительства и конечного пункта эвакуации.


К каждому чемодану, мешку, рюкзаку прикрепляют бирку, на которой пишут фамилию, имя, отчество владельца, его постоянный адрес жительства и конечный пункт эвакуации.


Уходя из квартиры, необходимо выключить все осветительные и нагревательные приборы, закрыть краны водопроводной и газовой сети, окна и форточки, снять гардины и занавески с окон, убрать в теневые места легковоспламеняющиеся вещи.


Если в семье имеются больные или престарелые, которые не смогут самостоятельно прибыть на СЭП, об этом необходимо сообщить начальнику пункта.


К установленному сроку всем эвакуируемым нужно прибыть на СЭП для регистрации и отправки в безопасный район. При регистрации выдаются документы на бесплатный проезд на транспорте. В документе указывают номер эшелона или автоколонны, место и время посадки на указанный транспорт.


После регистрации эвакуируемые группируются по колоннам. При движении пешим порядком необходимо строго соблюдать дисциплину марша.

К коллективным средствам защиты населения относятся: убежища, противорадиационные укрытия и укрытия.

Убежище – защитное сооружение герметического типа, обеспечивающее защиту укрываемых в нём людей от воздействия поражающих факторов ядерного оружия и обычных средств поражения, отравляющих веществ, бактериальных средств, а также, при необходимости, от катастрофического затопления, аварийно химически опасных веществ, радиоактивных продуктов при разрушении ядерных энергоустановок, высоких температур и продуктов горения при пожарах.


По месту расположения убежища могут быть встроенные и отдельно стоящие. Встроенные убежища оборудуются в заглубленной части зданий, отдельно стоящие располагаются вне зданий.

Вместимость убежища определяется суммой мест для сидения и лежания: малые – до 150, средние – от 150 до 600 и большие – свыше 600 чел. В помещениях, где находятся люди, устанавливаются двух- или трёхъярусные скамьи (нары): нижние – для сидения, а верхние – для лежания. Убежища ослабляют радиоактивное излучение в 1000 и более раз.


Убежища обычно имеют следующие помещения:

· помещение для размещения людей;

· шлюзные камеры;

· фильтровентиляционную камеру;

· помещение для дизельной электростанции;

· кладовую для продуктов питания;

· санитарный узел (умывальник и туалет);

· медицинскую комнату.

Запас продуктов питания создается из расчёта не менее чем на двое суток для каждого укрываемого. Убежища обычно имеют не менее двух входов, расположенных в противоположных сторонах. Входы оборудуются в большинстве случаев в виде шлюзовых камер (тамбуров).


Противорадиационные укрытия (ПРУ) защищают людей от ионизирующего излучения при радиоактивном заражении местности, светового излучения, проникающей радиации (в том числе и от нейтронного потока) и частично от ударной волны ядерного взрыва, а также от непосредственного попадания на кожу и одежду радиоактивных, отравляющих веществ и бактериальных средств.


В качестве ПРУ используются подвалы зданий, погреба, овощехранилища, подземные горные выработки и др. Приспособление указанных помещений под ПРУ включает проведение следующих работ:

· герметизацию;

· повышение защитных свойств;

· устройство простейшей вентиляции.


Защитные свойства ПРУ от воздействия радиоактивного излучения оцениваются коэффициентом защиты (ослабления радиации), который показывает, во сколько раз доза радиации на открытой местности больше дозы в укрытии. Средняя часть подвала многоэтажного бетонного здания имеет коэффициент защиты 500-1000, а внутреннее помещение первого этажа деревянного дома – 2, кирпичного – 5-7.


В укрытии оборудуются: помещения для защиты людей с местами для сидения и сна по тем же нормам, как и в убежище; помещения для санитарного узла, вентиляции и хранения загрязненной верхней одежды. В укрытии необходимо иметь не менее двух входов.


Простейшие укрытия – это сооружения, которые обеспечивают частичную защиту укрываемых от воздушной ударной волны, светового излучения и обломков разрушенных зданий, а также снижают воздействие проникающей радиации, кроме того, защищают от непогоды и других неблагоприятных условий. К простейшим укрытиям относятся: щели, траншеи, подвалы и подполья, землянки, навесы, цокольные и первые этажи зданий и другие заглубленные помещения.

Средства индивидуальной защиты (СИЗ) предназначаются для защиты людей от попадания радиоактивных и отравляющих веществ, а также бактериальных средств внутрь организма, на кожные покровы и одежду. 


СИЗ подразделяются на средства защиты органов дыхания и средства защиты кожи.

К средствам защиты органов дыхания относятся:

- противогазы (фильтрующие и изолирующие);

- респираторы;

- противопыльные тканевые маски ПТМ-1;

- ватно-марлевые повязки.

К средствам защиты кожи относятся:

- защитные комплекты;

- комбинезоны и костюмы, изготовленные из специальной прорезиненной ткани;

- накидки;

- резиновые сапоги и перчатки.


Наиболее надежное средство – противогаз, который предназначен для защиты органов дыхания, лица, глаз, а иногда и кожи головы от вредных примесей, а также болезнетворных микробов и токсинов. Все противогазы по принципу действия подразделяются на фильтрующие и изолирующие. Человек, надевший фильтрующий противогаз, дышит предварительно очищенным воздухом, а надевший изолирующий – смесью кислорода, находящегося в баллоне, и выдыхаемого воздуха после его очистки от влаги и углекислого газа. Фильтрующие противогазы– это гражданские противогазы ГП-7.

Гражданский противогаз ГП-7 – одна из последних улучшенных моделей. Им могут пользоваться люди старше 60 лет и больные с легочными и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Противогаз ГП-7В имеет устройство для приёма воды не снимая противогаза.


Респираторы. Представляют собой облегченное средство защиты органов дыхания от вредных газов, паров, аэрозолей и пыли. Они делятся на противопылевые (от аэрозолей), противогазовые (от вредных паров и газов), газопылезащитные (от газов, паров и аэрозолей). В системе ГО наибольшее применение имеет респиратор Р-2 и Р-2д (для детей). Р-2 представляет собой фильтрующую полумаску, снабженную двумя клапанами вдоха, одним клапаном выдоха и носовым зажимом.


Когда нет ни противогаза, ни респиратора, можно воспользоваться простейшими средствами защиты органов дыхания – ватно-марлевой повязкой и противопыльной тканевой маской. Они защищают органы дыхания (а ПТМ – кожу лица и глаза) от радиоактивной пыли, вредных аэрозолей, бактериальных средств. Следует помнить, что от многих АХОВ они не защищают. Для того, чтобы надежнее была защита от АХОВ, например, если надвигается облако хлора, рекомендуется повязку смочить 2-5%-ным раствором питьевой соды, а при аммиаке – 2-5%-ным раствором лимонной (уксусной) кислоты. Ватно-марлевая повязка изготавливается из куска марли, размером 100х50 см, внутри которой положена вата, размером 30х20 см площади и толщиной около 2 см. ПТМ изготавливается из 4-5 слоев ткани, причем верхние из неплотной ткани (бязь, х/б, трико), а внутренние – из более плотных тканей (бумазея, фланель, байка). 


Изолирующие (воздухонепроницаемые) средства защиты кожи изготавливаются из таких материалов, которые не пропускают ни капли, ни пары ядовитых веществ.

Лёгкий защитный костюм Л-1. Состав комплекта: брюки с чулками, подшлемник, рубаха с капюшоном, двупалые перчатки, сумка для хранения. Обеспечивает защиту кожи от ОВ, РВ и БС при проведении различных работ. Костюм изготавливают трёх размеров: 1 – для роста до 165 см, 2 – от 165 до 172 см, 3 – выше 172 см.

Защитный комбинезон состоит из брюк, куртки и капюшона. Изготавливают его из прорезиненной ткани. Применяется для защиты кожи при выполнении работ в условиях сильного заражения.

Защитный костюм. В его комплект входят куртка, брюки, резиновые перчатки, сапоги и подшлемник.

Общевойсковой защитный комплект (ОЗК) состоит из защитного плаща, защитных чулок и защитных перчаток.


Фильтрующие средства защиты кожи изготавливаются из х/б ткани, пропитанной специальными химическими веществами. Воздухопроходимость материала в основном сохраняется, а пары ядовитых и отравляющих веществ при прохождении через ткань задерживаются пропиткой. К фильтрующим средствам относится комплект защитной фильтрующей одежды (ЗФО), состоящий из комбинезона, нательного белья, подшлемника и двух пар портянок.


Простейшие средства защиты кожи (подручные средства) – прежде всего, производственная одежда: куртки, брюки, комбинезоны, халаты с капюшонами, сшитые в большинстве своем из брезента, огнезащитной или прорезиненной ткани, грубого сукна. Брезентовые изделия, например, защищают от капельно-жидких АХОВ зимой до 1 ч, летом – до 30 мин.

Из предметов бытовой одежды наиболее пригодны для этой цели плащи и накидки из прорезиненной ткани или ткани, покрытой хлорвиниловой пленкой. Защиту могут обеспечить также и зимние вещи: пальто из грубого сукна или драпа, ватники, дубленки, кожаные пальто. Эти предметы могут защищать до 2 часов. Для защиты ног лучше всего использовать резиновые сапоги, резиновые боты и галоши. На руки следует надеть резиновые или кожаные перчатки, можно рукавицы из брезента. На голову повязать платок или надеть шапку-ушанку. Чтобы одежда лучше защищала от паров и аэрозолей АХОВ, её нужно пропитать специальным раствором. Пропитке подлежит только одежда из тканевых материалов. Для пропитки одного комплекта одежды достаточно 2,5 л раствора. Пропиточный раствор может готовиться на основе моющих веществ, применяемых при стирке белья.

К табельным медицинским средствам индивидуальной защиты относятся КИМЗ – комплект индивидуальный медицинской защиты, таблетки стабильного йода, индивидуальный противохимический пакет (ИПП-8, ИПП-11) и индивидуальный перевязочный пакет (ППИ).


Медицинские средства индивидуальной защиты предназначены для профилактики и оказания медпомощи населению, пострадавшему от оружия массового поражения.
КИМЗ - предназначен для оказания первой медицинской помощи и индивидуальной защиты от факторов химической, радиационной и биологической угрозы в очагах поражения при возникновении чрезвычайных ситуаций.
КИМГЗ - Комплект Индивидуальный Медицинский Гражданской Защиты (ранее - комплект "ЮНИТА") принят на снабжение в соответствии с приказом № 633 МЧС России от 01.11.2006г и производился компанией ТД "АППОЛО" с июля 2008 года.
	1
	Салфетки из нетканого материала с раствором аммиака

	2
	Ацизол, капс. 120 мг №1 (вкладывается конечным потребителем)

	3
	Грелка одноразовая с автономным источником тепла

	4
	Доксициклин, таб. 100 мг №2

	5
	Жгут кровоостанавливающий

	6
	Калия йодид, таб. 125 мг №10

	7
	Кеторола р-р 30 мг/мл, 1 мл

	8
	Мексидола р-р 5%, 2 мл

	9
	Натрия тиосульфата р-р 30%, 5 мл ил 10 мл

	10
	Пакет перевязочный индивидуальный

	11
	Салфетка антисептическая

	12
	Повязка гемостатическая стерильная, 6см х 10см № 3

	13
	Устройство для проведения искусственного дыхания «Рот-устройство-рот»

	14
	Шприц для инъекций, 10 мл и 5 мл

	15
	Карандаш, ручка


ИПП-8 (ИПП-11) предназначен для оказания само- и взаимопомощи при поражениях отравляющими веществами (ОВ). С помощью ИПП проводится обезвреживание участков тела, одежды и снаряжения, на которые попали капельножидкие ОВ. Состоит из стеклянного флакона с дегазирующим раствором и пяти марлевых салфеток.

Индивидуальный перевязочный пакет (ППИ)– это стерильная повязка специального образца, заключенная в защитную оболочку и используемая для оказания первой медицинской помощи при поражениях людей.
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