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Уважаемые коллеги!
Спешу поздравить Вас с наступающим праздником – Днем знаний, который для нас, университетских сотрудников, является фактически  праздником профессиональным. Ведь именно такие значимые образовательные учреждения, как ВГУ, хранят и приумножают знания, а главное – передают эти бесценные сокровища все новым и новым поколениям студентов.

Всегда считала и считаю, что самое главное богатство университета – это его многочисленные сотрудники, каждый из которых на своем рабочем месте делает то, что позволяет относить Воронежский госуниверситет к числу ведущих ВУЗов России. Поздравляя сегодня всех университетских работников, особо хочу отметить профессорско-преподавательский и учебно-вспомогательный состав, поскольку они находятся в постоянном контакте со студентами, ежедневно и ежечасно участвуя в удивительном процессе передачи знаний. Высоким профессиональным уровнем многих поколений наших предшественников создана, а нами на высоком уровне поддерживается уникальная марка под название «Воронежский государственный университет».
Сегодня образовательная отрасль реформируется, а, как известно, жить и работать в эпоху реформ и перемен всегда тяжело. Мои особые поздравления я адресую тем моим коллегам-преподавателям, которые, несмотря на чудовищную недооценку государством их творческого труда, входят в аудитории и лаборатории и на высочайшем профессиональном уровне обучают новое поколение, готовят для страны так необходимых ей в XXI веке специалистов. 
От души поздравляю с Днем знаний и наших студентов, причем как переступающих наш порог в первый раз, так и закаленных сессиями студентов-старшекурсников. Студенческой молодежи я желаю ценить каждый час учебного времени, желаю скорейшего осознания того, как много может дать университет стремящемуся к знаниям молодому человеку, желаю Вам учиться с упоением, т.е. дерзать и всегда побеждать.
В этот знаменательный сентябрьский день я желаю всем сотрудникам и студентам настоящего праздника, с которого начнется еще один учебный год. Давайте проживем этот год полно, насыщенно, давайте по крупицам собирать и взращивать зерна знаний, чтобы в стране увеличивалось количество по-настоящему образованных людей. Именно за такими людьми будущее, именно им строить и двигать по пути прогресса страну.
С праздником!

Удачи, здоровья и благополучия всем, для кого 1 сентября есть и всегда будет одним из главных праздников в году!
Председатель 

профкома сотрудников
Л.Н. Владимирова

