Уважаемые коллеги!
От имени профсоюзной организации сотрудников поздравляю Вас с нашим общим знаменательным праздником – днем 90-летия университета! Наш родной ВУЗ прошел славный путь, на котором были и трудности, и досадные неудачи, но чаще – достойные и весомые победы, из которых складывался авторитет и влияние нашего неординарного ВУЗа. 
Весомый вклад в победные достижения университета внесли сотрудники, в разные годы работавшие в наших благословенных стенах. Честь, слава и низкий поклон ветеранам  всех поколений – нельзя переоценить то, что на протяжении десятилетий совершали эти люди. Особое спасибо и пожелания здоровья и благополучия ветеранам сегодняшнего дня – работающим или ушедшим на заслуженный отдых, без них не было бы университета сегодняшнего. 

Неоценим вклад в развитие университета профсоюзной организации сотрудников, которая на протяжении всей университетской истории активно участвовала в жизни университета, работала для людей, защищала и продолжает защищать интересы сотрудников. В разные годы в состав руководящих органов профсоюза входило много наших уважаемых сотрудников, всегда имевших собственное мнение и умевших отстаивать его перед руководителями любого ранга. Какая бы ни была эпоха на нашем университетском дворе, профсоюз перед любой университетской, и не только университетской,
 властью отстаивал права работающих. 

Сегодня каждый из нас гордится тем, что он имеет честь работать в Воронежском государственном университете. Мы стоим на плечах титанов и не имеем права ни на йоту умалить достигнутый ими уровень, понизить планку университетского образования. 
Университет – наш родной дом, и сегодня в нем праздник. Давайте достойно примем поздравления извне и  от всей души поздравим друг друга. В такой день с еще большей силой хочется верить в то, что вместе мы преодолеем любые трудности, чтобы вывести родной ВУЗ на новый уровень развития. Будущее университета зависит от нас с Вами, от сохранения в наших стенах университетского духа, университетского менталитета, университетского стиля работы и общения. В духе именно таких университетских традиций нужно учить и воспитывать все новые и новые поколения студентов. 

Здоровья, успехов и блистательного университетского будущего желаю Вам, уважаемые коллеги. С праздником! Новых свершений и побед во имя самого лучшего университета России – Воронежского государственного университета!
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