Камо грядеши, родной  УНИВЕРСИТЕТ?

В университете тихо и незаметно прошел «День поэзии». Традиционно он проходит 25 марта. Безусловно, те, кто пишут стихи и желают их прочесть на публике, этот день не забывают. Они, дотошные, сами найдут, где в какой аудитории и в какое время состоится этот праздник души. Раньше он был общеуниверситетским. О нем сообщали заранее, начинающих поэтов выискивали, предлагали публикацию в газете «ВУ». Я помню то море радости, когда в газете «ВУ» были опубликованы стихи моей дипломницы, окончившей одновременно физический и филологический факультеты. Почему-то навсегда врезались в память грустные строки из стихотворения бывшего ректора ВГУ Н.А.Плаксенко «а жизнь, как льдинка по весне, плывет и тает». 

В России всегда поэт был больше, чем поэт и поэтому стихи, которые звучали на «Дне поэзии», были не только лирические. Была публицистика, были вдохновенно - хвалебные и саркастически - негодующие стихи по отношению к окружающему нас миру, жизни. У кого о чем пела или болела душа, тот о том и писал. День поэзии проходил в актовом зале главного корпуса. Приглашали не только своих поэтов, которых, кстати сказать, было немало, но и тех, кто приобрел в Воронеже известность. Праздничная, творческая атмосфера создавалась еще и цветами, которые к этому дню готовил ботанический сад ВГУ, чтобы отметить весенним подарком наиболее успешных. Понятно, что одному филологическому факультету провести такой объем работ было и тогда не под силу, а сейчас, учитывая все возрастающие преподавательские нагрузки, тем более. Но о чем речь? Сколько создано служб, которые должны помогать преподавателям сеять разумное, доброе, вечное. Создано целое управление (или уже департамент?) по социальной работе, которое могло бы взять на себя часть организаторских функций, можно было бы подключить к этой работе и редакцию газеты «ВУ». Кстати сказать, раньше «застрельщиком» этого праздника была главный редактор «ВУ» А.Н.Беликова. Полагаю, что розыском юных и не очень поэтов мог бы заняться и факультет журналистики, а ведь есть еще и управление по воспитательной работе. Известно, что стихи любят не только лирики, но и физики, и геологи, думаю, что на всех факультетах найдутся свои таланты, было бы желание их искать.

 Однако объявлений о «Дне поэзии ВГУ» я нигде не видела, зато красочные плакаты о конкурсе «Мисс совершенство» развешены повсюду. Была очень удивлена, что проходит он при поддержке Совета Ректоров. Душу этот конкурс не растревожит и не согреет, разве, что ублажит чей-то жадный взор. Да и вообще девицы – красавицы в университет приходят учиться. Победительница конкурса вряд ли станет профессиональной моделью - те, кто выбирает себе этот путь, не идут учиться в классический Университет, который призван учить учителей. Означает ли это, что вкусы и устремления нынешнего руководства Университета с тех давних времен изменились и главной заботой теперь становятся не бессмертные души наши и наших учеников, а вполне конкретные бренные тела. Кстати, дорогие преподаватели, вы давно интересовались, как выглядят ваши ягодицы? Не обращали внимания, а зря. Ведь этой деликатной частью тела вы постоянно обращены к аудитории, когда записываете на доске формулы или схемы. Впрочем, можете теперь не волноваться. Заботу о них взял на себя спортивно-оздоровительный центр ВГУ, контроль за действиями которого возложен на проректора по социальной работе П.В.Мальцева (приказ ректора № 439 от 14.10.08 г.). Под этим внимательным контролем вы сможете привести в порядок не только ягодицы, но и бедра, живот, бока, словом, практически все части тела. Услуги, правда, платные, но для сотрудников скидки, целых 15%. Стоит только спортивно-оздоровиться и, глядишь, можно и на подиум выйти. Ведь студенты вряд ли смогут оценить ваше совершенство, когда вы читаете им лекции или проводите другие занятия. 
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