Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас с наступающим Новым 2009 годом! В те несколько дней и даже часов, что предшествуют его появлению, мы мысленно итожим дела предыдущего года.

Каким он был для каждого из нас и для всех нас вместе? У кого-то в году уходящем родился ребенок, а кто-то из наших коллег защитил диссертацию, кто-то повел своего первенца первый раз в первый класс, а кто-то смахнул слезу на выпускном вечере у сразу вдруг повзрослевшего своего ребенка … К счастью, именно из таких событий и складывается прекрасная палитра  личной человеческой жизни каждого из нас. Однако мы дорожим не только своим личным семейным очагом - для каждого из нас дорога причастность и к семье общеуниверситетской.
Уходящий год стал для всех нас юбилейным, и наши 90 исторических лет – это весомая и достойная во всех отношениях дата, в которой аккумулирован труд многих поколений университетских людей. Прошедшее празднование такой знаковой даты наглядно продемонстрировало, что университет нам с Вами нужен значительно больше, чем мы ему. Однако, несмотря ни на что, нас по-прежнему радует, что в стенах университета еще сохраняется золотой человеческий фонд – истинно университетские, причем не по формальной принадлежности, а по духу, люди.

Руководитель любого ВУЗа мечтает возглавлять успешное, процветающее высшее учебное заведение, но не каждый понимает, что для этого он сам должен не только сплотить коллектив единомышленников, но и увлечь их единством целей, не оттолкнув бездушием и неуважением ни одного университетского труженика. 

Мы вступили в десятилетие, ведущее нас к вековому юбилею, а значит, определяющими в этот период векторами для нас должны стать ответственность и мудрость. В Новом году я желаю всем коренных изменений в сторону ответственного отношения к нам государства, а также мудрости руководителей всех образовательных уровней. 
Пусть 2009 год станет знаковым, поворотным к лучшему в судьбе  каждого работника университета. Я желаю всем сотрудникам признания важности и значимости для университета их личного труда, признания вклада и заслуг каждого работника в общеуниверситетской копилке дел и свершений.
Пусть наступающий год принесет много приятных событий в Ваши семьи, пусть все Ваши близкие будут здоровы и успешны, и пусть звон курантов в эту новогоднюю ночь возвестит отсчет нового - насыщенного и созидательного - этапа Вашей жизни.

С новым годом, уважаемые коллеги! 

Здоровья, любви и процветания Вам в наступающем году!

Председатель 

профкома сотрудников
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