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В настоящее время в России существуют две формы профсоюзного движения. Первая форма – Федерация независимых профсоюзов (ФНПР) – прямая наследница ВЦСПС, от которой она унаследовала многие методы работы и получила инфраструктуру стоимостью 6-7 миллиардов $, доходы от которых составляют до 80 % доходов ФНПР. 

Вторая форма – свободные профсоюзы. Их создают уставшие от бездействия ФНПР профсоюзные организации. Это известные многим профсоюзы авиадиспетчеров, железнодорожников, докеров, «Соцпроф» и др. Недавно полностью вышел из рядов ФНПР большой коллектив Волгоградского трубного завода, по той простой причине, что «реальная деятельность регионального отделения ФНПР состояла лишь в банальном сборе взносов, демагогии с трибун, да пустого декларирования принципов защиты интересов рабочего класса». И вообще, «… за последние пять лет численность ФНПР снизилась на 10 миллионов человек…» (из речи В.В.Путина на VI съезде ФНПР 14.11.06г.)

Нефтяники Сургута, Ханты-Мансийска и Нижневартовска заявили, что в их компаниях «все права рабочих нарушаются, а ФНПР вместо того, чтобы защищать нас, отстаивает интересы властей и работодателей».

Не потому ли спешно создаваемая администрацией ВГУ профорганизация, вошедшая в составе 5 человек в ФНПР, опирается на беспрецедентное административное давлении на сотрудников университета. Ведь отстаивать интересы администрации новый профком будет с помощью облсовпрофа и, хотим ли мы полностью отдать им право распоряжаться нами и нашим трудом? Воронежский госуниверситет всегда был передовым ВУЗом. Одним из первых он централизованно перешел на безналичное удержание и перечисление профвзносов, правда, утраченные при этом администрацией документы 20-летней давности послужили предлогом для инициирования процедуры перерегистрации. В 90-ые годы профорганизация сотрудников приняла решение о выходе из рядов ФНПР, когда стало ясно, что 35 % отчислений от суммы профвзносов в вышестоящие инстанции  не гарантируют поддержку обкома профсоюза при разрешении внутренних проблем или информационного, а также правового  внешнего обеспечения.

Опыт учителей г.Озерска подтверждает данный факт. Они вышли на улицу, когда с них сняли все надбавки, составляющие 64 % от их зарплаты. Ни отраслевой профсоюз, ни ФНПР их не поддержали. Региональные лидеры ФНПР заявляют, что они готовы отстаивать интересы работников, но для этого им нужна инициатива самих работников в виде заявлений в суд или подписаний актов протеста многими людьми, тем самым показывая, что работники всегда виноваты сами. Добиться существенного повышения заработной платы смогли только свободные профсоюзы авиадиспетчеров.

А как работают профсоюзы на Западе, с которого мы так любим срисовывать жизнь собственной страны? Три торговых компании Калифорнии при подписании тарифного соглашения (у нас это коллективный договор) решили отменить доплату за работу в выходные дни, ночное время и не оплачивать медицинскую страховку. В акциях протеста приняло участие 70000 работников из 900 магазинов. Забастовка продавцов, бойкот покупателей, судебные иски причинили огромный ущерб работодателям, и тарифное соглашение было подписано на условиях, выдвинутых торговым профсоюзом.

К сожалению, мы – другие. У нас даже иностранные компании могут платить зарплату ниже прожиточного минимума, а на вопрос рискнули бы они платить такую же зарплату в США, отвечают однозначно – нет, потому что профсоюзы тут же устроят большую забастовку. В России все это можно! И не здесь ли зарыта её инвестиционная привлекательность? Дешевая рабочая сила и никак не защищенные права трудящихся. Именно поэтому сложно и трудно работать в стране самостоятельным, по-настоящему независимым профсоюзам. Например, на протяжении нескольких последних лет нашему профсоюзу сотрудников приходилось вести ежегодную борьбу с администрацией за сохранение  надбавок тем, кто работает  во вредных условиях труда (в размере 12% и 24% от оклада).

Профсоюзы в лице ФНПР не объединяют людей в борьбе за их права, а, опираясь на поддержку директоров, успешно их разъединяют, гася возмущения на местах, изолируя наиболее активных лидеров. Подобные действия ФНПР мы наблюдаем сейчас и в наших родных стенах. Спешно зарегистрировав ячейку из 5 человек (в полном соответствии с Уставом ФНПР), обком профсоюза не счел нужным разобраться, что происходит в стенах университета, и тем самым способствовал расколу большой профсоюзной организации ВГУ. 

Так какой же нам нужен профсоюз? Какова должна быть его роль в жизни каждого конкретного работника ВГУ? С 1994 года профсоюзная организация сотрудников существует на правах самостоятельного профсоюза. Мы научились нести ответственность перед своим собственным коллективом, не оставляя в стороне солидарное взаимодействие с профорганизациями других высших учебных заведений. Все эти годы мы заключали коллективный договор с администрацией, который всегда считался одним из самых всеобъемлющих и проработанных в России. Профорганизация сотрудников настолько эффективно и последовательно отстаивала права работников университета, что закономерно стала неудобной для тех представителей администрации, которые не заинтересованы ни в каком, даже законодательно закрепленном контроле, со стороны свободного профсоюза.

Отстоять свое право на продуктивный и комфортный труд (а это значит заключить новый добротный КД), защитить классические традиции университета, всегда считавшегося Храмом Науки, не позволить превратить его в третьесортное учебное учреждение, оказывающее образовательные услуги, мы сможем только в свободном профсоюзе, доказавшем на деле свою ответственность перед людьми. Вопрос о членстве в свободном профсоюзе каждый работник должен решать для себя лично (в соответствии с Уставом), а не ставить подпись в неизвестного авторства бланках заявлений, заботливо предоставленных В.С. Шлыковым или другим очень в этом заинтересованным представителем администрации. 

Нас в свободном профсоюзе должно быть много, тогда решать наши внутренние трудовые и социальные проблемы нам будет гораздо легче.

Профком сотрудников
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� Бюллетень составлен по материалам российских СМИ. Диалог №3 2007 (27.01.2007) «О ком печешься, профсоюз?».





