Дорогие женщины, коллеги, подруги!
Вот и пришел наш самый весенний праздник, с которого по-настоящему начинается весна. От всей души поздравляю Вас с Международным женским днем 8 марта – днем, в который каждая женщина может почувствовать себя  истинной женщиной, поскольку мужчины в этот день не скупятся на комплименты и просто хорошие слова в наш адрес. Такое к себе отношение сильной половины человечества в этот весенний праздничный день Вы, дорогие женщины, вполне заслужили. Ведь Ваш ежедневный труд на всех направлениях востребован страной, университетом, семьей. 

Вы умеете спокойно, но основательно выполнять массу дел и поручений на своих рабочих местах, а скольких Ваших усилий требуют дела домашние, знают только Ваши близкие да еще социологи, подсчитавшие, что заботы о семье требуют от Вас практически  сопоставимых с рабочим временем затрат. Так сколько же времени в Ваших сутках, дорогие женщины? И при этом Вы потрясающе выглядите, словно все трудности и невзгоды лишь укрепляют и закаляют Вас.
Искренне восхищаюсь многими из наших университетских женщин, всегда доброжелательных и приветливых, компетентных и эрудированных, без которых невозможно представить наш благословенный ВУЗ.
Дорогие женщины! В этот праздничный день я желаю Вам сил в достойном преодолении встречающихся на жизненном пути трудностей, терпения в ситуациях, которые Вы не в состоянии изменить. Ну а мудрости, чтобы отличить одно от другого, у Вас хватает всегда.

Я желаю здоровья Вам и Вашим близким. 

Пусть родные и близкие ежедневно доставляют Вам массу маленьких радостей, из которых сшивается картина счастливой семейной жизни. 

Пусть удача сопутствует всем Вашим начинаниям, большим и малым. 

Пусть яркое весеннее солнце порадует Вас близостью тепла и согреет душу, вселяя надежду на все самое хорошее и светлое.
И пусть праздничное настроение надолго сохранится в Ваших душах. 

Здоровья Вам, тепла, удачи, радости и всего, всего, всего, что Вы сами хотели бы пожелать себе! 

С праздником весны Вас, милые университетские труженицы!

С искренним уважением и восхищением

Председатель профкома сотрудников 

Владимирова Л.Н.

