СПАРТАКИАДА (ПАПА, МАМА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ( – 2010
Семейная спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья(, состоявшаяся 27 марта 2010 г., отметила свой 30-летний юбилей. 
Профком сотрудников ВГУ вместе с преподавателями кафедры физического воспитания вот уже много лет подряд проводят самую занимательную и полезную для детей и взрослых спартакиаду. Возраст участников составляет от 2,5 лет до 50 (и даже старше). Веселые соревнования никого не оставляют равнодушными, они пробуждают азарт даже в самых маленьких участниках состязаний. 
В 2010 голу в спартакиаде приняло участие 20 семей из разных подразделений ВГУ: биолого-почвенный ф-т, геологический ф-т, физический ф-т, филологический ф-т, факультет журналистики, кафедра физического воспитания, экономический факультет, АХЧ, ЗНБ, ИМО, НИИ Геологии. 

Абсолютно все участники спартакиады стали её победителями и призёрами. 
Программа состязаний была подготовлена и успешно реализована неизменными её ведущими – преподавателями кафедры физического воспитания Ольгой Ивановной Гусевой и Владимиром Георгиевичем Поповым.  Составленные ими командные и индивидуальные конкурсы стимулировали энтузиазм участников и доставляли радость им и присутствующим на соревновании зрителям. 
Спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья( – это всегда праздник от общения с людьми, близкими по спортивному духу, от ощущения единства и сплочения во имя победы, это самое полезное и радостное времяпровождение, которое надолго заряжает энергией добра и взаимопомощи.
Профком сотрудников ВГУ выражает бесконечную благодарность всем участникам спартакиады и её организаторам: преподавателям кафедры физического воспитания Гусевой О.И. и Попову В.Г. за подготовку и проведение конкурсов; зав. фотолабораторией Исаеву А.С. за замечательные фотографии; оргкомитету – членам президиума профкома – Ошмариной Н.Ф., Силкиной Т.Б. и сотруднику профкома Каталовой Е.А. за качественную подготовку и проведение семейной спартакиады.
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