О землях университета … Чьи же они?!
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Профсоюзный комитет ВГУ продолжает информировать общественность о том, как собственностью Российской Федерации, а значит и нашей с Вами собственностью, распоряжается администрация  Воронежского госуниверситета.

С разрешения профкома ППО сотрудников, в чьем распоряжении оказались документы, подтверждающие факт передачи прав и обязанностей по договорам аренды двух земельных участков общей площадью свыше 90 000 квадратных метров открытому акционерному обществу “Домостроительный комбинат“, мы размещаем на нашем сайте www.vsu.ru/dept/prce/index.html копии Договоров перенайма № 1 и № 2, а также копии передаточных актов к ним.

Обращаем Ваше внимание, коллеги, на тот факт, что Ученый Совет университета  не захотел вникнуть в суть этих документов и самоустранился от рассмотрения земельного вопроса. Из представленных документов с очевидностью следует вывод: землю, находящуюся в федеральной собственности и на правах постоянного (бессрочного) пользования переданную Воронежскому государственному университету, продают Домостроительному комбинату за смехотворные суммы – 15 и 20 тысяч рублей. 

А ведь речь идет о девяти гектарах дорогостоящей земли, прилегающей к корпусу университета по ул. Хользунова 42-a, рыночная стоимость которой составляет более двухсот миллионов рублей! 

Что это? Благотворительный жест или ...? Хотя на этих “лишних” гектарах можно было бы построить квартиры для сотрудников университета или давно обещанное здание библиотеки или какие-то социально значимые объекты ... 

Мы помним, как на открытии нового корпуса ВГУ (здание исторического факультета и факультета международных отношений) бывший мэр г. Воронежа Александр Цапин торжественно обещал, что в скором времени здесь появится спортивный студенческий комплекс, новые современные общежития – да мало ли что можно еще наобещать, если не надо отвечать за свои слова! 

Но, очевидно, легче быть дельцами, чем Деятелями, достойными уважения работников и студентов университета. 

Читайте сами, судите сами!

Профком сотрудников ВГУ

На сайте профкома сотрудников Университета www.vsu.ru/dept/prce/index.html размещены скан-копии указанных выше договоров перенайма. Ваше мнение по данное вопросу Вы можете выразить, написав письмо по адресу profcomvsu@mail.ru  По Вашему желанию оно будет размещено на сайте профкома.
Кто желает получать подробную информацию о наших новостях по электронной почте, может подписаться на рассылку, послав письмо с текстом «рассылка» по адресу  profcomvsu@mail.ru
