Уважаемые коллеги!
Наступает замечательное для каждого человека время года – предновогодний канун, когда сердца даже самых закоренелых скептиков замирают в приятном ожидании чего-то сказочного и необычного. Перед Новым годом все мы живем в режиме приятной предновогодней суеты, поиска подарков родным и близким, установки и украшения самой дорогой в любом доме гостьи – елки. 

Наш общий с Вами дом – университет – тоже готовится к новогодним хлопотам, которые в ВУЗе обычно совпадают с напряженным временем зачетной сессии. Приятной предновогодней новостью стала для нас публикация итогов мониторинга ВУЗов, где университет выглядит стабильно достойно. 

Но все-таки Новый год – это праздник особый, семейный. Только что мы всей университетской семьей отметили своеобразный промежуточный 95-летний юбилей, который вполне можно рассматривать как генеральную репетицию юбилея векового. Мы услышали много хорошего в адрес родного ВУЗа, что для нас особенно ценно, поскольку подтвержденные извне заслуги университета укрепляют его лидерские позиции в регионе и стране. Это тоже можно отнести к явно приятному подарку всему коллективу в преддверии Нового года. 
В это прекрасное предновогоднее время я хочу пожелать каждому человеку, относящему себя к людям университетским, здоровья и благополучия в наступающем году. Пусть будут здоровы и успешны Ваши родные и близкие. Студентам я желаю в Новом году только счастливых билетов и доброжелательных преподавателей. Сотрудникам на всех университетских должностях, обеспечивающих  эффективное функционирование университета, я желаю повышенного  внимания со стороны руководителей всей образовательной вертикали к человеку университетского труда. 

А всем нам вместе я хочу пожелать в Новом году сохранения и приумножения университетских традиций, первой среди которых всегда было  уважительное, заботливое  отношение друг к другу. Давайте помнить, что университетские стены без университетских людей – это холодная смесь стекла и бетона, а люди одухотворяют то замечательное пространство, которое для нас с Вами зовется  родным университетским домом. 
Я желаю в наступающем 2014 году добра, любви и счастья всем работающим и обучающимся в ВГУ, желаю   успехов, достижений и процветания нашей общей  Alma Mater.
Давайте оставим с последним ударом курантов все неудачи и невзгоды в году уходящем, давайте возьмем с собой в Новый год только удачу, и пусть всем нам, умеющим трудиться, она сопутствует в наступающем году, символом которого является трудяга-лошадь.
С Новым годом, дорогие коллеги!
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