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Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас с наступающим праздником – Днем знаний, который всегда остается для нас с Вами важнейшей вехой - днем отсчета наступающего Нового учебного года. Начинаем мы его с надеждой – надеждой на получение статуса федерального университета, который, по-моему, мы заслужили своей достойной историей, многолетним ответственным трудом на ниве 
образования, тысячами подготовленных специалистов, часть из которых сегодня определяют развитие многих отраслей в стране. 

Мы с Вами глубоко осознаем, что от итогов нашей работы  зависит будущее страны: ведь модернизация и инновации напрямую определяются качеством подготовки специалистов, и с этой точки зрения важность педагогического труда в масштабах государства переоценить невозможно. Несмотря на непродуманные реформы в образовании, наносящие ему не поддающийся расчету ущерб, в нашем ВУЗе пока еще трудятся ответственные люди, энтузиасты, которые как атланты держат сферу образования на своих плечах. 
Преподаватель – главная движущая процесс обучения фигура, однако не только у преподавателей, но и у всех университетских работников сегодня прекрасный, объединяющий нас праздник – День знаний. Давайте поздравим друг друга и студентов с таким важным  праздником для любого человека, стремящегося к самосовершенствованию. Первое сентября - начало Нового учебного года, а  учиться в наше время надо постоянно, чтобы соответствовать современному, стремительно меняющемуся миру.
Я думаю, что не будет преувеличением отметить, что этот праздник объединяет практически всю страну – почти в каждой российской семье школьник или студент, учитель или преподаватель ВУЗа сегодня в приподнятом настроении переступают порог школы, техникума, университета. 

Воронежский госуниверситет – особое учебное заведение, его приоритет в региональном образовательном пространстве неоспорим. Но положение лидера всегда обязывает – мы не должны останавливаться на достигнутом, а цели, которые мы ставим перед собой в начале каждого учебного года, должны быть все более дерзновенными. Вот и сегодня впереди у нас высокая и благородная цель – получение федерального статуса, который трудно получить, но еще труднее постоянно во всем ему соответствовать. 
Нас ждет много работы, и я желаю, уважаемые коллеги, всем Вам здоровья и сил, удачи и успехов во всех Ваших  больших и малых делах на самых разных выбранных Вами направлениях.
Пусть сегодняшний День знаний станет стартом к новым свершениям в Вашем благородном труде! 
С праздником Вас, благополучия и здоровья Вашим близким!
Председатель профкома сотрудников 
Владимирова Л.Н.
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