 Дорогие женщины!

Как приятно вновь поздравить Вас с праздником, по-настоящему начинающим весну, – Международным днем 8 марта. Сколько бы ни упорствовала зима, как бы ни пугала своими возвратными холодами – именно с женского, такого теплого, пронизанного добром и красотой, праздника начинается настоящая весна, тает лед не только на земле, но и в сердцах людей. В этот день никто не может оставаться равнодушным к такому количеству сияющих женских улыбок, к растапливающему любое очерствевшее сердце потоку тепла, доброты и внимания, источниками которых в любые времена являются наши женщины.

В суровых российских условиях женщина всегда остается верной подругой, заботливой женой и любящей матерью, и только мы с Вами знаем, какими усилиями созидается семейное благополучие, обеспечивается уют и тепло домашнего очага, достигаются успехи во всех сферах деятельности женщины.

Женщины вне зависимости от обстоятельств в любых ситуациях умудряются потрясающе выглядеть, источать доброжелательность и участие, поддерживать, ободрять и внушать уверенность, одаривать душевным теплом каждого человека, с которым сводит их судьба.

Без женщин нельзя представить ни одну сферу человеческой деятельности, и уж тем более, невозможно представить без женской составляющей родной университет. Дорогие университетские женщины, Вы, на мой взгляд, умеете все, поскольку во многом бремя образования и воспитания подрастающего университетского поколения лежит и на Ваших хрупких плечах. 

Спешу поздравить Вас с заслуженным женским праздником – днем 8 марта, хочу поблагодарить Вас за упорный труд, который, поверьте, и заметен, и значим, хочу пожелать здоровья и благополучия Вам и Вашим близким. Оставайтесь всегда такими же обаятельными и женственными, поддерживайте то тепло внутриуниверситетского очага, которое согревает любого человека, переступающего наш порог. 

Дорогие университетские труженицы! Желаю Вам любви, добра, весны, тепла, а также внимания мужской части нашего коллектива, причем не только сегодня, но и во все остальные дни года.

С праздником!
Председатель 

профкома сотрудников

Владимирова Л.Н.
