Дорогие университетские женщины, коллеги, подруги!
Поздравляю Вас с праздником весны, тепла и пробуждения природы. Так уж повелось, что только после 8 марта можно надеяться на приход настоящей весны; наверное, природа интенсивно оживает с этого дня еще и потому, что сама она тоже женского рода. И пусть будут еще возвратные холода и заморозки – приход весны после наступления женского праздника необратим. 
Но плюсовыми градусами  не исчерпывается та теплота, которую мы ощущаем сегодня, принимая поздравления от мужчин, когда мы греемся в лучах восхищенного мужского внимания, таем от прекрасных и, хочется верить, искренних слов в наш адрес, наконец, просто радуемся солнцу, свету, теплу!

В этот праздничный мартовский день ошеломленные мужчины, словно очнувшись после зимней спячки, обнаруживают вокруг так много прекрасных милых женских лиц. Что касается наших университетских женщин, то я на протяжении своей учебы и последующей работы в родном ВУЗе убедилась, что наши женщины - особенные. Их профессионализм всегда сочетается с доброжелательностью, ответственность – с обаянием, в конце концов, университетские женщины просто красивы!

Дорогие женщины, я знаю, как трудно порой быть обаятельной и привлекательной под грузом многочисленных забот и обязанностей. Но я желаю Вам и впредь нести груз этих обязанностей со свойственной Вам легкостью и элегантностью. Замечу, что занимаемые женщинами в университете должности почти сплошь мужского рода – проректор, инженер, доцент - но в исполнение этих должностных обязанностей Вы, дорогие женщины, привносите такую чисто женскую доброжелательность, обаяние и такт, что излучаемая Вами доброта растапливает лед любого недоверия или предвзятости. По-моему, кем бы ни работала женщина, по уровню человечности, взаимопонимания и взаимопомощи она всегда превосходит коллег-мужчин.
Женщина – хранительница очага, в том числе и нашего, университетского, возле которого так тепло и по-домашнему уютно. Наш университетский дом согрет и обихожен теплом женских рук, ведь для женщины это так естественно – помогать, обустраивать, соучаствовать, сопереживать.
Дорогие женщины, я желаю Вам везде и во всем счастья взаимопонимания, заботы со стороны родных и близких, здоровья и удачи в делах личных и общественных!

С праздником, университетские представительницы лучшей половины человечества!
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