Дорогие мужчины!

Поздравляем Вас с единственным по-настоящему мужским праздником в году - Днем Защитника Отечества, и надеемся, что мы, женщины, всегда будем чувствовать себя рядом с Вами надежно защищенными не только от потенциальных врагов, но и просто от бед и невзгод тяжелейшего времени эпохи перемен, жить в которое выпало на нашу долю.

Сегодня, выбирая путь развития страны на ближайшее будущее, т.е. определяя не только свою судьбу, но и судьбу своих детей и внуков, мы должны возродить все лучшее, что создано нашим народом за всю его многострадальную историю. И это, прежде всего, самое ценное, чем мы дорожили, - любовь к Родине, страстное желание лучшей судьбы для своей страны. Все это концентрировалось, в первую очередь, в уважении к тем, кто стоит на страже наших границ, кто всегда готов отразить любую атаку любого по силе врага – мы гордились и гордимся своей Армией и своим Военно-морским флотом.
Поздравляя в этот день всех мужчин, особые слова приветствия мы должны обратить к тем из них, кто сегодня носит военную форму, и к тем, кто, даже находясь в запасе,  всегда готов сменить цивильную одежду на военную. Страна в долгу у российских военных, но ведь всем известно: кто не хочет кормить свою армию — будет кормить чужую. Я воспитана в семье фронтовика и мое уважение к военному человеку корнями растет из детства, и своих сыновей я стараюсь воспитывать так же. Вместе с тем, работа в ВУЗе обязывает всех нас в День Защитника Отечества не просто широко отмечать этот праздник, но и напоминать студентам, что этот день - не просто красный день календаря, а день гордости и памяти, это день нашего единения с теми, кто ежедневно охраняет мирное небо над нашими головами, кто обеспечивает покой и мирную жизнь наших граждан.

Сегодня мы должны прививать своим студентам чувство патриотизма и национальной гордости – ведь мы наследники величайших свершений отцов и дедов, а молодому поколению нести этот груз ответственной и обязывающей гордости, передавая эту почетную эстафету последующим поколениям. Давайте вспомним прекрасные слова из стихотворения Л. Щипахиной: «… у России нет друзей, кроме Армии и Флота». Сказано прекрасно и на века.
Сегодня гордость за мужчину-защитника переполняет сердце каждой российской женщины. Мужчинам гражданских университетских профессий хочется пожелать, чтобы им никогда не пришлось встать под ружье, но чтобы о своей предначертанной миссии защитника они не забывали никогда. Спасибо всем настоящим мужчинам страны, спасибо нашим дорогим университетским мужчинам за то, что только рядом с такими мужчинами женщина чувствует себя истинной женщиной.
С праздником, дорогие мужчины. Желаем Вам богатырского здоровья, благополучия Вашим родным и близким и пусть каждый день над Вами будет только безоблачное мирное небо.
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