Уважаемые коллеги!

В канун наступающего Нового года, начинающего отсчет второго десятилетия XXI века, хочется пожелать всем Вам исполнения желаний и планов, по какой-то причине не сбывшихся в году уходящем; хочется поделиться теплом души с каждым, одарить вниманием и заботой всех, кто с гордостью носит самое высокое звание – университетский человек.

Я от всей души поздравляю с Новым годом всех сотрудников университета, которые своим ежедневным трудом не позволяют понизить планку университетского образования. Свои поздравления я направляю  студентам и аспирантам: пусть исполнятся все Ваши предновогодние желания и мечты, и пусть им на смену придут мечты еще более дерзновенные и масштабные.
Адресуя свои новогодние поздравления, прежде всего, хочу  поздравить весь коллектив, каждого университетского сотрудника с избранием нового ректора, которым в канун Нового года стал Дмитрий Александрович Ендовицкий. С его избранием у нас появилась надежда на возрождение университетских традиций, к первейшим из которых отношу бережное отношение к человеку, признание за каждым права на наличие собственного мнения и на возможность его свободного высказывания. Я уверена, что в университете будет восстановлен и интеллигентный уровень межличностного общения, восстановится и расширится спектр культурных программ и мероприятий, а также, что немаловажно, - мы начнем приобщать к культурным ценностям и студентов. По всем этим показателям мы всегда были ВУЗом уникальным, я думаю, таковым и останемся.
Уважаемые коллеги! Давайте поможем новому ректору и формируемой им команде в деле восстановления и упрочения позиций университета по всем направлениям его деятельности. 

Давайте поддержим все дерзновенные и по-хорошему амбициозные планы Дмитрия Александровича, ведь это и наши с Вами перспективные планы на ближайшее пятилетие. Приятно отметить, что вчерашние соперники в ректорской гонке сегодня складывают свои усилия с целью вывода родного университета на качественно новый уровень его развития. Считаю, что ректор Ендовицкий Д.А. и проректор по научной работе и инновациям Попов В.Н. – это уже самая дееспособная половина формирующегося ректората. А если каждый из нас творчески  приложит свои знания и умения для реализации обозначенных избранным руководителем целей, то это уже будет умножением сил и потенциальных возможностей университета, ведь университет – это, прежде всего, люди, т.е. мы с Вами.
Я желаю всем нам здоровья и сил для той творческой работы, которая ждет нас в наступающем году, желаю благополучия нашим семьям, здоровья и успехов всем нашим родным и близким. Пусть удача хоть немного нам улыбнется, а уж мы не подведем, и – все у нас получится.

С Новым годом – годом надежды и творческого созидания! 
Председатель 

профкома сотрудников 
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