Уважаемые коллеги!

Я поздравляю Вас с избранием нового ректора, который будет руководить университетом в 2011-2015гг. Профсоюзная организация сотрудников во многом способствовала тому, чтобы состав кандидатов в окончательном варианте не содержал фамилии Титов. Два оставленных аттестационной комиссией Минобразования кандидата являются носителями самого высокого, с моей точки зрения, звания – они люди университетские.

Уходящая администрация даже на этой конференции показала себя далеко не с лучшей стороны. Так, Владимир Тихонович, умело манипулируя усталостью делегатов, предложил сократить список выступающих в прениях с 9 человек до 3, даже из уважения к людям, не назвав фамилии и должности тех, кто изъявил желание выступить. Этих трех выступающих он просто назначил сам, при этом  «не заметив», что за моим обращением к президиуму конференции с просьбой о выступлении стоит около тысячи сотрудников университета, являющихся членами нашей профорганизации. Опасение Владимира Тихоновича относительно содержания моего выступления было абсолютно беспочвенным, так как мое выступление в большей степени было обращено в будущее при минимальной констатации негативного прошлого. 

Считаю возможным выставить текст своего несостоявшегося выступления. Читайте, анализируйте,  делайте выводы.

Уважаемые коллеги!
Сегодня – особый для нас с Вами день – день выбора университетом пути своего развития. Движение к будущему невозможно без оценки реалий сегодняшнего дня, базирующихся на деяниях недавнего прошлого. По оценке профорганизации прошедшие пять лет стали временем серьезных внутриуниверситетских потерь, что, как следствие, выразилось в провале во внешнем позиционировании университета. 

Успех любого ВУЗа базируется в первую очередь на благоприятной, способствующей творчеству атмосфере, которая разрушалась в последние годы довольно быстрыми темпами. Именно с восстановлением такой свойственной университету на протяжении прошлых лет творческой атмосферы мы связываем свое будущее. 

Сегодняшний наш выбор означает начало пути к тому месту, к той позиции, которой в череде ведущих ВУЗов страны заслуживает наш университет.

Наша профорганизация благодарна кандидатам и комиссии по выборам за организацию внеочередной, ранее не запланированной встречи с профактивом, на которой, даже выйдя за рамки установленного регламента, мы не смогли обсудить все накопившиеся за эти годы проблемы и возможные пути к их разрешению. Многие волнующие людей вопросы мы оставили для последующего обсуждения в режиме запланированных встреч уже избранного ректора с профактивом. 
Все, подчеркиваю – все, приступавшие к работе ректоры, после избрания приходили в профком и предметно обсуждали с профактивом совместные направления работы в рамках социального партнерства профсоюза и администрации. Традиция эта прервалась на Владимире Тихоновиче Титове, который после своего избрания не откликнулся на неоднократные приглашения профкома, устные и письменные, и не пришел для обсуждения с представителями профорганизации совместной работы по обозначенным в законодательстве направлениям. 
На встрече с кандидатами в ректоры Д.А. Ендовицким и В.Н. Поповым мы увидели людей, способных к диалогу, и это на сегодняшний день для нас самое главное. Оба кандидата ставят целью повышение рейтинга и статуса университета, при этом у одного больший упор в достижении этой цели сделан на взаимодействии с внешними структурами, у другого – на выстраивании внутренних отношений, но каждый из них отмечает важность и значимость человеческого потенциала, как основной движущей силы любой созидательной деятельности. 
Мы с удовлетворением отмечаем деловой, конструктивный характер общения обоих кандидатов с членами коллективов, работающих практически во всех корпусах университета, на разных факультетах и в разных подразделениях. На встрече с профактивом мы отметили значительную положительную динамику в осознании ими университетской проблематики, выработки порядка и механизмов решения многоплановых задач и готовности к их решению. 
Cчитаю необходимым довести до делегатов конференции, что в процессе двусторонних консультаций с кандидатами в период предвыборной кампании оба кандидата отметили роль и значимость профсоюза как социального института в решении многих вопросов в области социально-трудовых отношений. 
Это вполне созвучно тому, что на одном из последних съездов ФНПР говорил В.В. Путин, цитирую «Необходимо сосредоточиться на заботах конкретных трудовых коллективов, конкретных людей. Люди оценивают качество трудовых отношений в стране по ситуации на собственном предприятии, в организации. А потому им не нужны ни политизированные призывы, ни безответственный популизм. От профсоюзов они ждут, прежде всего, выражения своих трудовых, конкретных интересов…».
С сожалением могу отметить, что профсоюз в университете не рассматривался уходящей администрацией как равноправный партнер в области университетских социально-экономических и связанных с ними отношений. Это не только осложняло нашу работу, но и сопровождалось целой серией нарушений законодательства со стороны администрации. 
Итогами таких нарушений стали: представления прокуратуры, многочисленные публикации в центральных и местных СМИ, выговор ректору, жесткое решение коллегии Рособразования и т.д. Профорганизация, которую обвиняли во всех смертных грехах, «виновата» лишь в одном – в предании гласности действий администрации, нарушающих законы РФ, наносящих вред университету, и лишающих нас перспективы развития. Такое положение не устраивало многих, но попытаться изменить ситуацию в университете к лучшему смогла лишь наша профорганизация.
В своей работе мы руководствовались принципом Махатмы Ганди: «Если ты хочешь перемену в будущем – стань этой переменой в настоящем». Мы видели внутриуниверситетское неблагополучие и очень хотели перемен к лучшему в родных для нас стенах. 
Именно это привело всех нас к такому достойному выбору на этой конференции, и я призываю всех поддержать молодых, по-университетски амбициозных кандидатов и дать им один наказ – берегите хрупкие университетские традиции, в их восстановлении и сохранении залог наших будущих успехов.

Послесловие. 

Итак, итог известен: мы выбрали нового ректора – Ендовицкого Дмитрия Александровича. Так пожелаем же ему и формируемой им команде плодотворной совместной работы, и успешной реализации всего, что было в программах кандидатов. 
Желаем Дмитрию Александровичу выйти из «тени предыдущего ректората», как было сказано в одном из выступлений на конференции, и привести университет к новым значимым победам. 

Удачи и успехов всем нам на этом нелегком пути.
