Дорогие университетские женщины!
Поздравляю Вас с праздником 8 марта – днем весны, пробуждения и возрождения. Именно в этот день всем становится ясно – весна пришла по-настоящему, и всегда независимо от капризов солнца в восьмой день марта мир освещен и сияет от Ваших, дорогие женщины, улыбок. 
Женщины нашей страны на протяжении всей российской истории не только вдохновляли мужчин на великие российские дела, но и бок о бок с ними творили саму историю. В ней нашлось место и С.Ковалевской, и Е.Дашковой, и М.Волконской, и Е.Трубецкой и В.Гризодубовой, и В.Терешковой и многим другим неординарным женщинам. Да что там говорить - в XVIII столетии более 70 лет самой Россией управляли женщины! 
И все же, скажем честно, – бремя управлять и руководить нам всегда хотелось возложить на мужчин, чтобы они брали на себя все трудности принятия решений и сложную работу по организации их выполнения. Нам, женщинам, и без этого много важнейшей и ответственной работы на Земле – рожать и воспитывать детей, делать уютным дом, куда мужчинам хотелось бы прийти после трудных дневных забот.

Но современный мир требует от женщин так много – она не только мать и жена, но и исполнительный сотрудник, надежный коллега, умелый руководитель, причем во всех своих ипостасях женщина остается женщиной, а, значит, возле нее нету места грубости, безответственности и непрофессионализму.

Милые университетские женщины, я говорила всегда и повторю сегодня: Вы для меня пример обаятельности и привлекательности в сочетании с высоким профессионализмом и  чувством обостренной ответственности; многое в наших стенах делается Вашими умелыми руками. Я хочу поблагодарить Вас за самоотверженный ежедневный труд на благо университета, который  Вы совершаете легко, увлеченно, а, главное, высококачественно.
Сегодня Ваш день, и Вы услышите много заслуженно восторженных слов от наших мужчин, которых совсем недавно мы поздравляли с их праздником, желая им ответственности, мужественности и успехов во всех делах, а том числе университетских. Я уверена, они смогут совершить все задуманное, если будут поддержаны Вами, дорогие мои университетские женщины.

Я хочу Вам пожелать счастья взаимопонимания, удачи во всех Ваших делах, пусть будут здоровы и успешны Ваши близкие. Оставайтесь такими же милыми и внимательными, чуткими и отзывчивыми, знающими и умелыми, да просто красивыми и обаятельными! 
С праздником, дорогие университетские женщины! С Вашим весенним праздником!
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