Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас с наступающим Новым учебным годом, девяносто седьмым по счету для нашего университета. Эта цифра наполняет нас гордостью за свершения и достижения наших предшественников, в память о которых мы должны сделать все возможное, а понадобится – и невозможное, чтобы родной университет всегда сиял яркой звездой на образовательном небосклоне страны.
Для всех работников образовательной сферы в первый осенний день наступает по существу самый главный профессиональный праздник, который повсеместно отмечается в школах, техникумах, ВУЗа и практически в каждой семье, где есть ученик, студент, слушатель, педагог, преподаватель. Но я уверена, что Первое сентября является пожизненно Днем знаний для каждого человека, который не останавливается на достигнутых в обучении успехах, а продолжает учиться всю свою жизнь, а, значит, к этому празднику имеет самое прямое отношение любой гражданин нашей страны, стремящийся к расширению собственной базы знаний и самосовершенствованию. 
По давней, сложившейся в наших университетских стенах, традиции День знаний всегда отмечается торжественно и достойно: в этот день мы гостеприимно распахиваем двери перед новым поколением первокурсников, приветствуем закаленных сессиями старшекурсников и поздравляем друг друга с началом Нового учебного года.  Первого сентября мы все вместе выходим на старт очередного этапа бесконечной и чрезвычайно захватывающей эстафеты передачи знаний. Все мы в этот день желаем друг другу напряженного, доставляющего удовольствие труда и успехов в достижении поставленных амбициозных целей.  
Первого сентября мы особенно остро чувствуем роль и величайшее значение университетского образования  в деле хранения, умножения и передачи главного богатства человечества – Знаний. 
Сегодня нам хочется быть оптимистами, и мы надеемся на то, что облеченные властью чиновные люди, которых мы так щедро одарили знаниями, позволившими им занять высокие государственные посты, глубоко осознают роль и значение образовательного процесса для развития страны. Образованию действительно нужны реформы, но не разрушительные, а созидательные. Реформы должны реализовываться не в режиме великих потрясений, а в режиме великих диалектических преобразований, когда отказываются от косного и отжившего в пользу более эффективного и жизнеспособного, отвечающего вызовам времени. Не может быть не только великой, но просто сильной страна, в которой не отдается приоритет образованию, где сфера образования превращается в сферу услуг. 
Еще раз поздравляю всех членов нашей большой университетской семьи с Днем знаний, желаю Вам удачи и благополучия, общих успехов и личных побед, а главное -  здоровья для их достижения! 

С праздником, уважаемые сотрудники и студенты университета!
Председатель 
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