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Правовое понятие экстремистской деятельности и ответственность, предусмотренная за её осуществление.
Российская Федерация является многонациональным, поликонфессиональным государством. Отношения, складывающиеся между различными этническими и религиозными группами, во многом определяют общественно-политическую стабильность в государстве, его развитие. Одним из источников угроз общественной безопасности является экстремистская деятельность националистических, религиозных, этнических и иных организаций и структур, направленная на нарушение единства и территориальной целостности Российской Федерации, дестабилизацию внутриполитической и социальной ситуации в стране. 

Экстремизм является одной из наиболее сложных проблем современного российского общества, что связано в первую очередь с многообразием экстремистских проявлений, неоднородным составом организаций экстремистской направленности, которые оказывают дестабилизирующее влияние на социально-политическую обстановку в стране, угрожают национальной безопасности Российской Федерации.

Одной из главных совместных задач органов власти, правоохранительных органов и образовательных учреждений является противодействие проявлениям экстремизма, формирование у молодежи установок толерантного сознания и поведения, достижение гражданского мира и согласия в обществе. 

Что же является экстремизмом? Экстремизм (от лат. еxtremus – крайний, чрезмерный) – приверженность крайним взглядам, методам действий.  Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» определяет экстремизм как:
- насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

- публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

- возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

 - пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, либо нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина по указанным признакам.
- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики;

- публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения.
- и другие формы его проявления.

Как многогранно понятие «экстремизма», так достаточно многообразны формы его проявления. К самым крайним относится терроризм, создание и участие в деятельности террористических организаций, оказание им финансовой и иной материальной помощи и поддержки, оправдание терроризма и непосредственно совершение террористических актов.
Международная декларация о ликвидации всех форм расовой дискриминации, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1963, указывает, что образование на всех уровнях и для всех возрастов является ключом к изменению взглядов и поведения, основанных на расизме, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, а также к поощрению терпимости и уважению многообразия в обществе. Такое образование является определяющим фактором в поощрении, распространении и защите демократических ценностей справедливости и равенства, имеющих основополагающее значение для предотвращения распространения расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

Студенческое сообщество региона включает в себя представителей разных народов, этносов, религий, культур и требует постоянного диалога в целях сохранения уникального многообразия населения Российской Федерации.
Наиболее часто совершаемое молодежью правонарушение экстремистской направленности связано с распространением экстремистских материалов в сети «Интернет».

На территории Российской Федерации установлен запрет на распространение экстремистских материалов, а также их производство и хранение в целях распространения. Нарушение данного запрета влечет за собой административную ответственность по статье 20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а в ряде случаев и уголовную по статье 282 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Материалы, запрещенные к распространению, включены в Федеральный список экстремистских материалов, который размещен на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации в сети «Интернет» по адресу: http://www.minjust.ru/activity/nko/fedspisok/. Обновления к нему публикуются также в официальном печатном издании – «Российская газета».

В настоящее время указанный федеральный список насчитывает свыше четырех тысяч информационных материалов и включает в себя печатные издания, аудиовизуальные произведения, Интернет-ресурсы, а также изображения, листовки и иные источники. Формируется список на основании поступивших в Министерство юстиции Российской Федерации вступивших в законную силу судебных решений о признании материалов экстремистскими.
Прокуратурой области ведется активная работа по пресечению распространения экстремистских материалов, систематически направляются в суд заявления о признании информационных материалов, размещенных в сети «Интернет», экстремистскими.
В связи с этим, необходимо внимательно относится к тем информационным материалам (аудио- и видеозаписям, изображениям, текстам), которые студенты копируют, сохраняют на своих персональных страницах в социальных сетях. Следует стремиться к культурному, корректному общению, в том числе в сети «Интернет» при комментировании каких-либо материалов. Уважительное отношение к представителям иных национальностей, религий, социальных групп, а также иному мнению, является залогом толерантного, гармоничного развития российского гражданского общества. 
К числу административно наказуемых деяний относится также пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо, сходных с нацистской до степени смешения, а также атрибутики или символики экстремистских организаций (статья 20.3 КоАП РФ). Примером может служить размещение символики, запрещенной в Российской Федерации, экстремистской организации «Исламское государство».

Развитие сети «Интернет» позволяет беспрепятственно общаться гражданам разных стран, но при этом, все чаще злоумышленники используют эту возможность для осуществления противоправной деятельности, направленной на вербовку в террористические и экстремистские организации новых последователей, а также получение финансовой помощи через электронные платежные системы.

Под лозунгами борьбы за справедливость, мир, равноправие эмиссары террористических и экстремистских организаций вербуют новых участников. Женщинам предлагают выйти замуж за боевиков ИГИЛ и присоединиться к деятельности незаконных вооруженных формирований на территории Сирийской Арабской Республики, Ирака, Ливии и т.д.
В свою очередь, участие в вооруженном формировании, не предусмотренном федеральным законом, а также участие на территории иностранного государства в вооруженном формировании, не предусмотренном законодательством данного государства, в целях, противоречащих интересам Российской Федерации, является уголовно наказуемым деянием, ответственность за которое предусмотрена статьей 208 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция указной статьи предусматривает ответственность в виде  лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.

К числу преступлений экстремистской направленности в Уголовном кодексе Российской Федерации также отнесены следующие составы:

- публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности           (ст. 280 УК РФ);

- публичные призывы к осуществлению действий, направленных на нарушение территориальной целостности Российской Федерации (ст. 280.1 УК РФ);

- действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет» (ст. 282 УК РФ);

- создание экстремистского сообщества, руководство таким сообществом, его частью или входящими в такое сообщество структурными подразделениями, создание объединения организаторов, руководителей или иных представителей частей или структурных подразделений такого сообщества в целях разработки планов и (или) условий для совершения преступлений экстремистской направленности, участие в нем, склонение, вербовка и иное вовлечение лиц к участию в нем (ст. 282.1 УК РФ);

- организация деятельности экстремистской организации (общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности), склонение, вербовка или иное вовлечение лица в деятельность экстремистской организации, а также участие в ее деятельности (ст. 282.2 УК РФ);

- финансирование экстремистской деятельности (ст. 282.3 УК РФ).

На основании п. «е» ч. 1 ст. 63 УК РФ совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы признается обстоятельством, отягчающим наказание.

В качестве одной из форм проявления экстремизма может выступать радикальная (деструктивная) деятельность религиозных объединений. Зачастую религиозными организациями под видом осуществления миссионерской деятельности распространяется радикальная идеология, а также экстремистские материалы, даже под видом православия действуют религиозные группы с центрами, находящимися далеко за пределами России, и преследующие личные цели.

Для обеспечения личной безопасности, исключения фактов вовлечения в экстремистскую деятельность, осуществляемую религиозными структурами, Вашему вниманию предлагается «ПАМЯТКА СТУДЕНТАМ»:

1. Не вступайте в диалог с проповедниками, подошедшими к вам на улице и предлагающими посетить собрание религиозной организации.
2. Не пытайтесь отстаивать свои религиозные убеждения при первой же встрече с верующими или проповедниками любой религиозной организации.
3. Если вы решите задать вопросы о деятельности религиозной организации, исповедуемой религии, то делайте это без агрессии или скрытой иронии.

4. Если вам предложили листовку, брошюру, журнал религиозной направленности, поблагодарите и вежливо откажитесь.
5. Прежде, чем вы решитесь посетить собрание религиозной организации, постарайтесь узнать о ней как можно больше, посоветуйтесь с друзьями, родственниками.
6. При посещении таких собраний помните, что цель миссионеров-проповедников — убедить вас принять их учение. Ваша цель — разобраться и не попасть в сети деструктивной религиозной организации.

7. Для сохранения душевного и физического здоровья, подумайте, стоит ли вступать в ряды религиозных объединений, если ими проповедуется отказ от традиционных семейных ценностей (от общения с близкими), оказания медицинской помощи, имущества в их пользу. 
Совершение противоправных действий по признакам национальности, расы, отношения к религии посягает на саму российскую государственность. Общество должно противостоять указанным деяниям. Одним из важнейших способов противостояния является развитие национальной идеи. В одном из своих выступлений в феврале 2016 года Президент Российской Федерации подчеркнул: «У нас нет и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма. Это и есть национальная идея». Патриотизм – преданность и любовь к своему Отечеству, народу и готовность к любым жертвам и подвигам во имя интересов своей Родины. Каждый из нас с Вами должен остатья патриотом своей страны, внести вклад в упрочнение демократии, создание правового социального государства, достижение и поддержание общественного согласия, в духовном обновлении России, в целях обеспечения незыблемости конституционного строя, суверенитета и территориальной целостности, политической, экономической и социальной стабильности, обеспечении законности и правопорядка.

Отдел по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму прокуратуры   Воронежской  области 

