

Объявление

Региональный студенческий конкурс  выразительного чтения, 
посвященный 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина

Центр коммуникативных исследований им. проф. И.А. Стернина, кафедра общего языкознания и стилистики и кафедра славянской филологии объявляют о проведении Регионального студенческого конкурса выразительного чтения, посвященного 225-летию со дня рождения А.С. Пушкина.

Региональный студенческий конкурс выразительного чтения, посвященный 225-летию со дня рождения 
Александра Сергеевича Пушкина

Приказ ВГУ от 20.02.2024 №0129
Место проведения Конкурса – ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», пл. Ленина, д. 10, корпус ВГУ №2.
Дата проведения Конкурса – 29 марта 2024 г., 13.30
Участники Конкурса – студенты 1-5 курсов и магистранты 1-3 курсов очной и заочной форм обучения высших учебных заведений г. Воронежа и Воронежской области. 
Для участия в Конкурсе необходимо оформить заявку на платформе Google https://forms.gle/tY7jrfmBUPrXWz4Z8 или по электронной почте koyasfil@mail.ru (с пометой «Конкурс») до 15 марта 2024 г. включительно. 
Справки по адресу: корпус ВГУ №2, площадь Ленина, д. 10, ауд. 32а (кафедра общего языкознания и стилистики, тел. 2208249). 
Конкурс проводится по четырем номинациям:
·  Номинация 1 «Наш Пушкин». Выразительное чтение текста стихотворного или прозаического произведения А.С. Пушкина;
·  Номинация 2 «Пушкин на славянских языках». Выразительное чтение перевода стихотворного или прозаического произведения А.С. Пушкина на славянские языки (белорусский, украинский, македонский, польский, сербский, чешский и др. языки);
·  Номинация 3 «Пушкин на неславянских языках». Выразительное чтение перевода стихотворного или прозаического произведения А.С. Пушкина на неславянские языки (английский, немецкий, французский, туркменский, китайский, турецкий и др. языки);
·  Номинация 4 «Пушкину посвящается». Выразительное чтение  стихотворного произведения, посвященного личности А.С. Пушкина и его творчеству (отечественных и зарубежных поэтов, авторских произведений).
Выступление во всех номинациях предполагает выразительное чтение наизусть отрывка из произведения А.С. Пушкина любой жанровой направленности (кроме драматического). Произведения для участия в Конкурсе отбираются студентами самостоятельно. 
Продолжительность выступления – до 3 минут.  
Коллективное прочтение текстов не допускается.
Допускается использование реквизита, костюмов, музыкального сопровождения, электронных презентаций.
Оценка выступления участника осуществляется по следующим критериям: логика речи (уверенное знание текста наизусть, правильная расстановка логических ударений, пауз, соответствующий темп речи); исполнительское мастерство (выразительность и эмоциональность исполнения, создание целостного художественного образа); техника речи (четкость дикции; соблюдение орфоэпических норм; гибкость, сила и полетность голоса; уместный ритм и темп речи; верное распределение дыхания, точность интонационного рисунка); культура невербального поведения участника (внешний вид участника; жестикуляция, мимика, поза, визуальный контакт с аудиторией, умение захватить внимание аудитории).
Всем участникам Конкурса вручаются сертификаты, преподавателям, подготовившим участников Конкурса, – благодарственные письма.
Участники, занявшие 1, 2, 3 места в каждой номинации Конкурса, получают соответствующие дипломы победителей Регионального студенческого конкурса выразительного чтения и призы.

ЗАЯВКА участника  
Регионального студенческого конкурса выразительного чтения 

	Фамилия, имя участника
	Полное наименование учебного заведения, факультет, курс
	Номинация, название текста
	Контактный телефон, электронный адрес участника
	ФИО преподавателя, подготовившего участника
(если есть)

	Иванов Иван
	ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», филологический факультет, 1 курс
	Номинация 1 «Наш Пушкин»,
 стихотворение «Узник»
	+79991234567
ivanov@mail.ru
	Петров Петр Петрович, доцент кафедры русского языка ФГОУ ВО «ВГУ»




Приложение 2

Текст выступления

1. Автор / переводчик текста
2. Название текста выступления
3. Текст выступления 





