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Учебный материал

для проведения занятия с работниками университета по программе курсового обучения работников в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций
Тема 2. Порядок получения сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией о воздушной тревоге, химической тревоге, радиационной опасности или угрозе катастрофического затопления и действий работников Университета по ним
Вопросы:

1. Порядок оповещения работников Университета и доведения сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией о воздушной тревоге, химической тревоге, о радиационной опасности, об угрозе катастрофического затопления.

2. Порядок действия работников Университета при получении сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» в рабочее и нерабочее время.
Предупредительный сигнал «Внимание всем!»

В соответствии с Федеральным законом от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне» (ред. от 30.12.2015) одной из основных задач в области гражданской обороны является оповещение населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

В целях решения этой задачи совместным Приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства информационных технологий и связи, Министерства культуры и массовых коммуникаций от 25.07.2006 № 422/90/376 утверждено «Положение о системах оповещения населения».

Термины

· Оповещение населения о ЧС - это доведение до населения сигналов оповещения и экстренной информации об опасностях, возникающих при угрозе возникновения или возникновении ЧС природного и техногенного характера, а также при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, о правилах поведения населения и необходимости проведения мероприятий по защите.

· Информирование населения о ЧС - это доведение до населения через средства массовой информации и по иным каналам информации о прогнозируемых и возникших ЧС, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты, а также проведение пропаганды знаний в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от ЧС, в том числе обеспечения безопасности людей на водных объектах, и обеспечения пожарной безопасности.

· Сигналы оповещения - специальные сигналы, предназначенные для оповещения об опасности.

· Специализированные технические средства оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей - это специально созданные технические устройства, осуществляющие прием, обработку и передачу аудио- и (или) аудиовизуальных, а также иных сообщений об угрозе возникновения, о возникновении чрезвычайных ситуаций и правилах поведения населения.

В соответствии с «Положением о системах оповещения населения» системы оповещения создаются:

· на федеральном уровне - федеральная система оповещения (на территории Российской Федерации);

· на межрегиональном уровне - межрегиональная система оповещения (на территории федерального округа);

· на региональном уровне - региональная система оповещения (на территории субъекта Российской Федерации);

· на муниципальном уровне - местная система оповещения (на территории муниципального образования);

· на объектовом уровне - локальная система оповещения (в районе размещения потенциально опасного объекта).

В случае возникновения ЧС или угрозе нападения противника на территории города Воронежа для привлечения внимания населения перед речевой информацией будут включены электросирены и выносные акустические устройства (ВАУ), которые будут дублироваться производственными гудками и автомобилями специального назначения (автомобили скорой помощи, полиции и др.).

Гудки электросирен означают подачу предупредительного сигнала «Внимание всем!», продолжительность которого составляет 2 мин 45 с.

Предупредительный сигнал «Внимание всем!» принят в системе гражданской обороны в 1989 году для оповещения населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации, а также при военных конфликтах.

Таким образом, предупредительный сигнал применяется как в мирное, так и в военное время, и дает возможность сразу привлечь внимание всего населения города.

Услышав звук электросирен, необходимо включить радио или телевизионный приемник, настроенные на местный канал вещания, для прослушивания экстренного речевого сообщения и далее действовать согласно полученной информации. 

Каналы регионального телевидения:
ВГТРК «Россия 1», «Россия 24», «ТV Губерния»
Каналы радиовещания: 

- УКВ диапазон: «Радио России» - 72,11 МГц

- FМ диапазон: «Маяк»-105,7 MГц, «Русское радио» - 104,8 MГц, «Мелодия» -71,39 МГц, «Энерджи» - 101,1 МГц, «Дети FМ» - 99,5 МГц

Так же в г. Воронеже предупредительные срочные сообщения размещаются ГУ МЧС по Воронежской области на первой странице сайтов:
•
Новостной портал газеты МОЁ-онлайн http://www.moe-online.ru/;

•
Информационное агентство РИА-Воронеж https://riavrn.ru/;
•
Воронежский городской портал http://36on.ru/;

•
Сайт газеты «Аргументы и Факты» http://www.chr.aif.ru/;

•
Сайт газеты «Берег» http:// www.bereg.vrn.ru/;

•
Сайт газеты «Комсомольская правда» http://vrn.kp.ru/.
Так же, для экстренного оповещения и информирования населения используется Общероссийская комплексная система информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей (ОКСИОН).

Для информирования населения города Воронежа по вопросам безопасности жизнедеятельности размещены 1 пункт уличного информирования и оповещения населения (ПУОН) (на ул. Кольцовская, д. 45 около здания Главного Управления МЧС по Воронежской обл., представляющий собой светодиодный экран) и 13 пунктов информирования и оповещения населения в зданиях с массовым пребыванием людей (ПИОН-ов), представляющих собой плазменные панели и устройства «бегущая строка».
Пункты информирования и оповещения населения в зданиях с массовым пребыванием людей расположены:

· в торговых центрах: «Аксиома», «Юго-Запад»;

· в здании Центрального автовокзала;

· в учебных заведениях: 

- ВГУ (в 4 корпусах по адресам Университетская площадь, д. 1,   

ул. Ленина, д. 10А, Московский проспект, д. 88, ул. Хользунова, д. 40А);
- Воронежский государственный университет инженерных технологий; 

- Воронежский государственный медицинский университет
им. Н.Н. Бурденко;
- Воронежский опорный университет (ВГТУ и ВГАСУ) (в корпусах Воронежского государственного архитектурно-строительного университета);

· в здании Правительства Воронежской области.


Оповещение работников ВГУ о ЧС, авариях и катастрофах в рабочее время осуществляется по местной системе оповещения ЗАО НВП "Болит".
Вопрос 1. Порядок оповещения работников Университета и доведения сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией о воздушной тревоге, химической тревоге, о радиационной опасности, об угрозе катастрофического затопления
Среди защитных мероприятий гражданской обороны важное место занимает организация оповещения органов гражданской обороны, формирований и населения об угрозе нападения противника и о применении им ядерного, химического, биологического оружия и других средств нападения. Особое значение оповещение приобретает в случае внезапного нападения противника, когда реальное время для предупреждения населения будет крайне ограниченным и исчисляться минутами.
С целью своевременного предупреждения населения о возникновении непосредственной опасности применения противником ядерного, химического, биологического или другого оружия и необходимости применения мер защиты установлены следующие сигналы гражданской обороны: «Воздушная тревога», «Отбой воздушной тревоги», «Радиационная опасность», «Химическая тревога».

· Сигнал «Воздушная тревога» подается с возникновением непосредственной опасности угрозы воздушного нападения противника и означает, что удар может последовать в ближайшее время. До населения этот сигнал доводится после подачи предупредительного сигнала «Внимание всем!» при помощи ВАУ, радиовещания и телевидения в течение 2 ÷ 3 минут.

По радиотрансляционной сети передается примерный текст: «Внимание! Внимание! Говорит оперативный дежурный единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) МКУ «Управление по делам ГО ЧС города Воронежа». Граждане! Воздушная тревога! Воздушная тревога! Воздушная тревога! Отключите свет, газ, погасите огонь в печах. Возьмите документы, запас еды и воды. Предупредите соседей, окажите помощь больным и как можно быстрее укройтесь в защитных сооружениях. Соблюдайте спокойствие и порядок. Будьте внимательны к дальнейшим сообщениям».
· Сигнал «Отбой воздушной тревоги» подается, если удар не состоялся или его последствия не представляют опасности для укрываемых. Для передачи сигнала используются радио и телевидение, подвижные громкоговорящие установки.

По радиотрансляционной сети передается примерный текст: «Внимание! Внимание! Говорит оперативный дежурный ЕДДС МКУ «Управление по делам ГО ЧС г. Воронежа». Граждане! Отбой воздушной тревоги! Отбой воздушной тревоги! Отбой воздушной тревоги! Всем возвратиться к местам работы или проживания. Окажите помощь престарелым. Будьте в готовности к возможному повторному нападению противника. Будьте внимательны к дальнейшим сообщениям».
Если по городу противник нанес удары оружием массового поражения, для укрываемых передается информация об обстановке, сложившейся вне укрытий, о принимаемых мерах по ликвидации последствий нападения, правилах поведения населения и другая необходимая информация для последующих действий укрываемых.

· Сигнал «Радиационная опасность» подается в случае угрозы движется радиоактивного облака, образовавшегося при взрыве ядерного боеприпаса и грозит непосредственная угроза радиоактивного заражения. Под непосредственной угрозой радиоактивного заражения понимается вероятность заражения данной территории выпадающими радиоактивными осадками в течение одного часа. Для подачи сигнала используются радиовещание и телевидение, а также другие местные технические средства связи и оповещения.

По радиотрансляционной сети передается примерный текст: «Внимание! Внимание! Говорит оперативный дежурный ЕДДС МКУ «Управление по делам ГО ЧС города Воронежа». Граждане! Возникла непосредственная угроза радиоактивного заражения, приведите в готовность подручные средства индивидуальной защиты и держите их при себе. По команде наденьте их. Для защиты поверхности тела от заражения радиоактивными веществами используйте плотную одежду, сапоги, пленочные (полимерные) накидки, куртки, плащи. Загерметизируйте жилые помещения, продукты питания и создайте в герметических емкостях запас воды. Укройте в помещениях сельскохозяйственных животных. Оповестите соседей о полученной информации. Окажите помощь больным и престарелым. Будьте внимательны к дальнейшим сообщениям».
· Сигнал «Химическая тревога» подается при угрозе или непосредственном обнаружении химического или биологического заражения.


По радиотрансляционной сети передается примерный текст: «Внимание! Внимание! Говорит оперативный дежурный ЕДДС МКУ «Управление по делам ГО ЧС города Воронежа». Возникла непосредственная угроза химического заражения, используйте простейшие средства химической защиты органов дыхания. Для защиты поверхности тела используйте пленочные (полимерные) куртки, плащи. Проверьте герметизацию жилых помещений, состояние окон и дверей. Загерметизируйте продукты питания и создайте в герметических емкостях запас воды. Укройте в помещениях сельскохозяйственных животных. Предупредите соседей о полученной информации. Окажите помощь больным и престарелым. Отключите электронагревательные приборы. Будьте внимательны к дальнейшим сообщениям».
Если будет установлено, что противник применил биологическое оружие, то по системам оповещения население получит рекомендации о последующих действиях.

О том, что опасность нападения противника миновала, и о порядке дальнейших действий распоряжение поступит по тем же каналам связи, что и сигнал оповещения.

На каждый случай чрезвычайных ситуаций местные органы власти совместно с органами управления ГОЧС заготавливают варианты текстовых сообщений, приближенные к своим специфическим условиям. Они заранее прогнозируют (моделируют) как вероятные стихийные бедствия, так и возможные аварии, и катастрофы. Только после этого может быть оставлен текст, более или менее отвечающий реальным условиям.
Примерные тексты сообщений, передаваемые оперативным дежурным по оповещению населения города Воронежа при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера:

«Граждане! В связи с ливневыми дождями и резким повышением уровня воды в реке – «Дон» ожидается затопление домов по улицам (перечисляются). Населению, проживающему там, перенести необходимые вещи, одежду, обувь, продукты питания на чердаки, верхние этажи. В случае угрозы затопления первых этажей будет передано дополнительное сообщение. Быть в готовности покинуть дома и выходить в направлении (указывается). Перед уходом отключить электричество, газ, воду, погасить огонь в печах. Не забудьте захватить с собой документы и деньги. Оповестите об этом соседей. Окажи те помощь детям, престарелым и больным. Соблюдайте спокойствие, порядок и хладнокровие. Если вода застанет вас в поле, лесу, надо выходить на возвышенные места, если нет такой возможности, заберитесь на дерево, используйте все предметы, способные удержать человека на воде - бревна, доски, обломки заборов, деревянные двери, бочки, автомобильные шины. Следите за нашими сообщениями.»
Вопрос 2. Порядок действия работников Университета при получении сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» в рабочее и нерабочее время
Сигнал «Внимание Всем!». Подается сиренами, производственными гудками и другими сигнальными средствами.

По этому сигналу производственный персонал и население (в дальнейшем население) обязаны:

- Включить имеющиеся радиоточки;

- Включить телевизионные приемники;

- Включить радиоприемники;

- Ждать речевого сообщения.

Несанкционированный запуск системы оповещения или ее техническая проверка:

- Внимательно прослушать речевое сообщение;
- Никаких действий не предпринимать.

Сигнал «Воздушная тревога»
На работе: На объектах необходимо произвести безаварийную остановку производства (обучение). Далее работники укрываются в защитных сооружениях ГО*.

Там, где по технологическому процессу или требованиям безопасности нельзя остановить производство – остаются дежурные, для которых строятся индивидуальные убежища.

В городском транспорте (на улице): Необходимо выйти на остановке, зайти в ближайшее здание, где есть СМИ, и действовать согласно полученной информации.

Уличное движение автомобильного транспорта также прекращается.

Дома: Необходимо выключить освещение, нагревательные приборы, перекрыть газ, воду. Взять с собой документы, деньги, средства индивидуальной защиты, медикаменты, запас продуктов и питьевой воды. Необходимо проследовать в защитное сооружение ГО*.

* примечание: защитные сооружения ГО - убежища и укрытия (перекрытые щели, быстровозводимые защитные сооружения, блиндажи, подвалы, любое подземное пространство города)

Сигнал «Отбой воздушной тревоги»
По этому сигналу население (работники) с разрешения комендантов (старших) защитных сооружений ГО покидает их. Рабочие и служащие возвращаются на свои рабочие места и приступают к работе.

В случае заражения местности необходимо выполнять указания, переданные органом управления ГО ЧС в речевом сообщении.

Сигнал «Радиационная опасность»

По сигналу «Радиационная опасность» все граждане должны надеть средства защиты органов дыхания (противогаз, респиратор, противопылевую тканевую маску или ватно-марлевую повязку), принять йодистый препарат, выданный по месту работы или жительства, взять подготовленный запас продуктов, индивидуальные средства медицинской защиты, предметы первой необходимости и укрыться в защитном сооружении ГО.
Дальнейшие действия будут корректироваться в зависимости от радиационной обстановки на данной территории через СМИ.

Сигнал «Химическая тревога»
По этому сигналу необходимо быстро надеть противогаз, а в случае необходимости – и средства защиты кожи и при первой же возможности укрыться в защитном сооружении ГО. Если защитного сооружения поблизости не окажется, то от поражения аэрозолями отравляющих веществ и биологических средств можно укрыться в жилых, производственных или подсобных помещениях.

Все граждане, находящиеся вне защитного сооружения, должны немедленно надеть противогазы и защитную одежду и как можно скорее выйти из зоны заражения, согласно полученной информации через СМИ.
Умение населения правильно действовать в экстренной ситуации и умение правильно использовать полученную информацию может сократить количество жертв до минимума. Поэтому необходимо знать сигналы гражданской обороны и уметь правильно действовать по ним.

Во всех случаях следует действовать быстро, но спокойно, уверенно и без паники.
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