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Поздравляю Вас с праздником защитников Отечества. Этот завоеванный у государства праздничный день является поистине мужским, когда каждому из нас хочется верить, что защита страны, государства и любого гражданина в отдельности  находится в надежных мужских руках. 
Мы понимаем, что к тяжелой ежедневной армейской работе не все из Вас имеют прямое отношение, но для мирной безмятежной жизни нам так важно само ощущение потенциальной защищенности и веры в надежность оборонного могущества Родины. 
Для нас именно Вы, мужчины, олицетворяете ту умную силу, которая способна защитить от врага внешнего  и своей широкой спиной закрыть слабых и беззащитных от  бурь и непогод мирного времени. 
Особое наше поздравление офицерам и служащим военной кафедры, поскольку именно эти наши коллеги впрямую работают на укрепление обороноспособности страны и, что не менее важно, воспитывают студентов в духе незаслуженно предаваемого забвению патриотизма.  Спасибо Вам за то, что Вы не только передаете молодым людям военные знания и навыки, но и  формируете у них гражданское мышление. 
У любого, уважающего себя государства, армия окружена почетом и уважением со стороны всех его граждан. Давайте и мы помогать своей армии, возрождать прекрасные армейские традиции, а главное помнить, что армия начинается с гражданского населения, откуда и приходит в нее сформированное гражданскими традициями пополнение.
Дорогие мужчины, мы знаем, что высокое звание защитника Отечества обязывает ко многому, и верим, что мужчины университета ему вполне соответствуют. Желаю Вам здоровья, успехов на всех поприщах, удачи во всех начинаниях, благополучия и достатка Вашим семьям!
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