Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым годом. Канун Нового года – это всегда время надежд и ожиданий, когда хочется, как в детстве поверить в свершение всех желаний и чаяний. 

Я искренне желаю всем работающим и обучающимся в нашем замечательном ВУЗе, чтобы в Ваших семьях царила настоящая предновогодняя атмосфера, чтобы дети радовали Вас своими успехами, а старшее поколение не огорчало перебоями со здоровьем, чтобы Вы в полной мере ощущали преддверие всеобщих новогодних каникул, которые мы все проведем с родными и близкими. 

В канун Нового года университет завершил выборную кампанию, избрав нового ректора на пятилетний срок – им стал В.Т. Титов. Что можно пожелать Владимиру Тихоновичу и его команде?  Власть – это прежде всего ответственность Я желаю новоиспеченному ректору осознания своей громадной ответственности перед многотысячным коллективом, интенсивной работы не только в интересах всего этого коллектива, но и в интересах каждого конкретного рядового сотрудника. 

Но сегодня мы все вместе смотрим на часы и ждем новогодних чудес и приятных сюрпризов. Я желаю Вам исполнения всех Ваших надежд и желаний, счастья и благополучия Вашим семьям, а главное – оптимизма в наше непростое время! 

С Новым годом, дорогие коллеги!
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