21 декабря состоялась встреча профсоюзного актива с кандидатами на должность ректора Бочаровым В.П., Запрягаевым С.А. и Титовым В.Т. Кроме профактива в этой встрече по приглашению профкома сотрудников приняли участие все работники и студенты, заинтересованные в конструктивном диалоге с претендентами на главный руководящий пост нашего ВУЗа.

Двухчасовая встреча позволила присутствующим глубже выявить позиции кандидатов по волнующим коллектив и каждого конкретного сотрудника вопросам. На встрече вопросы задавались в свободном режиме, причем как персонально, так и всем кандидатам одновременно. Ответы всех претендентов на один и тот же вопрос дали возможность каждому присутствующему оценить уровень их владения материалом (зачастую проблемным), конкретные механизмы решений наиболее острых для работников вопросов. Встреча, по мнению профкома, была очень полезной для всех участников дискуссии.

После встречи состоялось заседание профкома сотрудников, на котором профкомом одобрена программа кандидата на пост ректора Запрягаева С.А. с учетом сделанного им на встрече с профактивом публичного заявления о готовности к подписанию Коллективного договора на условиях профкома.

Профкомом также единогласно поддержано следующее заявление председателя профкома Владимировой Л.Н. в комиссию по выборам ректора. 

В комиссию по 

выборам ректора

Заявление

Прошу комиссию рассмотреть следующие вопросы и принять по ним мотивированное решение:

1. Я, Владимирова Людмила Николаевна, после своего избрания 16.12.2004г. председателем профсоюзного комитета сотрудников университета была поставлена в известность ректором Борисовым И.И. о том, что я обязана посещать заседания Ученого Совета ВГУ, принимать участие в его работе, а мое последующее избрание в Совет будет осуществлено на ближайшей конференции трудового коллектива. 

В течение 2005г. я регулярно участвовала в заседаниях Совета, расписывалась в явочном листе, голосовала при избрании по конкурсу и за представление к званию сотрудников университета.

В процессе избрания делегатов на конференцию по выборам ректора Ученый секретарь Совета Листенгартен В.С. поставил меня в известность, что я не могу участвовать в конференции в качестве члена Ученого Совета. Позднее я, председатель профкома сотрудников, была избрана на конференцию от коллектива физического факультета. 

Прошу комиссию рассмотреть ситуацию с 61-ым голосом члена Ученого Совета и дать право в указанных обстоятельствах быть членом конференции бывшему председателю профкома Дубянскому В.И.

2. Прошу комиссию рассмотреть вопрос о «неожиданном» изменении текстов программ кандидатов Бочарова В.П. и Титова В.Т. после первоначального их выставления на сайте университета. Существует ли подписанный вариант программ этих кандидатов, каким числом они датированы. Кто дал разрешение на такую принципиальную правку. Считаю это грубейшим нарушением принятой процедуры.

3. Прошу комиссию дать разъяснение по порядку избрания студентов на конференцию по выборам ректора.

4. Прошу комиссию рассмотреть вопрос о странном совпадении в программах кандидата на должность ректора Титова В.Т. и   кандидата на должность ректора МГУ Садовничего В.А.(ныне уже избранного ректора). Считаю, что комиссия должна дать принципиальную оценку прямого и косвенного заимствования фрагментов программы Виктора Антоновича кандидатом на должность ректора ВГУ Титовым В.Т. Ставлю комиссию в известность, что обратившиеся в профком сотрудники университета подготовили письмо на имя Садовничего В.А. с просьбой дать правовую и морально-этическую оценку рассматриваемому факту, поскольку программа ректора МГУ защищена значком Copyright © в соответствии с законом об авторском праве. 

Полное совпадение названий и главных целей двух программ ставит наш университет в более, чем неловкое положение. Прошу опубликовать программу Садовничего В.А., а также решение комиссии по данному вопросу на сайте университета и в экстренном выпуске газеты «Воронежский университет». 

Прошу также разместить данные материалы на стендах комиссии по корпусам университета. Считаю целесообразным от имени комиссии принести извинения Садовничему В.А. за некорректное заимствование.

Профком оставляет за собой право проинформировать коллектив о решении комиссии.

Председатель 

профкома сотрудников


Л.Н. Владимирова

Комиссия по выборам ректора рассмотрит данное заявление на своем заседании 23 декабря 2005г. в 10 часов. О принятом комиссией решении профком проинформирует коллектив.

Приводим фрагменты программ Садовничего В.А. и Титова В.Т. по позициям, указанным в п.4 заявления:
	Садовничий В.А.
	Титов В.Т.

	Название - Московский университет: к устойчивому развитию
	Название - «Воронежский государственный университет: к устойчивому развитию»

	Настоящая программа продолжает и конкретизирует в современных условиях идеи сохранения и развития университета, одобренные Советом Учёных советов Московского университета 23 марта 1992 г., 17 сентября 1996 г. и 14 мая 2001 г. 
	Предлагаемая мною программа продолжает и конкретизирует в современных условиях идеи сохранения и развития университета на основе достигнутого университетским коллективом под руководством ректора, профессора И.И.Борисова в 1998-2005 годы.

	Главная цель предлагаемой программы – обеспечить устойчивое развитие Московского университета в условиях новой экономики и реформы образования и науки. Поэтому данная предвыборная программа называется "Московский университет: к устойчивому развитию". 
	Главная цель настоящей программы – обеспечить устойчивое развитие Воронежского государственного университета в условиях рыночной экономики и реформы образования и науки. Поэтому данная программа называется «Воронежский государственный университет: к устойчивому развитию».


В программах присутствуют и иные странные совпадения по структуре и тексту. Желающие сравнить полные тексты программ могут найти их по адресам: www.vsu.ru/elections/candidat3.htm и  www.msu.ru/election/programm.html.

Председатель 

профкома сотрудников




Л.Н. Владимирова

