Уважаемый Владимир Тихонович! 

От имени более чем тысячи шестисот членов профсоюзной организации сотрудников университета поздравляю Вас с избранием на должность ректора. Вы получили кредит доверия коллектива и право возглавить не просто один из ВУЗов города, а один из лучших ВУЗов России. 

Перед Вами стоит нелегкая задача - укрепить позиции университета и приумножить его славу, но этого нельзя достичь без вовлечения в такой про цесс всего коллектива и каждого сотрудника в отдельности. Считаю, что настало время провозглашения высшими целями руководства университета не только приумножение его мощи и значимости, но и рост благосостояния каждого члена нашего коллектива, обеспечивающего все мыслимые и немыслимые рейтинговые показатели родного ВУЗа. 

Желаю Вам успехов и удачи на всех направлениях Вашей сложной и многогранной деятельности. Надеюсь на плодотворную совместную работу, на усиление социальной составляющей в работе ректората, на построение нормальных партнерских отношений с профсоюзами. Добрых Вам начинаний и славных дел на сложном и тяжелом поприще руководителя нашей Alma Mater. 

Председатель профкома сотрудников 

Л. Н. Владимирова

