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Уважаемые коллеги, уважаемые студенты!
Наступает самый главный для университета, профессионально объединяющий всех нас праздник – День знаний. Для каждого причастного к обучению этот день – как этап в оценке достигнутого и шаг к следующей ступени на увлекательном пути познания. Сегодня мы поздравляем друг друга с началом очередного, но каждый раз нового, захватывающе интересного учебного года.

В первую очередь я хочу сегодня поздравить преподавателей и сотрудников нашего замечательного, славного своими традициями университета.

Уважаемые коллеги! Вы выполняете задачу государственной важности по обучению и воспитанию подрастающего поколения, причем делаете это в условиях фактического безразличия государства к судьбе самого педагога. Сейчас, в период неэффективных реформ в образовании, на ниве познания трудятся лишь энтузиасты, осознающие значимость своего труда и ответственность за его результаты. Желаю Вам успехов в этом самозабвенном труде по вовлечению молодежи в познавательный процесс и по обращению студентов в нашу университетскую веру в непобедимую дерзновенность человеческого разума.

Я также поздравляю с Днем знаний всех студентов, как нынешних, так и уже покинувших эти священные стены. Хочу надеяться, что мы смогли заразить каждого студента жаждой познания, научили добывать непрерывно драгоценные крупицы знаний. И если Вы в университете научились учиться, значит 1 сентября – Ваш праздник на всю жизнь.
С особой теплотой хочу поздравить студентов, переступивших наш порог впервые. Желаю Вам как можно быстрее освоить главную университетскую науку – всегда и во всем ставить высокую планку и с дерзновенным азартом ее преодолевать. Человек не может остановиться в познании, т.к. именно любознательность во всех сферах есть основа прогресса и общества, и каждого человека в отдельности.
Учитесь, стремитесь, дерзайте и побеждайте. Но, достигнув, вновь ставьте еще более высокие цели и повторяйте этот захватывающий процесс до бесконечности. И пусть сопутствует Вам удача на этом славном пути познания.

Желаю всем начинающим новый учебный год целеустремленности, настойчивости и здоровья для реализации всего намеченного и задуманного!

Председатель 

профкома сотрудников Л.Н. Владимирова

