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УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
Вот и наступает сентябрь с его приятной нашему сердцу волнующей суетой начала очередного учебного года. Каждый раз в первый сентябрьский день мы находимся в приятном ожидании встречи со  своими студентами - как первокурсниками, еще только начинающими осознавать, что стали студентами, так и с повзрослевшими на целый учебный год старшекурсниками. С не меньшей радостью мы приветствуем и друг друга накануне очередного, но каждый раз действительно нового учебного года.
Для наших святых университетских стен такая временная единица, как учебный год, является эквивалентом огромного пространства знаний, умений, навыков, освоенных студентами с нашей помощью за этот период. Каждый раз в преддверии нового учебного года мы чувствуем себя немного волшебниками, готовыми ввести своих учеников в необъятные кладовые, в которых хранятся и приумножаются несметные сокровища – знания, чтобы щедро поделиться ими с молодым поколением. Знания – это такая категория, которая приумножается именно делением. И именно поэтому у нас с Вами, уважаемые коллеги, замечательная профессия: мы добываем, передаем, а, следовательно, приумножаем знания, тем самым активно способствуя прогрессу, развитию и процветанию страны.
Однако нельзя считать полностью состоявшимся молодого человека с дипломом, если за время своего обучения он усвоил только сухие научные постулаты. Студент должен выйти из наших стен гармонично развитой личностью с собственной гражданской позицией. Именно такая личность  способна принимать грамотные ответственные  решения, умеет строить отношения в коллективе с коллегами по работе, способна воспринимать и создавать прекрасное. К воспитанию именно таких качеств в своих студентах мы и стремимся, стараясь быть для них примером, т.к. собственный пример убеждает значительно быстрее и эффективнее. 
Уважаемые студенты! В Вас мы видим свое продолжение, а значит, и свою ответственность за то, чтобы за годы обучения в университете Вы научились самой главной науке – науке движения вперед. Добыча знаний – наш совместный благородный труд на благо страны, а значит – и на благо каждого из участников этого трудного, но захватывающе интересного процесса. Мы хотим увлечь Вас жаждой постоянного познания, стремимся научить Вас учиться всю жизнь. 
Желаю всем упорства в преодолении трудностей и радости побед на этом пути. Но главное – пусть никогда ни на минуту не прекращается для всех нас этот упоительный процесс постижения истины, пусть достижение очередной вершины знаний лишь расширяет кругозор, открывая путь к еще более высоким вершинам, и пусть этот процесс длится вечно. 

Всех, имеющих отношение к учебному процессу, поздравляю с нашим общим профессиональным праздником, объединяющим сотрудников и студентов, – Днем знаний!
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