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Дорогие ветераны!

От всей души поздравляю Вас с величайшей в истории человечества Победой, которую Вы четыре долгих года приближали, как могли. 
Вы не дали силам тьмы одержать верх над гуманизмом и человечностью. Низкий Вам поклон за Ваш беспримерный подвиг, которым будут гордиться все последующие поколения россиян. Этот день навсегда вошел в историю как день величайшего триумфа советского народа, сломавшего хребет самой мощной военной и идеологической машине, ставившей целью поработить весь мир. 

Сегодня значение величайшего подвига сорок пятого года  усиливается многократно. Выкованная Вами Победа стала и нашим достоянием, мы воспитываем на Вашем примере своих детей и внуков, чтобы не прервалась преемственность поколений. 

Спасибо Вам за то, что в мае 1945 вы совершили невозможное, но вдвойне мы благодарны Вам за день сегодняшний. Спасибо, что не только по книгам и кинофильмам молодежь, студенты могут узнавать больше о той войне: Ваши свидетельства бесценны, ведь Вы представляете поколение тех, кто в бою и в тылу все силы отдавал ей – долгожданной и выстраданной Победе. 
Давайте вместе учить молодое поколение любить свою Родину так, как любили и любите ее Вы, поделитесь опытом, как не отступать перед трудностями, как стать настоящими гражданами страны, величие которой нам всем сегодня надо возрождать. 

В те далекие от нас годы Вы, дорогие ветераны, знали, что
Если завтра война, если враг нападет

Если темная сила нагрянет,-

Как один человек, весь советский народ

За любимую Родину встанет.

Так, давайте же сделаем все, от нас зависящее, чтобы и сегодня эти слова мог сознательно произнести каждый молодой человек, для которого замена одного слова «советский» на «российский» народ не изменит сути воспетого почти семьдесят лет назад. 

Еще раз спасибо Вам за все, что Вы сделали для страны и для каждого из нас. Здоровья, здоровья и еще раз здоровья желаю Вам в столь знаменательный день, который благодаря Вашему подвигу во всем мире отмечается как День Победы.
Поздравляю всех сотрудников и студентов с Днем Великой, не меркнущей в веках Победы, ведь этот праздник для каждого из нас святой во веки веков! 
Председатель 

профкома сотрудников 
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