ВЕТЕРАНЫ ДАРЯТ РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ!

(Отклик на статьи ветеранов Великой Отечественной войны)
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Эрдели Г.С.
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Бороздина П.А.

Полина Андреевна Бороздина и Галина Сергеевна Эрдели, два удивительных человека, с которыми мне посчастливилось познакомиться, и которые подарили мне радость общения с ними. 

Эти женщины, прошедшие испытания военного времени, и по сей день живут достойной и полноценной жизнью. Несмотря на преклонный возраст (Полина Андреевна 1921 г.р., Галина Сергеевна 1926 г.р.), они до сих пор вносят свой значительный вклад в общечеловеческую историю. Написанные ими книги и статьи, заметки и рассказы дают нам возможность узнать подробности из их жизни и жизни людей, с которыми сводила и сводит судьба. Этот бесценный материал является, хоть и малой, но одной из важных составляющих всеобщей истории человечества. 

Две судьбы, такие разные, были объединёны одним трагическим событием, имя которому Великая Отечественная война.  Две молодые девушки – одна из них практически девочка, из разных мест нашей страны, перед которыми, казалось бы, открывалась радостная и счастливая молодая жизнь, полная надежд и прекрасной мечты – были вынуждены изменить свои планы и отодвинуть свои мечты на много лет вперёд. На их судьбу, как и на судьбы всего поколения того времени, выпало тяжёлое испытание, которое было по силам не каждому. Поразительно, но эти маленькие, хрупкие девушки смогли преодолеть все трудности, которые выпали на их долю. 

Пожалуй, невозможно определить, кому было труднее, тем, кто сражался непосредственно на фронтах войны, или тем, на чьи плечи легло бремя помощи фронтовикам в тылу. Везде были свои «плюсы» и свои «минусы». Однако ясно одно – тяжело было всем, где бы они ни находились, кем бы они ни были. Война – общая беда и лишь благодаря совместным усилиям наша страна выстояла и победила. Нам есть, кем гордиться и на кого равняться в этой жизни.

Судьба была благосклонна к девушкам, они дожили до дня победы – 9 мая 1945 года. Судьба остаётся благосклонной к ним и сегодня – 9 мая 2010 года – 65-ая годовщина дня победы. Можно смело сказать, что это очередная победа и наших замечательных женщин-ветеранов – Полины Андреевны Бороздиной и Галины Сергеевны Эрдели, – и всех ветеранов, которые дожили до этого дня. Честь и хвала этим удивительным по своим человеческим качествам женщинам! Низкий поклон им от поколения нашего времени! 
Честь и хвала победителям, всем тем, благодаря кому наш народ отстоял своё право на жизнь в своей стране! Низкий им поклон! 
Вечная память тем, кто отдал свою жизнь за наше будущее!
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