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В С Е М!  В С Е М!  В С Е М!

ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ СОТРУДНИКОВ 
предлагает 27мая 2006 года (суббота)
 совершить экскурсию в г.Задонск и заповедник «Галичья гора», а также отдохнуть на реке Дон
Программа субботнего дня включает:

1. Экскурсию по мужскому и женскому монастырям, посещение святой купели и святого источника (г.Задонск)
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Задонск – город в Липецкой области, центр Задонского района. Расположен в 92 км к юго-западу от Липецка. Население составляет 11,6 тыс. чел. Впервые упоминается в 1116 г., известен с 14 в., как г. Тешев – одно из древнейших русских укрепленных поселений на Дону. К концу 16 в. разрушен татарами. В начале 18 в. восстановлен и в дальнейшем развивался как Задонская слобода. В 1779 г. при образовании Воронежского наместничества стал уездным городом Задонском.
2. Посещение  заповедника «Галичья гора» - реликтовые растения, редкие хищные птицы; 
Государственный природный заповедник Галичья Гора был создан 8 апреля 1925 года. Это самый маленький заповедник России – площадь 231 га. С 1951 по 1968 год был закрыт, однако в период ликвидации заповедный режим в целом сохранялся, так как заповедник находился в ведении Воронежского Государственного университета как учебная база. Урочище Галичья гора интересна  своими скалами-останцами: скала Язык, скала Голова и др.  В питомнике хищных птиц содержатся соколы-балобаны, сапсаны, орлы-могильники,  беркуты и некоторые другие.
3. После экскурсионной программы – отдых в тени заповедного леса, купание в р.Дон, принятие солнечных ванн, ароматерапия луговыми травами.
Выезд на экскурсию 27 мая 2006 года  от главного корпуса ВГУ в 8 часов 30 минут

Возвращение домой в 21 час.

Полная стоимость экскурсии – 160 рублей, 
членам Профсоюзной организации сотрудников и  их детям школьного возраста скидка 50%.

Запись  на экскурсию осуществляется в профкоме (к.256 гл.уч.корпуса, т.208-732) до 15 мая, оплата экскурсии с 16 по 19 мая.

Профсоюзный комитет сотрудников ВГУ. 
