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С недавних пор в стенах университета стал невозможен нормальный диалог с обозначением позиций сторон, придерживающихся разных точек зрения. В частности, на всевозможных административных совещаниях в искаженном виде доносится точка зрения профкома по различным аспектам внутриуниверситетской жизни. Однако сама профорганизация лишена возможности излагать и отстаивать свою точку зрения, поскольку ее представители на такие заседания не приглашаются. Именно поэтому после таких совещаний в университете начинают курсировать различные слухи, часть из которых мы вынуждены опровергать в предлагаемой Вам форме.

1. Говорят, что профсоюзный комитет в 2003г. проигнорировал предложение стороны администрации о заключении нового коллективного договора (КД).

Да, письмо ректора с таким предложением было получено профкомом в 2003 г. Однако результатом последующих двухсторонних переговоров стал приказ № 33 от 11.02.2004 г. о создании комиссии по подготовке проекта изменений и дополнений в действующий КД с целью его продления. 

 Протоколы по переговорам этой комиссии администрация не подписала. Приказами ректора были созданы и отработали еще две комиссии по разработке проекта изменений и дополнений в действующий КД и, наконец, в соответствии с законодательством КД был продлен до 22.10.2007 г.
2. Говорят, что продленный 30.11.2006 г. на конференции педагогических, научных работников, представителей других категорий работников и обучающихся коллективный договор нелегитимен, что подтверждено гострудинспекцией, и эти данные были использованы прокуратурой г. Воронежа.

Да, такое заключение гострудинспекции есть, но оно признано Центром социально-трудовых прав (г. Москва) неправомочным. Центром предложено обратиться в Федеральную службу по труду и занятости либо в суд для отмены подобного не правового заключения. 

Повторная проверка Прокуратурой Воронежской области по поручению Генеральной Прокуратуры обошла этот вопрос молчанием. Заключение Генеральной Прокуратуры по этому вопросу пока отсутствует.

3. Говорят, что КД должен быть небольшим, в нем следует отразить только лишь то, что предписано Трудовым кодексом (ТК) РФ. 

Согласно ТК РФ КД является основным правовым документом, регулирующим отношения работников и работодателя, т.е. администрации. Поэтому в нем должны быть четко прописаны все стороны этих взаимоотношений от срока заключения трудового договора с преподавателями до контроля общественностью (профкомом) расходования бюджетных и внебюджетных средств университета. Сюда входят условия оплаты труда, продвижение по службе, обязанности многочисленных служб перед рядовыми сотрудниками, охрана труда и многое другое. Роль КД особенно возрастает в связи с Постановлением Правительства № 605 от 22.09.2007 г., где сказано, что (системы оплаты труда работников федеральных учреждений…, включающих размеры должностных окладов, ставок заработной платы, выплаты компенсационного и стимулирующего характера, устанавливаются КД, соглашениями, локальными нормативными актами(.

4. Говорят, что оба существующих в университете профсоюза не набирают 50 % от численности всех сотрудников и поэтому не могут представлять интересы всего коллектива в переговорном процессе.

Да, с недавнего времени это так.  Администрацией было организовано беспрецедентно жесткое давление на сотрудников, чтобы заставить их выйти из профсоюза, а, следовательно, снизить численность (меньше 50 %) и отобрать у профсоюза право напрямую представлять интересы коллектива в переговорах по КД. Ведь профорганизация владеет правовой стороной вопроса, и профкому нельзя навязать административную волю без веских оснований. (Иным представителям коллектива( – возможно. Однако в законе сказано, что (…общее собрание (конференция) работников тайным голосованием может определить ту первичную профсоюзную организацию, которой при согласии ее выборного органа поручается направить работодателю (его представителю)  предложение о начале коллективных переговоров от имени всех работников. В случае, если такая первичная профсоюзная организация не определена, общее собрание (конференция) работников тайным голосованием может избрать из числа работников иного представителя (представительный орган) и наделить его соответствующими полномочиями(.
5. Говорят, что КД закончился в 2004 г. и о нем можно забыть, т.к. он уже не действителен. 

Во-первых, в соответствии с п.15 КД обе стороны считали договор действующим. Именно поэтому 15.03.2006 г. приказом № 86 ректора В.Т. Титова была сформирована последняя переговорная комиссия, целью которой явилось (завершение работы по внесению изменений и дополнений в действующий КД(. Итогом работы переговорной комиссии стало официальное (а не по умолчанию) продление действующего КД на общеуниверситетской конференции 30.11.2006 г.

Во-вторых, нелегитимным в глазах администрации КД стал сразу же после совместного (президиума профкома сотрудников ВГУ и проректора по социальной работе) обсуждения хода его выполнения и выявления не исполняющихся его пунктов. С этого момента начались прямые гонения на (неудобный( профсоюз, (посмевший( требовать исполнения КД. 

Наконец, в–третьих.(Забыть( о закончившемся КД нельзя еще и потому, что к вновь заключаемому договору требуется составить обязательное Приложение, содержащее невыполненные пункты закончившегося КД, которое станет неотъемлемой частью нового КД.

Еще раз отметим, что независимая экспертиза в Центре социально-трудовых прав (г. Москва) подтвердила легитимность КД. Наш КД максимально отражает все университетские реалии и если нуждается в сокращении, то только за счет более лаконичного изложения, но не за счет сокращения (расширительной( по сравнению с рекомендованной ТК РФ частью.

6. Говорят, что новый ректор не виновен ни в разбазаривании старой администрацией университетских земель, ни в невыполнении обязательств по предоставлению сотрудникам 50 льготных квартир. 

Возможно, что лично В.Т. Титов невиновен. Если есть обвинения, то виновен или нет – решает суд. История университета не начинается с каждым новым ректором. Принимая (наследство( от предшественника, принимаешь на себя и все ранее невыполненные обязательства. Нельзя каждый раз начинать историю с (чистого листа(. Разрешив (похоронить( неудобное старое, мы позволяем совершать неправовые действия новой администрации. К сожалению, их уже тоже предостаточно. Но именно такого (захоронения( старых нарушений и добивается администрация, уничтожая мешающую ей на этом поприще профсоюзную организацию.

7. Говорят, что вместо того, чтобы помогать молодой администрации профсоюзная организация только (вставляет палки в колеса(.

Профком всегда стремился к реализации совместной с администрацией деятельности по всем, обозначенным в ТК РФ и КД направлениям. 

Так, профком предлагал администрации совместную работу по анализу нагрузки преподавателей. Профком собрал и проанализировал данные по факультетам, разработал и передал администрации универсальную методику расчета нагрузки для изучения, совместного обсуждения и применения с учетом результатов этого обсуждения. Работа не была проведена по вине администрации.

Предложения по совместной работе в части охраны труда часто  игнорировались или  отклонялись администрацией со ссылкой на отсутствие средств, хотя некоторые кабинеты наших администраторов ремонтировались не по одному разу.

Профкомом был разработан и передан администрации целый ряд предложений по социальным программам для работников, но администрация за редким исключением реализовывала лишь свои единоличные решения (см. ценовые условия на б/о (Веневитиново( в 2007 г. или решение Ученого совета от 30.03.2007 г., где в отчете Мальцева П.В. по социальной  работе слово (профсоюз( вообще отсутствует).

С 23.10.2007 г. коллектив ВГУ работает без КД. Напомним, что именно наша профсоюзная организация явилась инициатором создания первого КД в университете, хотя тогда такой обязательной практики в ВУЗах не было. Наш профком совместно с администрациями Гусева В.В., Борисова И.И. разрабатывал тексты всех предыдущих КД университета. Наш КД был взят за основу рядом университетов при разработке своих КД.

Сегодня (еще до решения общеуниверситетской конференции!?) ректором Титовым В.Т. перед коллективами подразделений поставлен вопрос о наделении полномочиями по ведению переговоров иных представителей коллектива. Не дожидаясь решения конференции, ректор сам заранее решает вопрос о том, кто должен сидеть за столом переговоров от работников, т.е. кто должен отстаивать права всех работников перед представителями администрации. 

Но коллектив должен знать, что профсоюзная организация готова в случае наделения ее конференцией такими полномочиями достойно отстаивать интересы работников, максимально используя законодательную базу и многолетний университетский опыт формирования КД. 

От того, будет ли переговорная команда от сотрудников действительно независимой, владеющей правовыми основами в области трудового законодательства, зависят условия труда работников, система его оплаты, расширение возможностей для доступного семейного отдыха и решение много других важнейших для всех сотрудников вопросов в течение ближайших трех лет. От каждого из нас зависит и будущее университета в целом.

Профсоюзный комитет сотрудников
