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Дорогие женщины, коллеги, подруги!

Вот и наступает наш праздник, ассоциирующийся с весной, радостью, пробуждением жизни. Как хорошо, что хотя бы один день в году мужчины оторвутся от своих неотложных дел, будь то футбол, рыбалка или служба, и, оглянувшись вокруг, увидят, как много женщин окружает их и какую огромную работу ежедневно и ежечасно они выполняют в семье, в университете, в стране. 

О женщинах нашей страны разговор особый. Все, что замышляют мужчины, стоящие у власти в России, приходится воплощать, а зачастую и исправлять женщинам. На всех этапах развития страны именно женщины с честью выносили все испытания и тяжести, помогая в их преодолении любимым, родным и близким.

Роль женщины в нашем благословенном ВУЗе переоценить невозможно. Ей по плечу проректорские обязанности, она может управлять факультетом, кафедрой, творчески трудиться на любом рабочем месте. Вглядитесь в лица наших прекрасных женщин и отдайте им должное: всегда обаятельны и женственны, трудолюбивы и исполнительны, наделены многими талантами и неординарными способностями, всегда готовы помочь везде и во всем. 

Дорогие женщины, Вы – не только золотой запас университета, но и запас его прочности, ибо университет держится на традициях и погоде в нашем университетском доме, а здесь без женщин обойтись просто невозможно. 
И сегодня, поздравляя всех работающих и обучающихся в университете женщин с днем 8 Марта, я желаю Вам исполнения всех Ваших самых сокровенных желаний, любви и внимания со стороны мужской половины человечества, причем не только 8 Марта. 

Будьте как всегда эталоном женственности, дарите свои лучезарные улыбки – без них в наших стенах тоскливо и неуютно, поддерживайте мужчин и помогайте им – не такой уж это сильный, с женской точки зрения, пол, будьте по-прежнему востребованы везде – дома, на работе, в кругу друзей. 

Вдохновения во всех Ваших свершениях, неиссякаемого оптимизма и уверенности в себе, удачи и здоровья Вам, дорогие женщины! 
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