Дорогие мужчины!

Поздравляю Вас с профессиональным мужским праздником – Днем Защитника Отечества, поскольку мы, женщины, понятие «защитник» считаем синонимом понятия «мужчина», если, конечно, речь идет о настоящих мужчинах.

Первоочередные поздравления я адресую тем нашим коллегам, кто и в мирное время носит погоны, воспитывает новые поколения защитников и обеспечивает безоблачное небо над головой. Вы – достойная часть нашей армии, которая всегда была и будет предметом национальной гордости россиян. Мы гордимся Вами и желаем мира и благополучия Вам и Вашим близким.

Мужчинам гражданских университетских профессий хочется пожелать, чтобы им никогда не пришлось встать под ружье, но чтобы о своей предначертанной миссии защитника они не забывали никогда. Так хочется, чтобы в нашей обычной повседневной жизни мы, женщины, ежедневно ощущали Вашу поддержку и опору, чтобы всегда могли надеяться на Вашу защиту.

У всех настоящих мужчин в стране сегодня праздник, так пожелаем же им здоровья, удачи и успехов на всех фронтах их многогранной деятельности.

С Днем Защитника Отечества Вас, дорогие коллеги!

С 90-летием наших овеянных славой Вооруженных Сил!
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