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Дорогие женщины, коллеги, подруги!
Вот и наступает прекрасный весенний праздник – Международный женский день 8 марта. Самые приятные его минуты – это преддверие, ожидание такого лучезарного (независимо от погоды) праздника – ведь день этот озаряется миллионами радостных улыбок  лучшей половины человечества.
Так сложилось, что первыми в году свой праздник отмечают мужчины. Именно в день мужского праздника мы, женщины, особенно ощущаем, какие мы с ними разные и как нам хочется, чтобы каждая из нас была окружена настоящими Мужчинами, как дома, так и на работе. 

Природа щедро наделила женщин красотой, добротой, милосердием, умением сострадать, сопереживать, но главная миссия женщины на Земле – продолжать род человеческий, растить и воспитывать будущее страны – наших детей.

И в университете мы эту миссию осуществляем сполна, т.к. без нас, женщин – преподавателей и инженеров, научных сотрудников и лаборантов, уборщиц и комендантов – нельзя себе представить обучение и воспитание студентов. Женщина привносит в эти процессы этические и эстетические элементы, утверждая вечные идеалы прекрасного.
Не устаю повторять, что доля женщины в современной России нелегка.  Так получилось, что на протяжении многих лет наши женщины не могли позволить себе роскошь быть слабыми. Войны, всевозможные преобразования заставляли женщин трудиться наравне с мужчинами на работе, а в «свободное» время воспитывать детей и заниматься домашним хозяйством. И справлялись же,  недаром российские женщины считаются лучшими в мире невестами. 
Дорогие женщины! Я хочу Вам пожелать стать слабыми и беззащитными настолько, чтобы нашим мужчинам захотелось помочь, защитить, а главное – увидеть в каждой из нас хрупкое создание, ради которого можно и нужно совершать истинно мужские поступки, которых нам так не хватает в жизни. 
Желаю Вам быть очаровательными и женственными во все без исключения дни в году! 
Желаю навсегда сохранить свою божественную индивидуальность, которая помогает Вам с изяществом и блеском выполнять свою высшую миссию – хранительницы семейного очага и благодатного университетского климата. 
Желаю постоянного, неослабевающего внимания и заботы со стороны окружающих Вас настоящих Мужчин!
С праздником весны, любви и надежды Вас, дорогие подруги!
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