Начинаем раздел исторической хроники 

ИСТОРИЯ РОЖДЕНИЯ И РАЗВИТИЯ  ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
ВОРОНЕЖСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Документы Государственного архива Воронежской области (ГАВО), Партийного архива Воронежской области (ПАВО), справочные, юбилейные, периодические и другие издания по истории ВГУ, а также воспоминания сотрудников университета позволяют проследить за процессом образования, становления и постоянного развития профсоюзной организации Воронежского госуниверситета. Архивные документы убедительно показывают значительную роль профсоюзной организации в решении жизненно важных для сотрудников ВГУ вопросов на протяжении 80 лет. Благодаря реальной помощи профсоюза успешно решались  многие задачи высшего учебного заведения даже в самые тяжелые для всей страны времена.

26 ноября 1919 года в Воронеже была создана первая областная ячейка профсоюзов под названием (Городское собрание союза работников просвещения и социалистической культуры(. Союз объединял трудящихся школ I и II ступени, школ повышенного типа, политпросветработников, партработников, профессуру ВУЗов города и работников детдомов. Данный союз имел следующую структуру: областной отдел – в г. Воронеже; окротделения – в 10-ти округах; райместкомы – в районах (178); месткомы – 84; профуполномоченные – 50; в учебных заведениях: профсекции – 27; группкомы – 44. По области союз имел 15 домов работников просвещения с библиотеками, 178 библиотек при райместкомах и 112 уголков просвещения. В Воронеже при ВГУ работала секция научных работников, насчитывающая 230 членов профсоюза, работающих в вузах города. /Справочная книга. Центрально-Черноземная область. Изд-во (Коммуна(, г. Воронеж, 1929 г./
Союз работников просвещения, объединяющий профессуру и преподавателей, секция научных работников (СНР), работавшая при университете и объединяющая всех ученых города, и около 10-ти студенческих профсоюзных секций, объединявших студентов по принципу принадлежности их к тому профсоюзу, в котором они состояли до поступления в университет, – все это представляло собой профсоюзные организации ВГУ. В основном они занимались вопросами устройства быта сотрудников и студентов. Наиболее эффективно в это время работали и пользовались большой популярностью среди сотрудников и студентов университета кассы взаимопомощи и комиссии по улучшению быта, которые помогали приобретать продовольствие, одежду, топливо, выдавали денежную помощь. Средства в кассы взаимопомощи поступали от сборов за проведение платных вечеров и лекций в уездных городах, крупных селах и г. Воронеже. /(Известия Воронежского Губисполкома(, 30 ноября 1918 г./

В 1921-22 гг. в ВГУ прошла кампания по созданию единой профсоюзной организации студентов. Этому способствовало специальное Положение, принятое ВЦСПС в ноябре 1922 г. (Об организации пролетарского студенчества в высшей школе(.

Создание единой студенческой профсоюзной организации позволило более успешно решать вопросы распределения материальных средств, выделяемых высшей школе Советской властью, хотя обеспечение наиболее нуждающихся студентов стипендиями, продпайками, местами в общежитии с первых дней работы университета всегда было предметом постоянной заботы Правления и профсоюзных организаций ВГУ.

9 марта 1923 г. сформировалось исполнительное бюро (исполбюро) профсекций ВГУ.

Положением ВЦСПС на единую студенческую профсоюзную организацию возлагались задачи охраны академических и материальных интересов студенчества, ведение культурно-просветительской работы, участие в работе вузовских административных органов. А в 1923 г. предполагалось провести в жизнь классовый принцип приема в университет, распределения пайков, увеличение числа стипендий с осени 1922 г. до конца 1923 г. с 250 до 850 руб., увеличение количества мест в общежитии от 100 в 1918 г. до 350 в 1923 г. /Коммунисты Университета. Очерки истории партийной организации ВГУ. 1918-1990 гг. Воронеж, Изд-во ВГУ, 1990/.

Оказывая помощь студентам в создании единой профсоюзной организации, местный комитет (МК) профсоюзной организации сотрудников университета проявлял заботу и о сотрудниках, постоянно уделяя внимание к работе и быту ученых. В 20-е годы в ВГУ большую работу вела комиссия по улучшению быта ученых (КУБУ). Благодаря ее усилиям в с. Репном был открыт дом отдыха ученых. Многие профессора и преподаватели получили путевки на лечение в Хреновской и Кисловодский санатории. 

Местный комитет помог также студентам в открытии 26 февраля 1923 г. Дома пролетарского студенчества (пролетстуд), в который поселились 100 студентов физико-математического факультета и 170 студентов – членов профсоюза других факультетов. 25 ноября 1923 г. исполбюро профсекций ВГУ при Доме пролетстуда открыло для студентов-стипендиатов и членов профсоюза столовую /ГАВО, Ф. Р-33, Опись 1/.

По инициативе месткома для членов профсоюза был организован кружок для изучения истории профдвижения /ГАВО, Ф. Р-33, Опись 1/.

Летом 1924 г. усилиями месткома и других общественных организаций университета удалось создать для детей сотрудников ВГУ пионерский лагерь, а в самом университете начал работать детский кружок. Совместно со студенческой профсоюзной организацией было налажено шефство над  сёлами Воронежской, Курской и Орловской губерний, где оказывалась медицинская помощь, читались лекции, принималось участие в ликвидации безграмотности и беспризорности. 
(Воронежская Коммуна( 11 января 1925 г. писала: (Чтобы стать членом профсоюза в ВГУ, надо 3-4 месяца работать учителями в школах, артистами в воинских частях, в СПОНе (Совете правовой охраны несовершеннолетних) по обследованию неблагополучных семей. Получить справки о проделанной работе. За это – поощрения профкома и месткома в виде билетов в театр с 50 % скидкой(.

В январе 1929 г. в Воронеже и области была проведена перепись низовых профсоюзных организаций, объединяемых областным комитетом Рабпросом. По состоянию на 1 апреля 1929 г. в Списке низовых организаций значилось: в ВГУ – 554 члена профсоюза, на рабфаке ВГУ – 96 членов профсоюза, в профсекциях ВГУ (студентов) – 584 человека и на рабфаке ВГУ (студентов) – 55 человек. В СХИ – 221 член профсоюза, в других профорганизациях значительно меньше членов /ГАВО, Ф. 895, опись 1, д. 353, л. 52/.

Профсоюзная организация и ее местный комитет в те годы уделяли большое значение учебно-производственной работе и охране труда. Без ведома месткома в университете не проходило ни одно решение о приеме на работу или увольнение.

Уже в начале 30-х годов в университете было введено единоначалие, отменялись выборы ректората, не допускалось выполнение функций ректора партийной и профсоюзной организациями. 
Благодаря активной работе профсоюза, в 1938 г. ВГУ первым в Воронеже  ликвидировал неграмотность среди технических работников. Местный комитет добился специальных ассигнований для ботанического сада ВГУ. Большое внимание местком уделял культурно-массовой работе. В 1934 г. был организован клуб ВГУ, где проходили лекции, концерты и другие мероприятия по культурно-воспитательной работе. К концу 30-х годов университет имел два спортивных зала, тир, плавательный бассейн. ВГУ занимал первые места в Воронеже по многим видам спорта. Особенно хорошо работали секции легкой атлетики и лыжная. Физкультурой и спортом занимались многие профессора и доценты. 

К сожалению, не сохранились архивы с протоколами месткомов периода становления университета и довоенного периода (до Великой Отечественной войны). Однако из других источников информации известно – активными деятелями месткома ВГУ в 30-е годы были профессор Б.М. Козо-Полянский, С.П. Оникиенко, доцент М.С. Точилин и другие /Из материалов партархива Воронежской области/.

В сложной обстановке военного времени продолжалась учебная работа. В августе 1941 г. был проведен новый набор студентов, а осенью 1941 г. досрочный выпуск 235 молодых специалистов.

В октябре-ноябре 1941 г., когда фашисты захватили Орёл, Курск, Елец, была начата подготовка к эвакуации. Для этого в ВГУ была создана оперативная группа из 10-ти человек: ректора Н.И. Глистенко, проректора по научной и учебной работе И.А. Руцкого, доцентов: Г.Т. Гришина, П.Г. Адерихина, И.П. Козлобаева, С.А. Кретинина и др.

Велик в то время был авторитет месткома ВГУ, и поэтому в 1941 г. председателем эвакуационной комиссии была назначена София Панфиловна Оникиенко – председатель МК.

Разгром немцев под Москвой и контрнаступление советских войск в декабре 1941 г. приостановили эвакуацию. Но уже к июлю 1942 г. фашисты подошли к Воронежу, жители покидали город. 4-го июля удалось организовать отъезд по железной дороге семей научных сотрудников и небольшой группы преподавателей и профессоров с последним эшелоном. Не удалось вывезти много ценного лабораторного оборудования. На единственной подводе с документами университета последней покидала город оперативная группа ВГУ. За время оккупации немцами правобережной части города была уничтожена и разграблена по существу вся материальная часть учебно-научной базы университета: здания, оборудование, коллекции музеев, библиотечный фонд. Вывезти удалось только то, что было подготовлено к эвакуации в 1941 г.

Под руководством месткома была организована постоянная и разнообразная помощь фронту: химический факультет изготовлял белый стрептоцид, витамин (С( (из хвои), индикаторные бумажки, запалы. Были организованы несколько команд ПВО для круглосуточного дежурства на объектах города, принимали участие в строительстве бомбоубежищ, выезжали возводить укрепления в прифронтовой полосе, разгружали эшелоны с раненными бойцами.

5 сентября 1942 г. разными дорогами  часть коллектива ВГУ: 8 профессоров, 17 доцентов, 11 преподавателей, 7 сотрудников и около 50‑ти студентов прибыли в пункт эвакуации г. Елабуга Татарской ССР. Там общее собрание сотрудников университета приняло решение начать учебный год, несмотря ни на что 1 октября 1942 г. В 26-ти комнатах первого этажа здания Учительского института разместились факультеты: химический, биологический, физико-математический, историко-филологический и геолого-географический.

Во время эвакуации в условиях отсутствия оборудования, кадров, площадей, неустроенности с жильем учебный год начали 1 октября 1942 г. с контингентом в 192 студента, из которых 121 – были первокурсниками. Учиться и работать было очень трудно: в аудиториях холод, тетрадей не было, чернила – самодельные, учебники - один-два на весь курс.

Местный комитет организовал в разных учреждениях города сбор книг, мебели, приборов, оборудования, реактивов. Решались месткомом вопросы размещения преподавателей и сотрудников по квартирам местных жителей. Профсоюзная организация ВГУ продолжала оказывать помощь фронту: были посланы деньги на танковую колонну, подарки раненым бойцам и на фронт, организовали изготовление спичек и утилизацию крови на местной скотобойне для нужд общественного питания, оказывали помощь местным жителям.

В сентябре 1943 г. состоялась реэвакуация ВГУ в Липецк и Воронеж. В 1944-1945 учебном году ВГУ уже работал в Воронеже. Профсоюзная организация университета сосредоточила всю свою работу на вопросах восстановления из груды и пепла пожарищ учебных и жилых помещений университета, разрушенных зданий и объектов города. Вопросы участия членов профсоюза в восстановительных работах обсуждались и решались фактически на всех заседаниях месткома. Сотрудники вместе со студентами сами изготовляли столы, скамьи и другую необходимую для проведения занятий мебель, отрабатывали на лесозаготовках, на объектах университета и города. Сотрудниками было выработано за 1946-47 гг. многие сотни тысяч нормочасов.

Протоколы заседаний МК ВГУ за 1946-47 гг. раскрывают широкий круг вопросов, решаемых МК в те годы /ГАВО, Ф. 33, опись 10, л. 1-28/. Среди них прием в члены профсоюза новых сотрудников университета, восстановление прерванного стажа в профсоюзе у вернувшихся с войны, распределение промтоваров среди нуждающихся, организация работы лавочных комиссий, снабжение сотрудников ВГУ по линии ОРСа овощами и картофелем, выдача спецодежды сотрудникам в соответствии с Соглашением по охране труда и технике безопасности, организация работы общественных контролеров, организация новых профгрупп, оказание денежной и другой помощи членам профсоюза, организация 2-х очередей в магазине за хлебом (одна – для профессорско-преподавательского состава, другая – для рабочих и служащих, а для студентов – получение хлеба в буфете), организация и проведение хозработ в порядке подготовки к зиме, организация соцсоревнования, отчеты производственной и культмассовой комиссий, отчеты огородной комиссии о посевной и прополочной кампаниях, рассматривались заявления членов профсоюза на санаторное лечение, на пионерские лагеря, на назначение пенсий, на неправильность начисления зарплаты, на предоставление жилья, т.д. и т.п.

Простое перечисление этого далеко не полного перечня вопросов уже дает представление о множественности решаемых местным комитетом вопросов, многие из которых относились непосредственно к сотрудникам университета – членам профсоюза и были жизненно важны. 

В 1946-47 гг. председателями местного комитета были поочередно доцент географического факультета Ковалев Яков Кириллович и доцент химического факультета Федосеев Иван Яковлевич. Членами МК: Угай Я.А., Брудалина В.М. (пред. культмассовой комиссии), Барабаш И.И. (пред. производственной комиссии), Исаева К.Н. (зам. пред. производственной комиссии), Бардина А.И. (пред. жилищно-бытовой комиссии), Акулинин И.С., Кривцова Т.А. (секретарь МК), Смирнов Н.Н. (зам. пред. культурно-массовой комиссии), Нейман Р.Э. и другие ученые, профессора и доценты и просто преподаватели и сотрудники университета, взвалившие на свои плечи тяжелейшую ношу – помощь членам профсоюза, университету в период послевоенной разрухи. На заседания месткома всегда приглашались и принимали участие в его работе профорги (12-23 чел.) /Протокол заседания МК № 2 (23/2) от 18.02.1946 г./.

В послевоенные годы оперативному и правильному решению многих вопросов в работе профсоюзной организации способствовали бывшие фронтовики, явившиеся опорой в работе организации. Они сами проявляли полезную инициативу по многим делам жизни университета: хлопотали о выпуске стенных газет, об организации лекций и концертов, устанавливали порядок на вечерах отдыха, а главное, имея жизненный опыт, могли своевременно оказать помощь нуждающимся членам профсоюза.
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