КОММЕНТАРИЙ

На профсоюзной конференции по собственной инициативе выступил с докладом проректор по социальной работе П.В.Мальцев. Мы приведем небольшой комментарий этого доклада и полный его текст без исправлений и купюр.

Целью доклада было «сухими цифрами показать определенную работу тех структур в Университете, которые занимаются социальной работой». Предлагалось выслушать, сколько денег было истрачено на отдых, на материальную помощь, поздравление с праздником ветеранов, на медицинские услуги для сотрудников и т.п. Университет большой, цифры должны быть впечатляющими, т.е. доклад построен в классическом чиновничьем стиле времен застойного социализма (построено столько-то млн. кв. метров жилой площади, сдано в эксплуатацию такое-то количество предприятий и т. д. и т. п.) Несмотря на некоторое сопротивление зала доклад состоялся и мы приведем в качестве комментария анализ того, что значат эти большие цифры для каждого отдельного сотрудника.

Итак, анализ «сухих» цифр.

В 2006 году через различные формы санаторно-курортного лечения прошли более 90 работников и израсходовано 880 тыс. руб.

В 2007г. получили путевки 106 работников и израсходовано 820 тыс.руб.Число получивших путевки сотрудников возросло, затраты снизились. С учетом инфляции отдых значительно подешевел, а следовательно ухудшился по сравнению с годом предыдущим, или большая часть затрат легла на плечи самих сотрудников.

Отдых студентов.

В 2006г на Черноморском побережье отдохнуло более 1000 человек, и было истрачено 8 млн. руб.

В 2007г. там же отдохнуло 900 человек и было истрачено 10 млн. руб. Число отдыхающих уменьшилось на 100 человек, а расходы увеличились на 2 млн. руб. Можно надеяться, что студенческий отдых улучшился по сравнению с годом предыдущим. Поздравим студентов, но будем помнить, что находимся на профсоюзной конференции сотрудников.

Об отдыхе на «Веневитиново». Цены на путевки для сотрудников увеличены на 17%. При этом в докладе прозвучало, что вопреки инфляции, которая к лету 2008  не превышала 8%, цены не изменились. Как видим рост цен на путевки вдвое превысил инфляцию Ликвидирован семейный отдых, т.е. разрушена многолетняя университетская традиция семейного отдыха, т.к. цена путевки для второй половины семьи возросла более чем вдвое (2,2 раза) и практически сравнялась со стоимостью путевки для посторонних отдыхающих. Во столько же раз увеличилась цена путевки и для внуков сотрудников , которых ранее считали так же принадлежащими нашей большой университетской семье. Увеличивают стоимость отдыха “живодерские”цены в оставшемся в единственном числе магазине бизнес-центра ВГУ. Пакетик с семечками стоит втрое дороже чем в городе. На вопрос почему все так дорого отвечают – стараются для пользы Университета. Интересно для кого именно в Университете. Думаем , что нынешнее руководство и далее не оставит Университет без своей заботы.

Инфляция, тем не менее, никак не повлияла на выделение средств на оказание материальной помощи. К сожалению, из доклада невозможно понять сколько было истрачено средств на оказание материальной помощи и какие суммы кому были выделены.

«Доведена до минимальной оплаты труда две тысячи триста  всем работникам университета……». Трудно сказать является ли это достижением управления по социальной работе, выполнившим постановление Правительства РФ и уравнявшего в нищенской заработной плате уборщиц, лаборантов и квалифицированных инженеров.

О единовременных выплатах. Должностные оклады в соответствии с тарифной сеткой у всех сотрудников невелики и в прежние годы единовременные выплаты равнялись окладу. С появлением «могучего управления по социальной работе» выплаты стали составлять от 0,5 до 0,3.от тарифного оклада. и только тем сотрудникам, которые имеют бюджетные ставки. Внебюджетники не получают никаких дополнительных выплат. Спасибо, конечно, и на этом, но такими достижениями вряд ли стоит гордиться. По известным нам данным менее богатые вузы города в качестве единовременной выплаты дают сотрудникам их полную заработную плату.

Из других «достижений» Управления по социальной работе можно отметить плохо организованные экскурсии, ”прокисшие” спонсорские подарки ветеранам, отказ от оплаты  студенческих абонементов в филармонию, а в Новом году и от частичной оплаты абонементов в филармонию сотрудникам. Стали систематическими задолженности по договорам с 17 поликлиникой, с которой с Университет имел многолетнее сотрудничество. Полный отказ от сотрудничества с профсоюзом и стремление решать все социальные вопросы только  административным путем.

Каждый ректор оставляет свой след в истории Университета, кто яркий, запоминающийся, кто не очень. РЕКТОР Б.М. МИХАНТЬЕВ навечно останется  РЕКТОРОМ РАЗВИТИЯ, долгой и доброй ему памяти. Ректор В.П.Мелешко запомнился громким скандалом на математическом факультете. Ректор В.Т.Титов войдет в историю ВГУ как неистовый борец с профсоюзами и эту славу у него уже никто не отнимет.

                                                                                        Русофоны-это звучит гордо!

                                                                    И.А Стернин “В.У.” N13-14 от 18 декабря 2007г.

Хотелось бы слышать в стенах Университета не столько русофонов сколько русскоязычных граждан России.

К.Б.Алейникова,

член Президиума профкома

