О переговорах по внесению изменений и дополнений в действующий Коллективный договор

Коллективный договор в университете был заключен на три года 22.10.2001 года, после чего в соответствии с п.15 этого договора его действие продолжается вплоть до заключения сторонами нового либо изменения действующего договора. 

За эти годы вступил в действие новый Трудовой Кодекс РФ, приказом Учредителя утверждено новое Положение о порядке замещения должностей лицами из числа профессорско-преподавательского и научного состава, изменилась иная законодательная база. Наконец, после формального истечения первоначального срока действия существующего коллективного договора 23.10.2004г. на сегодняшний день его действие определяется лишь тем, что стороны не заключили новый договор, но пока и не продлили имеющийся в соответствии с ТК РФ. 

На основании письменного уведомления профсоюзной организации ВГУ (исх.№3820/929 от 22.12.2003г.) в 2004г. приказом ректора №33 от 11.02.2004г. была сформирована комиссия для внесения изменений и дополнений в действующий коллективный договор. Комиссией было проведено девять заседаний, ни один протокол этих заседаний не был подписан представителями стороны Работодателя. Цель работы комиссии – выработка согласованных изменений и дополнений для внесения в коллективный договор - не была достигнута. 

В соответствии с повторным представлением профорганизации (№3820/96 от 09.03.2005г.) и приказом ректора (№83 от 01.04.2005г.) в 2005г. в университете вновь была создана комиссия для реализации той же цели – внесение изменений и дополнений в действующий коллективный договор. Комиссия провела 12 заседаний, сформировала перечень из 8 Приложений к коллективному договору, подготовила проект Правил внутреннего распорядка, приняла решение о подготовке минимальных законодательно необходимых изменений и дополнений в текст действующего коллективного договора. Однако начавшаяся работа по аттестации университета, а затем кампания по выборам ректора не позволили закончить работу в срок в полном объеме.

В соответствии с последним представлением профорганизации (№3820/1026 от 21.02.2006г.) и приказом ректора (№86 от 15.03.2006г.) в 2006г. в университете создана еще одна комиссия для завершения работы по внесению изменений и дополнений в действующий Коллективный договор.

В состав комиссии, сформированной по последнему приказу ректора, вошли:

от Работников:

- Владимирова Л.Н., председатель профкома сотрудников, доцент физического факультета (сопредседатель комиссии);

- Алейникова К.Б., член президиума профкома, доцент физического факультета;

 - Васильев В.В., член президиума профкома, доцент математического факультета;

- Никитина О.Г., член президиума профкома, преподаватель кафедры медподготовки;
- Силкина Т.Б., зам. председателя профкома, программист геологического факультета.

от Работодателя:

- Трофимов В.П., проректор по организационно-правовому обеспечению (сопредседатель комиссии);

- Астафьева Е.С., главный юрист;

 - Вашанов Г.А., помощник проректора по НИР;

- Мальцев П.В., проректор по социальным вопросам, заменивший в комиссии Гришаева О.В., проректора по воспитательной работе;

- Матулло Т.А., юрисконсульт.
Комиссия провела с 23.03.2006г. по 22.06.2006г. 14 заседаний, протоколы которых находятся в профкоме и у администрации университета, с ними может ознакомиться любой работник университета. 

К настоящему времени комиссией подготовлены 5 из имеющихся в договоре 8 Приложений; завершается работа еще над одним из Приложений; сторона Работодателя готовит проекты двух последних Приложений. Работа над основным текстом коллективного договора еще не завершена в полном объеме. Но, по мнению стороны Работников, при интенсивном сотрудничестве работа комиссии может быть закончена в течение месяца при условии исполнения стороной Работодателя обязательств по представлению проектов двух Приложений, проектов ряда пунктов договора, а также  представления всех запрошенных стороной Работников материалов. 
Сегодня мы близки к завершению такой, неожиданно оказавшейся для университета неподъемной, работы по внесению изменений и дополнений в действующий коллективный договор с целью его продления (теперь всего лишь на год!) до 23.10.2007г. 

Масса объективных, а главным образом субъективных, причин затянули эту работу на три года. Такое длительное по времени ведение переговоров должно стать причиной для тщательного совместного анализа условий, способствующих затяжке переговорного процесса, с целью предотвращения такого положения впредь. 

Сразу после продления срока действия существующего коллективного договора стороны должны приступить к разработке  нового коллективного договора, чтобы создать качественно новый документ, аккумулирующий все положительное, что имелось в старом договоре, отражающий то новое, что в последние годы вошло в нашу жизнь, и расширяющий права и социальные гарантии работников университета. 
Профсоюзный комитет сотрудников доводит до Вашего сведения, что на заседании Ученого совета 30 июня 2006г. принято решение заслушать на заседании Ученого Совета 29 сентября 2006 года сопредседателей комиссии об итогах переговорного процесса. Совет также решил назначить  на 27 октября 2006 года Конференцию педагогических работников, научных работников и представителей других категорий работников и обучающихся ГОУ ВПО «Воронежский государственный университет» по принятию новой редакции Коллективного договора и продлению срока его действия до 23 октября 2007 года.
Нормы представительства избираемых делегатов Конференции от структурных подразделений университета определить на заседании Ученого Совета 29 сентября 2006 года.

Профсоюзный комитет 
сотрудников ВГУ

