Уважаемые коллеги! 
Профессора и доценты, ассистенты и лаборанты, работники всех категорий университета, 
для кого дорог Воронежский государственный университет, его развитие и процветание!

Профсоюзный комитет сотрудников университета обращается к Вам в сложный и неоднозначный период не только для самой профсоюзной организации, но и для всего университета в целом. На протяжении нескольких последних лет профсоюз в университете работает в режиме постоянно действующей чрезвычайной ситуации. Администрация уже второго созыва периодически проводит антипрофсоюзную кампанию с целью вытеснения профорганизации сотрудников ВГУ с площадки социального партнерства, законодательно закрепленного в Трудовом Кодексе Российской Федерации (ТК РФ). 
Основными принципами социального партнерства, согласно ТК РФ, являются: «равноправие сторон, уважение и учет интересов сторон, заинтересованность сторон в участии в договорных отношениях…». О каком уважении стороны работников может идти речь, когда представляющая по закону интересы работников профорганизация второй раз за последние два-три года подвергается испытанию на прочность вместо нормальной ежедневной совместной с администрацией работы в интересах всего коллектива работников?
Перерегистрация членов профсоюза, инициатором которой выступила в 2005 г. предыдущая администрация, в условиях невиданного антипрофсоюзного прессинга имела своей целью уменьшить количество членов профсоюза, чтобы, отбросив профорганизацию за 50-процентный (от численности работающих) рубеж, отнять у нее право ведения переговоров от имени коллектива работников при заключении коллективного договора. Не удалось.
Сегодня, в 2007 г., предпринята еще одна попытка приуменьшить роль профсоюза в университете. Если в 2005 г. не удалась прямая атака, то сейчас предпринимается обходной маневр – усилиями администрации создается еще одна профорганизация, которая сразу же вступает в Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки (региональное отраслевое структурное подразделение ФНПР – Федерация независимых профсоюзов России) с желанием представлять там весь университет, и начинает вести подрывную деятельность внутри существующей уже более 10 лет независимой профорганизации. Известный приём черных технологий: не можешь выиграть впрямую – растаскивай голоса, используй любую дезинформацию. 
При создании альтернативной профсоюзной ячейки распространяется миф о том, что вступление в обком  профсоюза гарантирует сотрудникам решение квартирного вопроса. Еще в 1995 г. некоторые сотрудники университета, получавшие квартиры по льготному списку, вызывались в обком профсоюза, где им предлагалось вступить в члены их профсоюза, чтобы получить дотацию на квартиру. Однако при этом умалчивалось, что данные средства были выделены не обкомом профсоюза, а администрацией области. 
К вопросу о членстве в обкоме профсоюза. В 1994 г. профсоюзная организация сотрудников ВГУ вышла из обкома профсоюза работников народного образования и науки, поскольку эта организация на тот момент практически не отражала интересы членов профсоюза ВУЗов, хотя на содержание аппарата обкома профсоюза наша организация перечисляла 35 % профсоюзных взносов ежемесячно. В профсоюзе работников образования тогда накопилось слишком много проблем в общеобразовательной сфере, а вышестоящей профорганизации было не до нас. Тогда же профком сотрудников ВГУ стал активно сотрудничать со своими коллегами по общероссийскому профсоюзному вузовскому пространству с целью формирования и выделения в самостоятельный профсоюз – профсоюз работников высшей школы. 

С тех пор мы никогда не были в стороне от профсоюзного вузовского движения. Наша профорганизация входит в Евразийскую Ассоциацию профсоюзных организаций университетов, которая получила статус международной. Профорганизация ВГУ играет в этой Ассоциации не последнюю роль, так что о профсоюзной солидарности мы знаем не понаслышке. 
С ФНПР мы не имеем никаких разногласий, и всегда готовы к сотрудничеству на любом уровне. Взаимоотношение с ФНПР и даже членство в ней – это дело самой профорганизации, но не предмет обсуждения в администрации, работники которой в большинстве своем вышли из профсоюза в период первой антипрофсоюзной кампании, позвав за собой тех, кто был дезинформирован или не посмел противиться соответствующим рекомендациям. 

К чести многих руководителей ведущих ВУЗов России – Садовничий В.А. (МГУ), Вербицкая Л.А. (СПб.У) – они не только не ввязались в рекомендованную перерегистрационную войну с профорганизациями своих ВУЗов, но и сами являются членами профсоюза. Именно поэтому они вправе ставить многие вопросы, в том числе и внутрипрофсоюзного характера, поскольку никогда не отделяли себя от коллектива, способствуя усилению его роли в управлении ВУЗом. Сильной администрации в любой организации нужен сильный профсоюз, как гарант настоящего социального партнерства.
В нашем университете дееспособный профсоюз неудобен, причем настолько, что потребовалось создать свой, удобный администрации, который не будет задавать ненужных вопросов: почему так разросся аппарат управления, откуда берутся громадные зарплаты у работающих во вспомогательной для учебного процесса сфере, на каких условиях продана университетская земля и что университет от этого получил, почему начальственные кабинеты ремонтируются в первоочередном порядке, а в учебных лабораториях осыпается потолок и вываливаются рамы на головы обучающихся, почему кабинеты чиновного люда обставляются новейшей мебелью, а в учебных помещениях стоят столы и стулья времен середины прошлого века, почему не был исполнен пункт КД по выделению квартир для сотрудников по себестоимости и т.д.
Наша профорганизация задавала не только эти, но и много других «неудобных» вопросов, ответы на большинство из которых не получены до сих пор. Мы понимали, что новая администрация, год назад приступившая к исполнению своих обязанностей, не на все из них и не сразу могла ответить. Именно поэтому на годовом отчете ректора профком одобрил работу ректора за год, понимая, что уже продление коллективного договора можно было назвать прорывом в отношениях администрации с профсоюзом. Но коллективный договор нужно было не только продлить, его надо исполнять. Однако как только началась обычная работа по контролю за ходом выполнения коллективного договора, и появились дополнительные вопросы профкома к руководству, сразу была реализована угроза одного из действующих проректоров: будете вести неправильную политику – создадим альтернативный профсоюз. И пытаются создать.

Теперь в университете хотят сделать два профсоюза – один для работников, а другой – для кого (для администрации?)? И каждый должен отдавать себе отчет, что у нас происходят те же процессы, что и во всей России. Пропасть между богатством и нищетой, между сверхблагополучием и бедностью стала столь неприлично очевидна, что об этом стало уже невозможно молчать. В университете нас каждый год успокаивают цифрами роста средней заработной платы работников, но любому мыслящему человеку понятна лукавость средней зарплаты по университету в 2006 г. в размере 9 500 руб. При наличии значительного контингента работников с заработной платой ниже прожиточного минимума эта цифра свидетельствует о еще более значительном разбегании зарплат беднейших и сверхобеспеченных, по университетским меркам, работников.
Для сотрудника высшей школы всегда, во все времена была важна гражданская позиция. Не имея ее, преподаватель не в состоянии сформировать гражданскую позицию у студента. Человек с гибким позвоночником и резиновыми убеждениями может воспроизвести лишь себе подобных. Профсоюз остался единственной легитимной организацией, которая обязана именно с гражданских позиций отражать и защищать интересы работников.
Предлагаем каждому именно с этих позиций оценить проводимую работу по разрушению существующей профорганизации сотрудников. До 28 февраля 2007 г. у начальника управления по внеучебной работе, бывшего председателем профбюро небольшой профсоюзной ячейки юридического факультета В.С. Шлыкова, не было никаких противоречий с профсоюзом сотрудников, членом которого он являлся и в состав профкома которого входил. 
Ни разу на заседаниях профкома  В.С. Шлыков не поставил ни одного вопроса по существу и методам профсоюзной работы, а ему как никому другому известны демократические принципы и свобода слова внутри нашей профорганизации. Василий Сергеевич не нашел в себе сил или не посчитал нужным объясниться со своими коллегами по профсоюзному цеху, т.е. открыто обратиться к профкому с несогласием по каким-либо вопросам или с любым предложением, в том числе и о взаимодействии с ФНПР. Но теперь вполне понятно, что кому-то потребовалось не демократическое широкое обсуждение проблем, а именно подрывная антипрофсоюзная деятельность внутри существующей профорганизации с целью ее ослабления. 

Так кому же необходимо поднять эту волну именно сегодня, когда университет теряет свои, как нам казалось, устойчивые позиции в образовательном пространстве России? Проиграны один за другим два престижнейших конкурса, т.е. мы не вошли практически в сотню ведущих ВУЗов России. Это тяжелый удар по престижу университета, и нам всем надо анализировать ошибки и работать над их устранением. Но именно сейчас разворачивается новый виток антипрофсоюзной борьбы, причем чуждыми для университета методами. Предпринимается попытка заместить действующую профорганизацию на более умеренную, не доставляющую хлопот администрации. 
Все это уже было в истории профсоюзного движения: и штрейкбрехеры, и шантаж, и угрозы и многое-многое другое. Сегодня перед каждым сотрудником стоит выбор: сохранить профсоюз, построенный на университетских демократических принципах или дать развалить его; ликвидировать или сохранить трибуну, с которой все еще звучат слова в защиту интересов простого работника. Обращаемся к каждому: наша сила – в единстве, а с кем объединяться, каждый выбирает для себя. Сделайте свой сознательный выбор! Дверь профкома открыта для каждого, мы готовы прийти в любое подразделение и ответить на все интересующие Вас вопросы.
Профком сотрудников ВГУ

P.S. Полную информацию по работе профорганизации можно узнать на сайте профкома: www.vsu.ru/dept/prce
