Уважаемые коллеги!
Поздравляю каждого сотрудника университета, где бы он ни трудился, с самым теплым, согревающим наши сердца в холодное зимнее время праздником – Новым 2008 годом!

Канун Нового года – это время почти детских ожиданий и надежд на чудо, на неожиданный поворот судьбы, на праздник, оставляющий все поражения, невзгоды и трудности позади, в уходящем старом году. 

Но давайте, надеясь на лучшее в наступающем Новом году, достойно проводим год уходящий. Ведь мы вот-вот оставим позади кусочек собственной жизни длиною в год. Какой она была у нас в этом 2007 году? 

Не стоит сегодня вспоминать трудности – ведь мы их преодолели, не надо вновь теребить в душе горечь поражений – ведь мы их достойно перенесли, наверное, не стоит еще раз возвращаться к отказу в поддержке со стороны части наших коллег – он позволил еще больше оценить мужество и поддержку тех, кто выстоял вместе с нами. 
А что же сегодня достойно нашего благодарного воспоминания?

Этот сложный университетский год научил нас ценить людей, раскрыл истинную цену словам и делам многих коллег и соратников.  Слабость, зависимость и управляемость  одних лишь высветили стойкость и благородство других. Но мы – один коллектив, нам вместе жить. Хочется надеяться, что мы все стали мудрее и, надеюсь, терпимее друг к другу. 
Новый год уже вот-вот примет эстафету от года уходящего. Каким он станет для каждого из нас и для нашего с Вами университета? Уверена, что во многом это будет зависеть от нас самих. Возвратится в стены университета дух единения и сплоченности – мы победим, затаимся по своим факультетским хуторам и квартирам – нас победят, а претенденты на победу над Воронежским университетом, поверьте, имеются.
Я желаю всем нам в наступающем году общих побед на образовательном и научном фронте, расцвета и благоденствия всем факультетам и университетским подразделениям. Но этого возможно достичь лишь в том случае, если университет будет видеть и ценить работу каждого своего труженика, если благополучие университета будет напрямую конвертироваться в благополучие каждого его работника. 
Уважаемые коллеги! Желаю Вам в Новом году роста личного благосостояния, здоровья Вам и Вашим близким, больших и малых побед во всех Ваших делах и начинаниях. 
Пусть наступающий Новый год принесет Вам новые встречи, интересные знакомства, умножит семейные радости, одарит теплом домашнего уюта и укрепит веру в лучшее будущее – ведь без веры оно не наступит.
С Новым годом, друзья, коллеги, соратники!
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