Главному редактору газеты «Воронежский университет»

Даниилу Богоявленскому

В сообщении, помещенном на первой странице газеты в №13(2415) от 22 сентября 2005 года и напрямую касающемся профсоюзного комитета, содержится неточность. В соответствии с Законом о печати и на правах соучредителя прошу опубликовать пояснение профсоюзного комитета по существу затронутого в публикации вопроса.

ПОЯСНЕНИЕ
профсоюзного комитета к информации по поводу процедуры перечисления профвзносов

Приказом №216 от 04.07.2005г. ректор обязал начальника УВСР О.В.Гришаева подготовить совместно с профсоюзным комитетом письменное обращение к сотрудникам университета, разъясняющее необходимость представления письменных заявлений о перечислении профвзносов. В нарушение этого приказа в номере №13(2415) от 22 сентября 2005 года появилась односторонняя, искаженная информация по этому вопросу, которую профком вынужден прокомментировать. 

Переход в 1983-1984гг. на безналичную форму удержания и перечисления профвзносов был осуществлен по всей стране. Но причиной такого перехода явилась не «напряженка» с бумагой на марки для профбилетов, а внедрение новых технологий, в том числе и в практику удержания из зарплаты работников платежей различного назначения. 

В соответствии с инструктивным письмом Минвуза РСФСР и Республиканского комитета профсоюзов от 9.11.1982г перешел на такую форму расчетов по профвзносам и наш университет. Этот переход сопровождался сбором личных заявлений работников об удержании взносов и одновременным обменом профбилетов. Все требования инструктивного письма были выполнены, заявления собраны, поэтому перечисление профвзносов началось по личным заявлениям, а не «по просьбе профкома». 

Для забывших историю страны попутно напоминаю, что в 1983-1984гг. ни о какой перестройке в стране, на которую ссылаются авторы информации, еще и речи не было. Именно поэтому нельзя сваливать любые внутривузовские недоработки на трудности перестроечного периода.

На протяжении почти двадцати с лишним лет перечисление продолжалось по отлаженной процедуре, согласно которой каждый из вновь вступавших в члены профсоюза подавал в бухгалтерию личное заявление об удержании взносов. 

В ходе проверки университета КРУ в 2005г. в бухгалтерии было выявлено отсутствие большого количества таких заявлений. Администрация поставила вопрос о сборе заявлений членов профсоюза, подтверждающих согласие на перечисление взносов. 

Сразу после этого в университете стали распространяться бланки заявлений, предлагавшие сотруднику пересмотреть свое отношение к членству в профсоюзе, т.е. в них предлагалась альтернатива – «удерживать/не удерживать» профвзносы. 
Подобное «восстановление» утраченных заявлений – типичная антипрофсоюзная акция, т.е. фактически объявленная перерегистрация членов профсоюза. Авторство этих заявлений до сих пор не установлено, но за их распространение председателю профкома администрацией принесены официальные извинения. 
После этого для сохранения в университете отношений социального партнерства и нормализации профсоюзной работы профком принял решение о сборе повторных заявлений членов профсоюза, в которых сотрудники подтверждают ранее данное бухгалтерии поручение об удержании взносов. 

Ссылки в сообщении на вступивший в 2002 году в действие Трудовой Кодекс РФ также несостоятельны. Профком и до 2002г. соблюдал порядок удержания и перечисления взносов, закрепленный в ТК РФ статьей 377. Само название этой статьи ТК РФ достаточно красноречиво: 

«Обязанности работодателя по созданию условий для осуществления деятельности выборного профсоюзного органа». 

Именно во исполнение этой статьи была блокирована деятельность профкома по многим направлениям, т.к. перечисление профвзносов в полном объеме с мая 2005г. то производилось, то задерживалось. Такая практика нарушает не только ст.377 ТК РФ, но и п.11.5 коллективного договора, но приводит к срыву многих программ, финансируемых из бюджета профорганизации – это и выплата профсоюзной материальной помощи, и оплата посещений бассейна, поездок выходного дня, компенсаций за детские веневитинские путевки, работы спортивных секций и т.д. 

Полную историю возникновения «проблемы» с перечислением профвзносов, а также итоги проводимой работы по ее разрешению профком доведет до членов профсоюза в ближайшее время.
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