СПАРТАКИАДА (ПАПА, МАМА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ( – 2009
28 марта 2009 г. профкомом сотрудников ВГУ совместно с преподавателями кафедры физического воспитания была проведена традиционная семейная спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья(. 
В этом зажигательном и очень веселом мероприятии приняло участие девятнадцать семей, представляющих самые разные подразделения: биолого-почвенный ф-т, геологический ф-т, физический ф-т, филологический ф-т, факультет географии и геоэкологии, факультет журналистики, юридический ф-т, кафедра физического воспитания, АХЧ, ЗНБ, ИМО, НИИ Геологии. 

Абсолютным семейным лидером спартакиады стала самая большая семья доцента биолого-почвенного факультета Резвана Сергея Григорьевича с женой и тремя детьми. Их участие добавило спартакиаде особый задорный колорит. 

Преподаватели кафедры физического воспитания Ольга Ивановна Гусева и Владимир Георгиевич Попов как всегда подготовили программу соревнований на самом высоком уровне. Увлекательные командные и индивидуальные конкурсы поддерживали веселое и жизнерадостное настроение не только у членов обеих соревнующихся команд, но и у зрителей. 
Неизменной традицией спартакиады (Папа, мама, я – спортивная семья( стало награждение  всех без исключения участников, которых по окончании соревнований ждали призы. 
Спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья( – это миг семейного счастья и возможность на деле ощутить надежное родное плечо и поддержку самых близких людей, это время радостного и полезного общения. Подобное мероприятие дает исключительный заряд бодрости, энергии, способствует пропаганде здорового образа жизни и сплочению семьи.
Профком сотрудников ВГУ выражает огромную благодарность всем участникам спартакиады, а также её организаторам: преподавателям кафедры физического воспитания Гусевой О.И. и Попову В.Г. за подготовку и проведение конкурсов; зав. фотолабораторией Исаеву А.С. за интересные фотографии на память о замечательно проведенном времени; оргкомитету – членам президиума профкома – Ошмариной Н.Ф. и Силкиной Т.Б. и сотрудникам профкома Каталовой Е.А. и Терновых Н.Б. за качественную подготовку и проведение семейной спартакиады.
В профкоме имеется диск с фотографиями, запечатлевшими наиболее интересные моменты спартакиады. Приглашаем участников для  просмотра и копирования фотографий.
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