Уважаемые коллеги!
Обращаемся к Вам с просьбой поддержать благотворительную акцию наших студентов, которые уже не в первый раз под Новый год приглашают в наши стены ребят из детских домов и организуют для них концерт.

В этом году концерт состоится 25 декабря 2007 года в 14.00 в актовом зале Главного корпуса университета. В профкоме сотрудников (к.256) продаются благотворительные билеты на этот концерт стоимостью 25 и 50 рублей. 

Просьба откликнуться на студенческий призыв всех, не равнодушных к чужой беде, - а какую беду можно назвать большей, чем отсутствие собственной семьи, дома, родных и близких?

Пожертвуйте эти небольшие деньги детям, которые  под самый семейный праздник в году - Новый год - обделены заботой, вниманием и домашней теплотой.

Просто придите на концерт, улыбнитесь этим детям, и Вы увидите в их глазах такую благодарность, которая будет согревать Ваше сердце весь следующий год.

Давайте не на словах, а на деле возрождать нашу Россию с проявления самых лучших наших черт – с соучастия в чужой судьбе, с сопереживания чужому горю, с душевной щедрости, подаренной самым обездоленным маленьким гражданам нашей страны.

Приходите, посильно участвуйте, соприкоснитесь с этими детьми, подарите им настоящий праздник. Это в наших с Вами силах. Вас ждем мы, и ждут дети. 

С наступающим праздником всех Вас - успехов, здоровья и благополучия Вашим семьям и Вашим детям!

Профком сотрудников
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Благотворительный новогодний        концерт




Все средства, вырученные от концерта и собранные в виде пожертвований,  будут переданы в виде новогодних подарков и материальной помощи детям-сиротам интернатов Воронежской области.
Концерт проводится при поддержке ГУ "Областной молодежный центр" 
















