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Тула. Музей-усадьба "Ясная поляна"

200 километров южнее Москвы, в Тульской области, находится один из самых знаменитых музеев мира: Ясная Поляна, усадьба великого русского писателя Льва Толстого (1828 -1910).

Ясная Поляна – это феномен исторической и культурной жизни России, и в то же время это типичная русская усадьба, которая позволяет познакомиться с повседневной жизнью и русскими традициями 19-20 веков. Уникальные исторические здания, которые составляют музейный комплекс, окружены красивейшими лесами, садами и живописными пейзажами
http://www.museum.ru/
	с 30 марта
 по 

1 апреля
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Ярославль. Ростов Великий

На высоком крутом берегу Волги, у края безбрежных северных лесов раскинулся Ярославль — город древний и вечно молодой, подлинная жемчужина в ожерелье Золотого кольца. 

История его основания уходит своими корнями в легенду о богатырском поединке Ярослава Мудрого со свирепой медведицей. Именно здесь, на выгодном в военно-стратегическом отношении месте, и был построен город, названный в честь князя Ярославлем. С тех пор город развивается и становится крупным экономическим и культурным центром. 

На низком северо-западном берегу озера Неро, прямо на трассе М8 Москва - Ярославль, лежит Ростов, один из самых древних городов России. Центр города образуется кремлем и прилегающими к нему постройками. От него лучами расходятся дороги, соединенные между собой дугами концентрических улиц. Если ехать от кремля вдоль озера на северо-восток, то на бывшей окраине города мы встретим обнесенный стеной Авраамиев монастырь. Если мы попытаемся проехать от кремля на юго-запад, то попадем в Яковлевский монастырь, со своеобразной архитектурой. Ну а если поедем на северо-запад, то упремся в железную дорогу с вокзалом и автостанцией. В четвертую же сторону от Кремля, как мы уже упоминали, находится озеро Неро.
	с 20 по
22 апреля
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Москва. Сергиев Посад

Сергиев Посад был назван в честь Преподобного Сергия, основавшего крупнейший в России монастырь. Троице-Сергиев монастырь – жемчужина древнерусского искусства. «Этот монастырь не имеет себе подобного не только в стране Московской, но и во всем мире», - писал в XVII веке путешественник Павел Алеппский. Городом Сергиев Посад стал в 1782 году. За высокими стенами Лавры находится крупнейший  русский мужской монастырь, действует Московская Духовная Академия и Духовная семинария, хранятся щедрые дары царствующих особ, сохранился историко-архитектурный ансамбль церквей, колоколен, палат и чертогов XV – XIX веков.
	с 11 по 13 мая

	Воронежский гос.биосферный заповедник
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Усманский бор - один из последних островов соснового царства у границы со степью. Северная половина бора - Воронежский заповедник. Он был создан в начале двадцатых годов для спасения и охраны речного бобра. К тому времени на маленькой лесной речке Усманке и ее притоке Ивнице уцелело всего 50-60 зверей. Природа и люди работали в одном направлении, помогая друг другу. За последние десятилетия Воронежский заповедник прославился и как резерват европейских оленей, ежегодно поставляющихся в охотничьи хозяйства. В лесах заповедника обитают пятьдесят пять видов зверей, почти двести видов птиц, произрастают более тысячи видов деревьев, кустарников и трав, десятки видов грибов и мхов.
	26 мая

	Заповедник "Галичья гора"
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Государственный природный заповедник Галичья Гора был создан 8 апреля 1925 года. Это самый маленький заповедник России – площадь 231 га. С 1951 по 1968 год был закрыт, однако в период ликвидации заповедный режим в целом сохранялся, так как заповедник находился в ведении Воронежского Государственного университета как учебная база. Урочище Галичья гора интересна  своими скалами-останцами: скала Язык, скала Голова и др.  В питомнике хищных птиц содержатся соколы-балобаны, сапсаны, орлы-могильники,  беркуты и некоторые другие.
	10 июня
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Л и п е ц к

В 1703 году по указанию Петра I на реке Липовка (приток р. Воронеж) было начато строительство железоделательных заводов. В 1709 году поселение при этих заводах было названо слободой Липецкие Заводы. В 1779 году слобода была преобразована в уездный город Липецк в составе Тамбовского наместничества. В 1803 году на базе местных минеральных источников хлористо-сульфатной натриевой воды в Липецке начал действовать курорт - один из старейших в России. 

Одной из достопримечательностей Липецка является зоопарк в котором  есть аквариум-террариум. В зоопарке  можно увидеть  более 280 видов животных, а также покататься  на пони и  лошадях.
	22 сентября

	Хреновое - родина орловских рысаков
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Какое сердце не дрогнет при виде русской рысистой лошади! Родиной знаменитых быстроногих рысаков является село Хреновое Бобровского района Воронежской области. Отсчет истории Хреновского конного ведется с октября 1778 года, когда графу Алексею Орлову - знаменитому флотоводцу было пожаловано Екатериной Второй в вечное пользование 120 тысяч десятин земли по реке Битюг в Воронежской губернии. В годы становления завода весомый вклад в его развитие внес бывший крепостной крестьянин В.И. Шишкин. При нем же был построен ансамбль конного завода в стиле русского классицизма начала 19 века по проекту знаменитого русского зодчего Д.И.Жилярди. С 1882 года при Хреновском конном заводе создана государственная школа тренеров-наездников. В 1950 году в Хреновом был создан музей коневодства. Среди экспонатов музея - уникальный комплект сбруи для тройки, изготовленный еще крепостными мастерами из латуни и бронзы
	7 октября
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Дивногорье. Музей заповедник под открытым небом
 На Дону много мест, изумляющих своей красотой, каким-то неповторимым очарованием. Однако из таких мест - в Лискинском районе неподалеку от впадения в Дон извилистой неторопливой речушки Тихая Сосна, по берегам которой привольно раскинулся хутор Дивногорье. То ли игра неведомых природных сил, то ли мудрое Божественное Проведение сотворили здесь Чудо. Кто хотя бы однажды побывал в Дивногорье, может смело утверждать, что видел место, где рождаются легенды...
	7 октября


Примечание:


1.С программами экскурсий можно познакомиться на сайте профкома:  http://www.vsu.ru/dept/prce/

2.Запись в группы осуществляется в профкоме (комн.256 гл.уч.корпуса) при наличии паспорта;


3.Льготной оплатой экскурсионной поездки член профсоюза может воспользоваться не более 1 раза в полугодие.
Профсоюзный комитет

