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ЭКСКУРСИОННАЯ ПРОГРАММА на 2008 год

	МАРШРУТ
	Дата
( стоимость

	Елец
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Один из древнейших и красивейших русских городов. В 1395 году Елец, единственный из русских городов, преградил путь грозному завоевателю Тамерлану и уберег Русь и всю Европу от его дальнейшего нашествия. В декабре 1941 года лишь на три дня был он занят фашистами и уже 9 декабря был освобожден. На весь мир известны традиционные промыслы: елецкое кружево и елецкая рояльная гармонь, числящаяся в каталоге ЮНЕСКО как прообраз аккордеона. Богата талантами елецкая земля. Здесь родились и учились писатели И.А. Бунин и М.М. Пришвин, художники В.Н. Мешков, Н.П. Ульянов, Н.Н. Жуков, композитор Т.Н. Хренников.  Елецкая земля – прародина Лескова и Никитина, святых Феофана Затворника, Иннокентия Херсонского. С елецкой гимназией связаны учеба и преподавание философов В. Розанова и С. Булгакова.
	22 
марта
( 230 руб.
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Курская Коренная Рождество-Богородицкая пустынь
Старейший мужской монастырь России (1295 г.), возникновение которого связано с обретением в этих местах на берегу реки Тускари в корнях вяза чудотворной иконы с изображением Богородицы (Знамение(. Город Курск – родина Серафима Саровского. Места, связанные с детством и юностью святого Серафима, – Знаменский монастырь и Сергие-Казанский храм. 
	5 
апреля
( 245 руб.
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Мужской монастырь святого Серафима Саровского
Он расположен в Грибановском р-н, в 160 км от Воронежа. Монастырь существует уже более 10 лет, он возник первоначально как часть мужского Задонского монастыря. Главный храм посвящен св. Серафиму Саровскому. Скит святого – точная копия дома, стоящего в лесу, где жил отшельник отец Серафим. 
	19 
апреля
( 245 руб.

	Москва. Сергиев Посад
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Сергиев Посад был назван в честь Преподобного Сергия, основавшего крупнейший в России монастырь. Троице-Сергиев монастырь – жемчужина древнерусского искусства. «Этот монастырь не имеет себе подобного не только в стране Московской, но и во всем мире», – писал в XVII веке путешественник Павел Алеппский. Городом Сергиев Посад стал в 1782 году. За высокими стенами Лавры находится крупнейший  русский мужской монастырь, действует Московская Духовная Академия и Духовная семинария, хранятся щедрые дары царствующих особ, сохранился историко-архитектурный ансамбль церквей, колоколен, палат и чертогов XV – XIX веков.
	16 
мая

( 1100 руб.

	Рязань. Константиново
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Государственный музей-заповедник С.А. Есенина открыт в 1965 г. на родине поэта, в селе Константиново Рязанской области. Музей уникален тем, что здесь, в старинном селе над Окой, представлено соседство двух усадеб, крестьянской и барской. Такое соседство двух культур, их традиций, быта позволяет на конкретном историческом материале проследить историю России рубежа XIX-XX веков. Соседство двух духовных центров села, школы и церкви Казанской иконы Божией матери (XVIII в.) раскрывает огромнейшее значение нравственного воспитания в образовании крестьянских детей. 
	24 или 31 мая
( 900 руб.
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	Задонск
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Там находится Задонский Богородицкий монастырь. Первый храм обители был построен в честь избавления Руси от нашествия хана Тамерлана в 1395 г. По молитвам верующих, в тот год Пресвятая Богородица спасла Русь. Она явилась в видении Тамерлану и приказала ему отойти от границ Русской Земли. Величайшая святыня монастыря – мощи св. Тихона Задонского. И по сей день молитвами святого спасаются многие люди. Недалеко от города расположен Свято-Тихоновский монастырь, близ которого находится еще одна достопримечательность, связанная с именем св. Тихона – святой источник. 
	13 или 20 

сентября

( 200 руб.

	Заповедник "Галичья гора"
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Государственный природный заповедник Галичья Гора был создан 8 апреля 1925 года. Это самый маленький заповедник России – площадь 231 га. С 1951 по 1968 год был закрыт, однако в период ликвидации заповедный режим в целом сохранялся, так как заповедник находился в ведении Воронежского Государственного университета как учебная база. Урочище Галичья гора интересна  своими скалами-останцами: скала Язык, скала Голова и др.  В питомнике хищных птиц содержатся соколы-балобаны, сапсаны, орлы-могильники,  беркуты и некоторые другие.
	27 
сентября
( 150 руб.

	Литературная экскурсия
Орел – "Спасское-Лутовиново" 
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Расположено в 65 км от Орла в сторону Москвы. Государственный мемориальный и природный музей-заповедник И.С.Тургенева. Является уникальным памятником истории и культуры России, где бережно сохранены великолепный парк начала XIX века, восстановленный усадебный дом великого писателя, церковь Спаса-Преображения Господня, флигель "изгнанника" с литературной экспозицией и надворные постройки.
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или           
Тамбов – (Тарханы(
Государственный Лермонтовский музей-заповедник "Тарханы" является уникальным историко-культурным памятником общенационального значения. Там прошла половина жизни великого М.Ю. Лермонтова. Здесь, в дворянско-усадебной среде, разнообразии народной жизни, в общении с природой, с богатствами родного языка получил он неизгладимые впечатления.
	800 руб.

10 
октября
( 750 руб.


Примечание:

1. С программами экскурсий можно познакомиться на сайте профкома:  
http://www.vsu.ru/dept/prce/index.html.
2. Запись в группы осуществляется в профкоме (к. 256 гл. уч. корпуса) при наличии паспорта.
3. Льготной оплатой экскурсионной поездки член профсоюза может воспользоваться не более 1 раза в полугодие.
4. В таблице указана приблизительная полная стоимость путевки на 1 человека (могут быть небольшие изменения, внесенные туристической фирмой).
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