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ПРОГРАММА
Экскурсионной поездки по маршруту:
 г.Тула,  Государственный заповедник «Ясная поляна»
В зависимости от времени начала экскурсии по «Ясной Поляне» (первая половина дня или вторая) последовательность экскурсионной программы может быть изменена.

ПРОГРАММА ВКЛЮЧАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ЭТАПЫ:
1.Обзорная экскурсия по г.Тула:

- Тульский  Кремль
Это самое древнее сооружение города, памятник архитектуры начала XVI века. В ансамбль Тульского Кремля кроме стен и башен входят два собора – Успенский и Богоявленский, - а также Торговые ряды и другие постройки
-Тульский государственный   музей оружия
Находится на территории Тульского кремля. Фонды музея насчитывают свыше трёх тысяч предметов. Коллекция оружия – уникальна, она дает возможность проследить эволюцию стрелкового оружия с конца XVI века до наших дней. Музей экспонирует и крупнокалиберное оружие: пушки, пулеметы.

- музей «Тульские  самовары»
Основу экспозиции музея составила коллекция самоваров, собранная в различные годы. Она состоит из трех залов, знакомит с историей возникновения и развития одного из наиболее известных тульских промыслов – самоварного. Здесь представлены образцы жаровых, электрических, комбинированных самоваров с художественной росписью, выпущенных в различные годы.

- музей «Тульский пряник»
Один из самых молодых музеев города Тулы. Здесь представлена история уникального старинного лакомства - пряника. В музее можно понаблюдать, как делают пряник в современных условиях, узнать о старинных обрядах и традициях, увидеть пряники, изготовленные на старинных формах. Здесь представлен самый маленький пряник и гигантский – пудовый, единственный в стране. Гостям предлагается дегустация пряника с чаем и приобретение вкусных сувениров. 
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2.Подробная экскурсия по мемориальному природному заповеднику «Музей-усадьба Л.Н.Толстого «Ясная Поляна»:
Ясная Поляна – типичная русская дворянская усадьба, где родился и творил Лев Николаевич Толстой. Гостей ждет экскурсия по дому писателя с сохранённой подлинной обстановкой. Здесь есть возможность прогуляться по паркам и аллеям, насладиться красотой яснополянской природы. 

- дом-музей Л.Н.Толстого;

- литературный музей;

- могила писателя.

3.Посещение Никольской церкви и Кочаковского некрополя – фамильное захоронение рода Толстых.

Затем предоставляется свободное время в г.Туле 
(выезд из Тулы в 22час. 30 мин.).

30 марта (пятница) в 22 час.00 минут экскурсионный автобус отправляется от главного  корпуса ВГУ. Возвращение в г.Воронеж 1 апреля (воскресенье) ( в 6 часов утра.

Стоимость поездки на одного человека – 800 рублей.

Компенсация стоимости экскурсии будет  определена  позднее.
Запись на экскурсию в профкоме (комн.256 гл.уч.корпуса), оплата проводится при наличии паспорта. 

Справки по тел.208-732

Профсоюзный комитет

