Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас с самым знаменательным в системе образования праздником – Днем знаний. Первый сентябрьский день для нас – это начало нового созидательного этапа в жизни университета, в жизни каждого сотрудника и студента. Ежегодно, принимая в этот день в стены университета новую молодую поросль, мы чувствуем свою сопричастность великому процессу, в котором постоянно воспроизводится самый удивительный, самый важный фактор прогресса – передача знаний. В этот день мы особенно остро осознаем свою ответственность за непрерывность этого процесса, отдаем себе отчет в том, что от качества нашего труда зависит будущее страны. 
Наш университет - один из признанных лидеров в сфере образования России, мы вправе гордиться своей историей, своими достижениями на образовательном поприще. Но мы живем в такое время, когда нельзя удовлетворяться только былыми заслугами,  их нужно ежедневно приумножать, стремиться завоевывать все новые высоты в научно-образовательном пространстве страны. Мы понимаем, что с лидеров и спрос всегда выше, поэтому университет сегодня устремлен в будущее и динамично развивается.

Но о каких бы достижениях родного ВУЗа мы ни говорили, за этими достижениями стоят люди – сотрудники университета, каждый из которых вносит свой неоценимый вклад в эти достижения. Во все университетские времена именно коллектив работников своим трудом создавал и создает имя, марку, бренд Воронежского госуниверситета. 

В День знаний мне очень приятно обратить слова приветствия всем  университетским сотрудникам, кто продолжает достойно трудиться, качественно учить студентов даже в условиях не до конца продуманных, но упорно реализуемых реформ. Надо честно признать, что труд преподавателя, педагога, учителя недооценен государством. В нашей отрасли работают энтузиасты, осознающие свой долг перед будущими поколениями, и мы вправе надеяться, что свой долг перед такими самоотверженными работниками осознает, наконец, и государство.  
В таких сложных условиях сам университет многое делает для своих сотрудников. Заключен новый Коллективный договор, опираясь на который, можно значительно расширить спектр социальных гарантий для каждого работника университета. Отрадно, что многие социальные проекты активно поддерживаются руководством ВГУ во главе с ректором. Наличие в университете режима реального социального партнерства не только умножает наши усилия,  но и способствует более оперативному решению многих вопросов.
В этот первый в Новом учебном году и праздничный для нас с Вами день мне хочется пожелать всем сотрудникам и студентам упорства, дерзновенности, терпения и уверенности во всех делах и помыслах. 
Желаю Вам в День знаний укрепления веры в силу прогресса, в том числе и прогресса  нравственного. Пусть никогда не покинет Вас надежда на перемены к лучшему и пусть любовь к профессии многократно умножит Ваши силы. 
С Новым учебным годом, друзья!
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