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 ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ!
Поздравляю Вас с праздником защитников Отечества. Для каждого гражданина России этот день ассоциируется с надежностью обороны родной страны, с верой в боевой дух армии и флота великой России. Пусть кому-то сегодня хотелось бы принизить это величие, но наша история показала, 
что Россия всегда преодолевала любые трудности и возрождалась, приумножая мощь и силу.

Поздравляя сегодня всех университетских мужчин как потенциальных защитников Отечества, особое свое поздравление я адресую офицерам и служащим военной кафедры, поскольку именно эти наши коллеги впрямую работают на укрепление обороноспособности страны и, что не менее важно, воспитывают студентов в духе верности Родине, ответственности за ее мирное настоящее и счастливое будущее.  Спасибо Вам за то, что Вы не только передаете молодежи военные знания и навыки, но и  способствуете формированию у них чувства патриотизма, без которого боеспособность любой армии останется пустым звуком. 
У любого уважающего себя государства армия окружена почетом и вниманием со стороны всех его граждан. Давайте и мы помогать своей армии, возрождать прекрасные армейские традиции, а главное помнить, что армия начинается с гражданского населения, откуда и приходит в нее сформированное гражданскими традициями пополнение.
Дорогие мужчины, мы знаем, что высокое звание защитника Отечества обязывает ко многому, и верим, что мужчины университета ему вполне соответствуют. Я полностью согласна с Расулом Гамзатовым, написавшим еще в веке двадцатом:

Я  слухам нелепым не верю;

Мужчины теперь, говорят,

В присутствии сильных – немеют,

В присутствии женщин – сидят,

О рыцарстве нет и помина.

По-моему, это – враньё.

Мужчины, мужчины, мужчины,

Вы помните званье своё.

Желаю Вам, дорогие Мужчины, здоровья и удачи во всех начинаниях, успехов во всех делах и побед на всех поприщах, благополучия и достатка Вашим семьям!
Председатель профкома сотрудников
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