 Дорогие мужчины!
Поздравляю Вас с особым для мужской части страны праздником – Днем Защитника Отечества. Для любого мужчины умение, а главное – стремление – защищать, оберегать, заслонять - всегда должно быть нормой. И неважно, что сегодня значительная часть мужчин России не держит в руках оружие, от этого их защитная функция не становится менее востребованной. В моем понимании мужчина-защитник – это человек, преданный делу, которому он служит, это человек, который может быть опорой для всех и во всем. 
Слова особой признательности и заслуженные поздравления в этот праздничный день я адресую той части университетских мужчин, которая служит Родине, обучая сегодняшних и будущих наших защитников. Когда-то один персонаж из фильма «Офицеры» произнес замечательные слова о том, что есть такая профессия – Родину защищать. Для каждого россиянина армия и флот всегда были и остаются предметом национальной гордости, поскольку мало какой стране выпала историческая честь не единожды в истории выполнять поистине  освободительные  миссии, память о которых не сотрется в веках. 

И давайте всегда помнить о том, что армия всегда была и будет такой, каковы мы сами, - ведь в армию люди приходят подготовленными и воспитанными жизнью гражданской. А, значит, каждый из нас несет свою долю ответственности за воспитание молодого поколения, от чего во многом зависит и то, какой она станет, наша армия. 
День Защитника Отечества – это праздник, который нас объединяет, сплачивает и дает надежду и уверенность в мирное, созидательное завтра.

Дорогие университетские мужчины, в этот замечательный праздник хочется пожелать Вам побольше побед на всех житейских фронтах, успехов во всех деловых баталиях и исполнения самых дерзновенных планов по взятию новых высот при восхождении на вершины любой выбранной Вами степени сложности. 

Очень жаль, что не мне принадлежат такие замечательные стихи, под которыми я полностью подписываюсь и которые адресую Вам, настоящим мужчинам, настоящим защитникам:
Вечно усталые, вечно спешащие -
Самые лучшие и настоящие!
Будьте здоровы, будьте любимы!
Счастливы, радостны, непобедимы!...
Больше вам света, взаимности больше!
И, ради Бога, живите подольше!
С праздником!

Председатель 

профкома сотрудников 
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