Уважаемые коллеги!
Поздравляю Вас с весомой и значимой для нашей Аlma Мater, а, значит, и для каждого из нас датой – 95-летием со дня основания университета. Авторитет и лидерство Воронежского государственного университета в регионе признаны академическим вузовским сообществом, а его престиж в России подтвержден не только разнообразными рейтингами, но и признанием достижений научных школ Воронежского госуниверситета, многие из которых известны и за рубежами нашей страны.
Однако сегодняшний юбилей для нас - не повод для самолюбования, а просто очередная, знаковая веха на славном пути вперед и только вперед. Сегодня мы не просто подводим заслуживающие уважение промежуточные итоги, но и ставим не менее амбициозные задачи на перспективу, причем в весьма сложных и не вполне однозначных условиях реформирования всей образовательной системы. Сегодня в сфере образования трудно всем, а лидерам, на которых привычно равняются, тяжелее вдвойне. Именно поэтому на лаврах, даже вполне заслуженных, нам почивать никак нельзя. 

За прошедшие 95 лет ВГУ пережил немало и вышел достойно из всех трудностей и даже потрясений. Все почти вековые достижения нашего ВУЗа стали возможны только благодаря самоотверженному труду всего университетского коллектива. Люди, университетские люди, - вот наше основное достижение и богатство. 
Давайте сегодня отдадим должное памяти тех, кого уже с нами нет, но кто год за годом отдавал свои силы, энергию, талант для укрепления и процветания родного университета. Давайте скажем спасибо каждому из ныне работающих в ВГУ и, несмотря ни на какие трудности, достойно продолжающих дело своих предшественников. Наша благодарность сегодня адресована каждому, кто ежедневно приходит на свое университетское рабочее место и качественно, выполняет свою часть общеуниверситетской работы, без которой прервется единый университетский образовательный процесс. 

Искренне поздравляя каждого сотрудника, не могу не отметить особо труд тех, кто во многом определяет авторитет и престиж университета. Это, конечно, научно-педагогический состав, от качества работы которого зависит место Воронежского госуниверситета в российском вузовском сообществе. Спасибо каждому из тех, кто долгие годы удерживает высокую планку университетского образования, считая себя лично ответственным за истинное качество образования, а не за формальное его обеспечение.

Отдельные мои поздравления студентам – тем, ради которых каждый день загорается свет в наших многочисленных аудиториях и вершится чудо рождения и передачи знаний. Дорогие студенты, я хочу Вам пожелать успехов в учебе и в гражданском становлении, которому университет всемерно способствует. А еще мне хочется, чтобы после окончания курса обучения Вы пополнили нашу славную университетскую семью, навсегда связав себя с ВГУ, независимо от того, куда Вас забросит профессия и судьба. Сегодняшний юбилей – это еще и повод для Вас получше узнать историю своей Аlma Мater, которой, поверьте, можно по праву гордиться.
С юбилеем, дорогие коллеги! Здоровья и процветания каждому, кто учился или учится, работал или работает в ВГУ, а фактически всем, кто считает себя причастным к дорогому для нас  имени - Воронежский государственный университет.  
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