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Дорогие ветераны, уважаемые коллеги, друзья!
Поздравляю Вас с наступающим праздником – Днем Великой Победы. Нет в нашей стране другого праздника, который мог бы сравниться по грандиозности отмечаемого события, свершенного нашими отцами и дедами, по масштабу объединения людей, по уровню эмоционального подъема и щедрости человеческой души.

Подвиг советского народа в Великой Отечественной войне никогда не померкнет и будет сиять в веках - ведь советский солдат прошел по Европе не завоевателем, а освободителем. Его славу воина-исполина не смогут умалить сегодняшние пигмеи, пытающиеся переписать историю, высеченную в граните на тысячах обелисков советским солдатам, погибшим, но обеспечившим мир и счастье миллионам ныне живущих.
А нам, наследникам поколения Победителей, сегодня мало просто произнести слова искренней благодарности тем, кто выстрадал и ценой неимоверных лишений, не щадя собственной жизни, добыл для нас эту Великую Победу. Сегодня мы должны активно защищать саму память об этом величайшем событии прошлого века. Так давайте сделаем все, от нас зависящее, чтобы наши дети и внуки с таким же благоговением и гордостью несли, как эстафету, чувство благодарной памяти о каждом из двадцати миллионов наших сограждан, кто покоится в братских могилах, чувство глубокой признательности тем, кто израненный вернулся домой и восстанавливал страну из руин, чувство огромной благодарности тем, кто самозабвенно работал в тылу, отдавая все для фронта, все для Победы.
Дорогие ветераны, низкий Вам поклон от всех нас за мирное небо над головой, за отвоеванное Вами для всех народов Европы право называться человеком.  Низко склоняем головы перед памятью тех, кого уже нет с нами, а Вам, живущим и радующим нас своим общением, желаем только  здоровья, здоровья и еще раз здоровья. Спасибо Вам за то, что Вы сделали и делаете для всех нас. 

Поздравляю всех сотрудников и студентов университета с нашим общим, самым святым праздником – Днем Великой Победы! 
Председатель 

профкома сотрудников 

Владимирова Л.Н.

