Уважаемые коллеги!
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Вот и наступил тот непродолжительный, но сказочно замечательный период предновогодних надежд и ожиданий, когда все мы загадываем желания и надеемся на их скорое исполнение. Вместе с тем, наш жизненный опыт даже сквозь праздничную ауру подсказывает нам, что желания исполняются лишь тогда, когда мы сами упорно работаем над их реализацией.
Сегодня все мы живем в ожидании завершения огромной по объему и значимости работы по повышению статуса нашего ВУЗа – формированию на его основе Центрально-Европейского федерального университета. Многие поколения сотрудников ВГУ своим самоотверженным трудом создавали и приумножали славу университета, причем не только в регионе, но и в стране, а также за ее пределами. И сейчас наступает тот ответственный момент, когда многолетние достижения и вполне заслуженный престиж нашего ВУЗа должны конвертироваться в признание многократно подтвержденных флагманских качеств  ВГУ на самом высоком государственном уровне. 

Я верю, что это наше коллективное желание обязательно сбудется, ведь мы не просто, сложив руки, ждем этого момента, а ежедневным трудом укрепляем позиции нашей Alma Mater, продолжая дело своих предшественников.
И все-таки Новый год – это, прежде всего, семейный праздник, а семья – это Ваш надежный тыл, Ваша поддержка и опора, и в наступающем году я желаю Вам и Вашим близким благополучия, успехов во всех делах и начинаниях, желаю здоровья и взаимопонимания. 
И в этот замечательный зимний праздник, знаменующий начало Нового 2012 года, давайте пожелаем друг другу, чтобы этот год стал для всех счастливым и удачным, несмотря на то, что он високосный. Пусть в этом году в Вашей жизни будет побольше радостных минут, пусть Вам сопутствует удача в делах рабочих и домашних,  а оптимизм помогает в преодолении любых трудностей!

Счастья и благополучия, добра и процветания, больших и малых побед всем, всем, всем, для кого университет – это второй дом, это Alma Mater с младых ногтей и до благородных седин!
С Новым годом, уважаемые коллеги! 

Председатель профкома сотрудников
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