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Дорогие женщины, коллеги, подруги!
Поздравляю Вас с праздником весны и пробуждения, с самым светлым, озаренным Вашими замечательными улыбками праздником – с Днем 8 марта!

Пусть сегодня сбудутся все Ваши желания, пусть Вас порадуют родные и близкие, пусть коллеги-мужчины осыпят Вас давно заслуженными комплиментами и пусть сегодняшний день будет самым прекрасным и замечательным – ведь в году он такой один. 

По-настоящему женщина чувствует себя женщиной только тогда, когда рядом с ней настоящие мужчины. Так давайте пожелаем друг другу, чтобы наши мужчины всегда, а не только 8 марта помнили, как нам важны их поддержка, забота и понимание. Как много обязанностей у наших женщин – работа, семья, дети, сады-огороды и т.д. и т.п., но к исполнению любого вида деятельности женщина всегда подходит творчески, заряжая оптимизмом и верой во все хорошее всех, с кем ее сводит жизнь.
Дорогие университетские женщины, без Вас университет представить себе просто невозможно. Важней всего погода в доме, а погоду в университетском доме во многом определяют именно женщины, и поэтому в нашем доме так тепло и светло -  университет согрет Вашей добротой, женственностью и Вашими замечательными улыбками. 
Здоровья и благополучия Вам, будьте счастливы, любите и будьте любимы!
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