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Все, что надо знать о полисах обязательного медицинского страхования
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05 декабря 2013.

В нашу редакцию все чаще звонят читатели, волнующиеся, что не успеют до конца года заменить старые, бумажные, полисы обязательного медицинского страхования на новые — пластиковые карточки. Вроде бы по городу хотят слухи, что с нового года по старым полисам ОМС не будут записывать к врачам в поликлиниках и не примут в больницах. Чтобы развенчать эти и другие мифы о новых и старых полисах, мы обратились к директору Территориального фонда обязательного медицинского страхования Воронежской области Дмитрию Автономову.

Слух 1-й. Старые полисы действительны только до 1 января 2014 года. 

Нет, это не так. Действующим законодательством не ограничен срок действия полисов ОМС, выданных гражданину РФ, постоянно проживающему здесь иностранцу или лицу без гражданства. Торопиться с заменой полисов обязательного медицинского страхования старого образца на полисы единого образца не надо. Форма полиса ОМС не влияет на объем и качество бесплатной медицинской помощи.
Но есть случаи, когда полис следует переоформить, — при изменении фамилии, имени, отчества, места жительства, даты рождения. Застрахованные лица обязаны уведомить об этом свою страховую медицинскую организацию в течение месяца. Для переоформления полиса требуется предъявить документы, подтверждающие изменения.
Выдача дубликата полиса возможна по заявлению, если оригинал утерян или испорчен. Вам также переоформят полис, если вы выберете новую страховую медицинскую организацию, но не чаще одного раза в год.

Слух 2-й. Ведется массовая замена старых полисов на новые.
Внедрение с 2011 года полиса ОМС единого образца — не кампания по замене старых полисов на новые. Переоформление полисов ОМС на тех основаниях, которые установлены Правилами обязательного медицинского страхования, осуществлялось и до вступления в силу нового законодательства. Замена полисов проходит в обычном режиме.

Слух 3-й. Универсальная электронная карта — дубль полиса ОМС.
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Универсальная электронная карта содержит в себе полис ОМС в виде электронного приложения. Получив УЭК, при обращении за медицинской помощью вы сможете по выбору пользоваться как электронным документом, так и уже имеющимся у вас бумажным полисом ОМС. Данные в составе электронного приложения полностью повторяют данные ранее выданного вам бумажного полиса.
Получать или не получать УЭК — каждый решает сам. Независимо от этого решения полис ОМС иметь необходимо.

Слух 4-й. Полис новый, а жалоб на сферу обязательного медицинского страхования больше.

В первом полугодии в ТФОМС и страховые медицинские организации Воронежской области поступило более 700 тыс. обращений. По сравнению с тем же периодом прошлого года — на 50% больше. Больше всего обращений — 65% — связано с вопросами выбора и замены страховой медицинской организации, с выдачей или переоформлением полиса. За консультативной помощью обратились более 250 тыс. человек.
Доля жалоб в общем числе обращений составила 0,02%. По сравнению с предыдущим годом их стало меньше вполовину: в 2012 году в общем числе обращений жалоб было 0,04%. В среднем по стране в прошлом году этот показатель был на уровне 0,14%.
Как правило, только половина жалоб признается обоснованными. Среди них — жалобы на плохое лекарственное обеспечение в условиях стационара, на низкое качество помощи и слабую организацию работы медучреждений, на отказ в медпомощи по территориальной программе обязательного медицинского страхования.

Слух 5-й. Замена полиса ОМС требует личного присутствия.

Подать заявление о переоформлении полиса можно как лично, так и через своего представителя. Заявление можно написать от руки или набрать на компьютере. Можно принести лично в выбранную страховую медицинскую организацию, а можно и направить на электронный адрес. Детям до 18 лет полис может поменять законный представитель ребенка.

Слух 6-й. Сложно понять, куда обращаться для замены полиса ОМС.

Если произошли перемены, которые требуют обязательной замены страхового медицинского полиса, нужно обратиться с заявлением в вашу страховую медицинскую организацию. Ее название указано в вашем полисе ОМС. Адреса и телефоны таких организаций, пункты выдачи и замены полисов размещены на сайте ТФОМС: www.omsvrn.ru.

Слух 7-й. Пока меняют полис, человек остается без обязательной медицинской помощи.
В день, когда вы представите заявление о замене страховой медицинской организации или переоформлении полиса, вам выдадут временное свидетельство. Оно и подтвердит ваше право на бесплатное оказание вам медицинской помощи.

Слух 8-й. Новый медицинский полис лучше.

Никаких отличий, кроме внешнего вида, нет. У всех застрахованных равные возможности получения бесплатной медицинской помощи, независимо от места проживания и работы.
При внедрении нового полиса ОМС создается единый регистр застрахованных лиц в системе обязательного медицинского страхования. Доступ к нему имеют все медицинские организации в сфере обязательного медицинского страхования. Поэтому при обращении за медицинской помощью в любом регионе страны человеку будет предоставлено все, что предусмотрено программой ОМС.
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