СПАРТАКИАДА (ПАПА, МАМА, Я – СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ( – 2012

31 марта 2012 г., состоялась традиционная семейная спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья(, которую на протяжении ряда лет проводит профком сотрудников ВГУ при активном участии преподавателей кафедры физической культуры и спорта. 

Самая увлекательная, зажигательная, задорная и здоровая как для детей, так и для взрослых спартакиада прошла, как всегда, на «УРА!». Участники спартакиады в возрасте от 2,5 до 50 лет и старше с огромным азартом состязались во всех конкурсах. Преподаватели кафедры физвоспитания придумали много интересных видов конкурса. Были конкурсы для самых маленьких ее участников, для старших детей и для взрослых. Но самыми веселыми были командные конкурсы, которые объединяли всех от мала до велика. Командный дух соревнований давал возможность ощутить «плечо друга» в виде помощи и поддержки ​ «один за всех и все за одного!».
В спартакиаде 2012 гола приняло участие 23 семьи (более 50 человек) из таких подразделений ВГУ, как административно-хозяйственная часть, ботанический сад, геологический ф-т, НИИ Геологии,  зональная научная библиотека, институт международных отношений, кафедра физического воспитания, математический ф-т, РЦ НИИТ, физический ф-т, филологический ф-т, факультет журналистики, экономический факультет, химический ф-т. 

Как всегда в семейных состязаниях не было проигравших, все участники спартакиады «Папа, мама, я ​( спортивная семья» стали её победителями и призёрами. Абсолютно все как участники, так и зрители получили заряд бодрости, здоровья и радости. 
Программа спартакиады была подготовлена и успешно реализована преподавателями кафедры физического воспитания и спорта Ольгой Ивановной Гусевой и Еленой Вячеславовной Алаторцевой.   

Спартакиада (Папа, мама, Я – спортивная семья( – это весенний праздник для души и тела, способствующий сплочению всей семьи. 

Профком сотрудников ВГУ благодарит всех участников спартакиады, а также всех ее организаторов ​( преподавателей кафедры физического воспитания и спорта Гусеву О.И., Алаторцеву Е.В., членов президиума профкома Косцова А.М., Ошмарину Н.Ф., Силкину Т.Б. и сотрудника профкома Каталову Е.А.
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