Дорогие мужчины!
Поздравляю Вас с наступающим праздником – Днем Защитника Отечества. Хочу напомнить, что когда этот праздник в нашей стране был одним из самых всенародно значимых, страна носила гордое имя СССР и была сверхдержавой, с которой в мире считались. За последние четверть века мы сделали все, чтобы выйти из клуба сверхдержав, чтобы разрушить и вновь начать возрождать свои вооруженные силы, чтобы, посыпая пеплом голову, перекраивать и переписывать свою историю, выпячивая или вымарывая целые ее пласты.
Но именно в такие праздники, как сегодня, мы должны, наконец, осознать, что нам надо гордиться своей историей уже потому, что она у нас есть и немалая. Многие страны историю своей государственности исчисляют одним-двумя веками или даже десятилетиями, а у нас она - тысячелетняя. И на протяжении всех этих веков профессия военного, защитника всегда была почитаема и уважаема. 

Историю переписывать бессмысленно – она уже состоялась, но уважать то, что сделано многими поколениями предков российских, наша святая обязанность. Сделать такой исторический экскурс меня заставило то, что сегодня мы отмечаем не просто очередной праздничный день, сегодня мы возрождаем достойное этого дня отношение к армии и флоту. Любое государство можно назвать сильным, если оно в состоянии себя защитить, а мощные вооруженные силы – это важнейший фактор сдерживания любого агрессора. 
И сегодня в День Защитника Отечества мы поздравляем, прежде всего, всех тех, кто является частью нынешних Вооруженных сил России, всех тех, кто состоит в запасе и готов встать в строй по первому зову Родины. Особое наше поздравление – ветеранам, которые на полях сражений проявили делом свою любовь к Отечеству. Но по сложившейся традиции в этот день мы также чествуем всех мужчин, даже если их деловая карьера далека от армии; просто мы всегда в мужчинах видим свою защиту и опору. 

Дорогие университетские мужчины, сотрудники и студенты, от всей души хочу Вам пожелать не только в этот день, но и во все остальные дни года оставаться настоящими мужчинами, настоящими защитниками, которым по плечу любое дело, которые не пасуют перед трудностями, которые всегда готовы прийти на помощь нуждающимся в ней  и защитить от любых невзгод.
 Здоровья, мира и добра желаем Вам в Ваш мужской праздник. Будьте целеустремленными и дерзновенными, успешными и великодушными, будьте мужественными и ответственными, и тогда страна двинется вперед семимильными шагами.
С Днем Защитника Отечества, дорогие мужчины! 
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