Чем живет профсоюз? 
23 апреля состоялось очередное заседание профкома профсоюзной организации работников ВГУ. Какие же проблемы волнуют общественную организацию ВГУ?

Давайте вместе посмотрим на повестку дня  очередного заседания.
1.     О подготовке к работе комплекса «Веневитиново».
2.     О работе комиссий профкома.
3.     О подготовке к празднованию Дня Победы.
4.     Разное: 
-  об открытом письме сотрудников Ботсада;
- о создании рабочей группы для выработки предложений по внесению изменений в Устав профорганизации …
1.     О подготовке к работе комплекса «Веневитиново».
Первый вопрос для работы профкома традиционный. Из года в год профком участвует в организации работы по подготовке к открытию университетской базы «Веневитиново», где работники ВГУ и члены их семей могут отдыхать среди красивейшей природы средней полосы России. Даже в трудные для ВГУ годы университету удавалось обеспечивать ремонт домиков, приличное питание и обслуживание отдыхающих. В прошлом 2013 году представителями профкома совместно с сотрудниками Управления по воспитательной и социальной работе было проведено 7 выездов по проверке состояния базы. В актах проверок были отмечены выявляемые недостатки, устранение которых находилось под постоянным контролем. Каждому отдохнувшему  члену профсоюза была выплачена частичная компенсация стоимости его путевки (и путевки на его ребенка дошкольного и школьного возраста). В этом году профком намерен продолжать эту работу. 
На заседании рассматривалась информация о текущей работе с администрацией по подготовке комплекса «Веневитиново» к открытию.
2.   О работе комиссий профкома.
Работа комиссий – это внутренняя форма деятельности профактива. 
Была рассмотрена работа комиссии по учебной нагрузке (Владимирова Л.Н.(председатель), Алейникова К.Б., Васильев В.В., Никитина О.Г., Самойлов А.М.). В прошлом году эта комиссия, и в первую очередь член комиссии К.Б.  Алейникова, проделала огромную работу по проверке соответствия ставок на всех факультетах нормативу - 1 преподаватель : 10 студентов. При этом на некоторых факультетах выявлено наличие «лишних» ставок, а на  других, напротив, наблюдается их дефицит. Годовая учебная нагрузка преподавателя с учетом максимальной ее величины на ставку в размере до 900 часов, возможного совместительства не более чем на 0,5 ставки (450 часов) и предельного размера почасовой подработки (300 часов) не должна превышать 1650 часов учебной нагрузки.  
Проверка показала, что у некоторых сотрудников нагрузка значительно превышает этот норматив! В то же время ряд сотрудников за предыдущий год отчитался  о выполнении менее 600 часов нагрузки, что противоречит Коллективному договору (КД). Материалы работы комиссии в конце прошлого календарного года были представлены проректору по учебной работе ВГУ Е.Е, Чупандиной, которая на октябрьском и ноябрьском заседаниях НМС ВГУ выразила озабоченность по этому поводу и дала поручение Управлению основных образовательных программ (ООП) к 31 декабря разработать алгоритм расчета ставок по факультетам, исходя из норматива финансирования образовательной деятельности.
Приближается конец учебного года, когда должны быть представлены отчеты о выполнении ППС учебных планов и нагрузки. Следует ли снова ожидать в отчетах перекосов нагрузки по факультетам и кафедрам? Профком  предложил в ближайшее время собрать комиссию по нагрузке для  обсуждения  указанных вопросов. 
Комиссия по социальной работе (Грушевская С.Н. (председатель), Диденко О.В. Каталова Е.А., Шафоростова Н.Н.) в апреле организовала рейд по проверке всех точек общепита ВГУ, были составлены акты по корпусам, сейчас идет их обработка и составление итогового документа по проверке работы столовых и буфетов.  Мы будем информировать вас, уважаемые члены профсоюза, о результатах проверки, но уже сейчас можно говорить о том, что стоимость продукции в столовых ВГУ возрастает, и в этих условиях студенты, например, «голосуют ногами» - бегают за пирожками и напитками в киоски. Во многих корпусах автоматы торгуют только чипсами, шоколадками и дорогой водой. Проблем выявляется много, они требуют для улучшения ситуации внимательного вдумчивого рассмотрения перед принятием любых административных решений. 
Комиссия по охране труда (Никитина О.Г.(председатель), Колесниченко Н.Н., Косцов А.М., Опешко О.М., Плотникова С.В.). Часть членов комиссии вошли в состав вновь созданной общеуниверситетской комиссии по охране труда, которая разработала план совместных мероприятий по проверке условий труда  работников, их обеспеченностью спецодеждой, а в необходимых случаях и средствами индивидуальной защиты.
Комиссия по культмассовой и спортивно-оздоровительной работе (Ошмарина Н.Ф. (председатель), Грушевская С.Н., Гусева О.И.,  Диденко О.В., Каталова Е.А., Косцов А.М., Шафоростова Н.Н.). Проведены традиционные спортивные соревнования «Папа, мама, Я – спортивная семья», намечен план работы комиссии на этот год.
Информационная комиссия (Владимирова Л.Н.(председатель), Васильев В.В., Сандлер Л.Л., Ошмарина Н.Ф.). Сформирован план работы комиссии, в котором предусмотрено более широкое и оперативное освещение работы профорганизации.
Комиссия по Коллективному договору (Владимирова Л.Н.(председатель), Алейникова К.Б., Васильев В.В., Никитина О.Г.). Члены комиссии в полном составе входят в совместную переговорную комиссию, которая рассматривает поступающие от подразделений и отдельных сотрудников предложения по внесению изменений и дополнений в Коллективный договор. В настоящее время готовятся очередные материалы для внесения обоснованных изменений в КД.
3.     О подготовке к празднованию Дня Победы.
В этом году, как и в предыдущие годы, профсоюз ВГУ совместно с администрацией принимает активное участие в подготовке к празднованию Дня Победы. В соответствии со списками ветеранов ВГУ, которые сверяются ежегодно, университетом закупаются подарки для ветеранов, организуются торжественные мероприятия, в которых участвуют ветераны университета. К тем, кто не может прийти на общеуниверситетские торжества, для поздравления ветеранов выезжают студенты, что придает этой акции особую теплоту и свидетельствует о преемственности поколений.
В «Разном» рассматривались вопросы:
- о создании рабочей группы для выработки предложений по внесению изменений в Устав профорганизации …
Это чисто технический вопрос, связанный с изменениями в некоторых законодательных документах, а также с необходимостью уточнения ряда  формулировок Устава в связи с изменившимися за почти два десятка лет условиями работы профорганизации;
-  об открытом письме сотрудников Ботсада.

 В адрес профсоюзного комитета поступило открытое письмо, в котором работники Ботанического сада предупреждают об опасности, грозящей этой уникальной структурной единице ВГУ. Дело в том, что на границе с Ботсадом происходит несанкционированное строительство; одновременно рядом возводится крупный жилой массив, со стороны которого отсутствует ограждение Ботсада. Противостоять этому можно и нужно через суд, а еще – построив «линию обороны» в виде забора, чтобы неповадно было занимать чужую землю или разорять ее. Во всяком случае, вопрос не терпит отлагательства, и долг профсоюза – поддержать своих коллег, что мы и сделали, обратившись за помощью к ректору для консолидации усилий. 
         Также в «Разном» выступил председатель профбюро математического факультета Новиков И.Я., который проинформировал профком о своем совместном с проф. Смагиным В.В. обращении к ректору и председателю профкома Владимировой Л.Н. по проблемам, имеющимся на их кафедре,  и попросил профсоюз взять вопрос на контроль.

         Профком также выразил озабоченность состоянием работы на некоторых кафедрах в связи с неравномерностью распределения аудиторной нагрузки, семейственностью и рядом проблем организационного характера.

Информационная комиссия намерена поддерживать обратную связь с подразделениями  ВГУ, информировать сотрудников о рассматриваемых  на заседаниях профкома вопросах  и освещать самые важные проблемы нашего университета.
