16 мая 2014 года в Воронежском  Государственном Университете состоялась  встреча в формате «Круглого  стола» на тему: «Способы улучшения жилищных условий для сотрудников научных организаций», вкоторой приняли участие представители ОАО «Арксбанк» и сотрудники университета: преподаватели, аспиранты, научные сотрудники. 

На встрече обсуждались механизмы и возможные варианты ипотечного кредитования молодых специалистов, занятых в сфере научных разработок. В результате обсуждения выявлено, что  наличие доступного жилья является одной из главных проблем для молодых ученых. 

По окончанию аспирантуры молодые специалисты в начале своей карьеры  имеют сравнительно небольшие доходы, которые не всегда позволяют воспользоваться стандартными ипотечными программами для улучшения жилищных условий. Возможность кредитования в рамках государственной поддержки молодых специалистов – один из способов решить данную проблему.

Начальник отдела сопровождения банковских продуктов ОАО «Арксбанк» Михайлина И.В.  рассказала о преимуществах и условиях социальной программы «Ипотечный кредит для Молодых ученых», разработанной ОАО «Агентством по ипотечному жилищному кредитованию», г. Москва, для целевого кредитования молодых ученых (не старше 35 лет, для докторов наук – не старше 40 лет).  

Особые условия – это специальный график платежей, учитывающий не только уровень дохода, которым специалист располагает на текущий момент, но и потенциальный размер его дохода в будущем, что позволяет получить кредит в большем размере, чем при текущем доходе ученого. Отдельно необходимо отметить, что ставка по данной программе снижена и составляет от 10%  до 10.5% годовых в рублях. Первоначальный взнос – от 10% от стоимости  жилья. Цели кредитования максимально расширены: приобретение квартир и жилых домов (на территории комплексной застройки) на вторичном рынке и первичном рынке жилья. 

Стороны также обсудили вопросы, касающиеся дальнейшей реализации данной программы, и договорились о взаимной поддержке и дальнейшем сотрудничестве.
Дополнительную информацию можно получить у Михайлиной Ирины Владимировны – 239-84-35,  239-84-75.
