Дорогие женщины! 
От всей души поздравляю Вас с самым прекрасным весенним праздником – Днем 8 Марта. Во все времена и сам праздник, и предшествующие ему дни отличаются особым приподнятым настроением, увеличением количества улыбок в расчете на каждую душу населения страны, города, родного университета. 

В этот праздничный день мы, женщины, очень остро ощущаем свою принадлежность к той части нашей Alma Mater, которой мужчины университета целый год копят самые лучшие слова, чтобы 8 Марта щедро осыпать ими нас и чтобы потом мы целый год грелись в лучах ежедневного  мужского внимания. Действительно, отблеск весеннего женского праздника светит нам целый год, поднимая настроение и, конечно же, тесно связанную с ним работоспособность. Настоящие мужчины, а именно такие работают в наших благословенных стенах, знают, что для женщины вовремя сказанный комплимент способен мгновенно повысить производительность нелегкого женского труда.
Дорогие женщины! В нашей стране на хрупких женских плечах лежит колоссальная ответственность – за создание и бережное сохранение семейного тепла и уюта, за благополучие и здоровье детей, за активную действенную  поддержку  родных, близких, друзей, за качественное, творческое исполнение своих должностных обязанностей и еще за многое из того, что сразу и не охватить взглядом. И Вы, дорогие женщины, со свойственным Вам изяществом и даже с какой-то легкостью выполняете немыслимое количество дел, причем зачастую одновременно и качественно. Спасибо Вам за все, что Вы делаете для своих семей, для университета, а, значит, и для страны.
Я хочу пожелать Вам на долгие, долгие годы здоровья, здоровья и еще раз здоровья.  Пусть почаще Вас радуют родные и близкие, пусть в Ваших семьях навсегда пропишутся радость общения и счастье взаимопонимания, и пусть коллеги-мужчины во все дни любого года всегда помнят, что рядом с ними работают хрупкие, подчас очень ранимые женщины, всегда готовые разделить с ними бремя любого труда на благо университета. 

Дорогие женщины, чаще улыбайтесь, ведь Ваши улыбки – это часть душевного тепла, которым Вы щедро делитесь с окружающими.
С праздником!
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