Дорогие ветераны, уважаемые коллеги, друзья!
Поздравляю всех с наступающим праздником – 70-ой годовщиной Великой Победы. Это событие воистину вселенского масштаба – ведь в эти майские дни сорок пятого года завершилась Великая, затянувшаяся на долгие 1418 дней и ночей битва добра со злом. В этом мощнейшем противостоянии наша страна одержала Победу, превзойдя сильного и коварного врага за счет силы духа, всеобщей самоотверженности и патриотизма самой высшей пробы. 
Нашему народу оказалось под силу совершить невероятное, сломав хребет фашистскому зверю, перед которым капитулировала практически вся Европа. И пусть нынешние европейские лидеры, повинуясь приказу из-за океана, отказываются разделить с нами этот святой для нас праздник – это ни в коей мере не умалит его значения. Встречавшие с цветами воинов Красной армии жители тех же Варшавы и Праги, Белграда и Вены, сотен других европейских городов именно тогда расставили все исторические акценты, безоговорочно признав за СССР право называться главной страной-победительницей. 
В этом вопросе нам сегодня не нужна излишняя скромность - пусть знают все ныне живущие потомки освобожденных чехов, поляков, венгров, болгар, словаков и других народов, что Великую Победу завоевали, в первую очередь, именно наши отцы и деды, что никакого второго фронта не было бы, если бы на самом главном – восточном фронте СССР не вышвырнул захватчиков со своей территории, начав триумфальное освобождение Европы. 
Мы не дадим отнять у истинных победителей их Победу - слишком большая цена за нее заплачена. Мы гордимся своими отцами и дедами – на алтарь Великой Победы они отдали все до капли, кто – здоровье, а кто и саму жизнь. 
Сегодня мы склоняем головы перед памятью павших, низко кланяемся живущим рядом с нами ветеранам, желаем им здоровья и благополучия. Мы в неоплатном долгу перед старшим поколением, обеспечившим нам мирную жизнь, возможность учиться, трудиться, проявлять себя на любом выбранном поприще. Это все обеспечено ценой напряженного ратного труда наших молодых в далеком сорок пятом году отцов и дедов, а также ценой неимоверных усилий тех, кто ковал Победу в тылу.
Искренняя благодарность Вам, дорогие ветераны, за Ваш великий подвиг, за Великую завоеванную Вами Победу!

Поздравляю всех сотрудников и студентов с днем Великой Победы, свет которой не погаснет в веках! 
Председатель  
профкома сотрудников 
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