Дорогие ветераны, уважаемые коллеги, друзья!
От всей души поздравляю Вас с самым дорогим, самым святым  для каждого из нас праздником – с Днем Великой Победы! 

Роль и значение этой  даты с каждым годом возрастают многократно, величие совершенного нашим народом подвига невозможно ни переоценить, ни умалить, ни, тем более, предать забвению. Совершен этот подвиг настоящими исполинами – исполинами духа и самоотверженности, исполинами долга и беззаветной любви к Родине. Именно поэтому пигмеям любых мастей и политических воззрений не дано поколебать постамент обелиска советскому солдату-освободителю, хотя такие попытки не прекращаются и по сей день. 
Мы видим, как в ряде европейских стран предпринимаются титанические усилия, чтобы переписать историю своих стран и Европы в целом, чтобы отнять у великой страны под названием СССР ее определяющий исторический вклад в Победу над фашизмом. Они хотят заставить своих сограждан забыть о том, что жизнь и свободу в 1945 году они получили из рук советского солдата, а цена самого нынешнего существования этих народов – миллионы жизней наших солдат и офицеров. Поля Европы усыпаны захоронениями советских воинов, и это для благодарных потомков спасенных народов должно было стать напоминанием о том страшном времени. Да, правда такова, что их страны стояли на коленях, а мы боролись и победили.
Народонаселение, пытающееся переписать историю под свои мечты и желания, я не могу назвать народом – они, по моему мнению, не заслужили такого высокого исторического звания. Сегодня эти люди могут заморочить мозги самой маргинальной части своего населения, могут написать новые учебники истории в стиле фэнтэзи для своих молодых сограждан, но переписать Ее Величество Историю им не под силу, история Победы над фашизмом написана кровью и жизнями миллионов советских людей.
Тысяча четыреста восемнадцать дней и ночей военного лихолетья вписаны в историю упорным ратным трудом наших отцов, дедов и прадедов на поле боя и невероятным напряженным самоотверженным трудом женщин, стариков и подростков в голодающем тылу.

Именно сегодня и именно мы, наследники великого поколения Победителей, стоим на вахте памяти, чтобы не дать свершиться исторической несправедливости. Мы должны во весь голос на весь мир сказать – прочь грязные руки от священной памяти жертв и победителей фашизма, прочь визгливые попытки осквернить память миллионов погибших бойцов Красной Армии, извращая их роль в истории. 
Мы победили тогда, должны победить и сегодня, потому что за нами историческая правда и сила традиций. Мы всегда умели постоять за себя, а сегодня обязаны постоять и за миллионы тех, кто внес свой неоценимый вклад в дело общей Великой Победы!

Я желаю здоровья живущим рядом с нами ветеранам величайшей из исторических битв. Сегодня мы вновь и вновь говорим слова благодарности тем, кто ковал Победу, но не дожил до нее и тем, кто выжил и рассказал нам о страшных буднях войны, но, к несчастью, не дожил до семьдесят первой ее годовщины.

Спасибо Вам за все, что Вы сделали для каждого из нас, для нашей страны, для планеты.
Вечная слава и вечная Вам память, Великие Труженики Великой Победы!
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