Дорогие женщины! 
Поздравляю Вас с наступающим праздником весны, улыбок и безбрежного женского обаяния.  В преддверии этого праздника преображаются страна, город и университет, в котором даже коридоры становятся светлее и просторнее, а аудитории – теплее и уютнее. 

День 8 Марта дает старт настоящей весне вне зависимости от ее календарного или погодного прихода. А причина такого преображения – в Вас, дорогие университетские женщины, так как Ваши улыбки способны растопить лед любой недоброжелательности, равнодушия и даже ненужного для такого дня морозца.
Как приятно видеть Вас в приподнятом весеннем настроении, когда легкость и элегантность сопровождает Вашу производственную (и не очень производственную)  деятельность. Пусть мужчины простят сегодня женщинам и излишнюю словоохотливость, и не в меру кипучую активность, и просто нелогичность (с мужской точки зрения) любых наших поступков и действий. 

Этот праздник для нас  - одна из немногих замечательных и неискоренимых традиций прошлого, с которым мы так поспешно стремились расстаться. Однако женский день 8 Марта был и остается для всех нас стартовым весенним праздником, который подчеркивает прелестную слабость женщин и позволяет мужчинам чувствовать себя сильнее и мужественнее рядом с нежными и удивительными представительницами лучшей, по утверждению классика, половины человечества.

Дорогие университетские женщины, Вашим трудом в наших стенах создается  так много ценного и нужного, что представить университет без женщин просто невозможно. Вы обучаете студентов, верстаете кучу документов, отчетов, положений, инструкций, Вам значительно лучше мужчин удается побеседовать, разъяснить, убедить, посочувствовать, помочь и, поддержать любого, с кем Вам приходится ежедневно сталкиваться по роду университетской деятельности.

Каждая из женщин университета – особенная, других в университете попросту нет. Я желаю Вам всегда оставаться по-университетски обаятельными и привлекательными, создавая в наших стенах замечательную уютную атмосферу безграничной доброты и неподражаемого обаяния.

Счастья Вам, любви и заботы со стороны Ваших близких, признательности и внимания со стороны окружающих Вас в университете мужчин, здоровья и удачи во всех Ваших женских делах и начинаниях.

 С праздником улыбок, света и тепла!
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